
KRŠKO – Te dni je novinarska ekipa Zavoda Neviodunum še 
zadnjič pripravila vsakdanje lokalne novice in druge obja-
ve za interni info kanal kabelsko distribucijskega omrežja 
(KDS) Krško. Včeraj dopoldne pa so iz družbe Ansat d.o.o. 
v prostorih na CKŽ 47 v starem delu Krškega zagnali novi 
TV info kanal. S tem se je dokončno poslovila tudi TV Kr-
ško, lokalni program, ki ga je Zavod Neviodunum začel pri-
pravljati pred slabim desetletjem.

Zanimivo, da je na zadnji seji Občinskega sveta Krško pred 
letošnjimi počitnicami svetnik Miro Čelan dejal, da je bila v 
preteklosti gledanost oddaje »Od torka do torka« na TV Krško 
zelo velika. Predlagal je tudi »vrnitev omenjene oddaje v kr-
ški TV sistem«. Tudi sicer v redakciji medijev Zavoda Nevio-
dunum občasno še vedno dobivamo klice občanov iz Krškega 
in okolice, zakaj ni več omenjene oddaje. Zlasti se to doga-
ja ob nedeljah dopoldne, ko je bil kar sedem let priljubljeni 
termin ponovitve aktualne informativne oddaje, ki smo jo si-
cer predvajali ob torkih in ponavljali tudi ob četrtkih. Vse to 
je vodstvu in ekipi, katere del je še ostal v zavodu, v prizna-
nje in zadovoljstvo ob spoznanju, da je bilo njihovo delo do-
bro in potrebno, čeprav s(m)o ga opravljali v težkih pogojih.

Kot smo že nekajkrat pojasnili, je bil Zavod Neviodunum leta 
2008 prisiljen ukiniti svoj TV program predvsem iz finančnih 
razlogov. Po formalni ukinitvi in izbrisu medija iz registra pa 
smo na željo upravljavca KDS Krško družbe Ansat vse do vče-
raj nadaljevali s pripravljanjem lokalnih novic in drugih ob-
jav v obliki videostrani in v okviru t. im. internega kanala. 
Tudi sam začetek TV Krško je omogočil Ansat, ko je sprejel 
ponudbo našega zavoda, da pripravljamo lokalni informativ-
ni program, ki ga Krško v redni obliki ni imelo od začetka de-
vetdesetih let. Sodelovanje je šlo skozi različne faze in tudi 
manjše zaplete, zlasti, ker smo kot najemniki kanala morali 
plačevati najemnino, čeprav je bilo splošno prepričanje, da 
je razmerje obratno ali da smo si s svojim delom »zaslužili« 
TV kanal, ki je (bil) v javni lasti oz. v lasti velikega števila kra-
janov. Kljub temu moramo reči, da se je ustanovitelj in prvi 
človek Ansata Franc Dobravc zavedal pomena lokalnega obve-
ščanja in do zadnjega poskušal omogočiti delovanje TV Krško.

Kot je znano, je podjetje Ansat lani dobilo novega lastnika 
Kostak d.d., poleg tega pa je bilo omrežje KDS postopno po-
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Dokončno slovo 
TV Krško

Po svečanem sprejemu mi-
nistrice za obrambo dr. Lju-
bice Jelušič ob zvokih Pihal-
nega orkestra Kostanjevica 
na Krki je pozdravni nago-

Občinski praznik v Kostanjevici na Krki

Jelušičeva: „Bilo vam je 
lahko in lepo pomagati“
KOSTANJEVICA NA KRKI – V nekdanji samostanski cerkvi Galerije Božidar Jakac v 
Kostanjevici na Krki je 14. avgusta zvečer potekala slavnostna seja tamkajšnje-
ga občinskega sveta ob letošnjem občinskem prazniku, ki ga v najmanjšem slo-
venskem mestecu praznujejo 16. avgusta v spomin na ta dan leta 1252, ko so 
bile Kostanjevici podeljene mestne pravice. Slavnostna govornica je bila mini-
strica za obrambo dr. Ljubica Jelušič, na prireditvi pa so predstavili tudi župan-
sko insignijo, sestavljeno iz medaljonov vseh 28 naselij v kostanjeviški občini.

vor pripadel gostitelju, di-
rektorju kostanjeviške ga-
lerije Bojanu Božiču, ki je 
občinskim svetnikom položil 
na srce, naj pri svojih odlo-

čitvah upoštevajo, da je tudi 
hiša, v kateri letos praznuje-
jo 50-letnico mednarodnega 
kiparskega simpozija Forma 
viva, sestavni del Kostanje-
vice na Krki. 

Prireditev je sicer minila v 
znamenju spomina na kata-
strofalne poplave, ki so me-
stece ob Krki prizadele sep-
tembra lani. Župan Mojmir 
Pustoslemšek se je v svo-
jem govoru še enkrat za-
hvalil posameznikom in or-
ganizacijam, ki so kakorkoli 
prispevali, da poplave niso 
terjale še večje škode, in 
pomagali pri sanaciji posle-
dic. „Brez dvoma pa so naj-
večji junaki tisti, ki so bili v 
vodni ujmi najbolj prizade-
ti, tisti, ki jim je voda uniči-
la vse njihovo premoženje, 
posledice pa žal čutijo še da-

Z desne: Viktor Simončič (PGD Prekopa), Miro Drobnič 
(PGD Kostanjevica na Krki), Robert Zagorc, Jože 
Colarič in župan Mojmir Pustoslemšek

TRAGEDIJA O VILJEMU OSTROVRHARJU – Številne prireditve v minulem podaljša-
nem koncu tedna, ki smo se jih udeležili in jih zabeležili tudi sodelavci in sodelav-
ke Posavskega obzornika, so dokaz, da je pregovornega poletnega mrtvila nepre-
klicno konec in da se življenje počasi vrača v ustaljene tirnice. Tudi v preostalih 
dveh avgustovskih koncih tedna se bodo v Posavju zvrstile številne glasbene, zabav-
ne, družabne in kulturne prireditve, med katerimi pa bo nekaj posebnega prav go-
tovo krstna uprizoritev zgodovinske romantične tragedije Viljem Ostrovrhar, ki bo 
26. in 27. avgusta ob 20. uri ob vznožju grajskega hriba na Svibnem v soorganiza-
ciji Kulturnega društva Svibno, Turističnega društva Ostrovrharji Svibno in Zavoda 
Svibna. Na predstavo, ki bo pravi scenski in kostumski spektakel, se že več mese-
cev pripravlja 22-članska igralska zasedba pod vodstvom režiserja Jožeta Mahneta.  
Več o pripravah na krstno uprizoritev na str. 6. 

Ekipa TV Krško se je nekajkrat poskusila tudi z delom 
na terenu. Posnetek je iz prireditve Brežice moje 
mesto, na njem pa dolgoletna voditeljica oddaje Od 
torka do torka Bojana Kunej v pogovoru z gostjami iz 
brežiškega doma starejših občanov.

Prve poskusne videostrani smo 
v Zavodu Neviodunum obliko-
vali že dober mesec po začetku 
njegovega poslovanja v oktobru 
2001, program TV Krško pa je 
stekel 1. januarja 2002 s pred-
vajanjem posnetka silvestrova-
nja v Krškem, medtem ko je bila 
prva oddaja Od torka do torka 
objavljena teden dni kasneje. 
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Krki,“ je po sprejemu me-
stnega ključa povedal Cola-
rič.

Ministrica Jelušičeva je v 
slavnostnem govoru podoži-
vela svoja dva obiska Kosta-
njevice v času lanskih poplav 
in pohvalila pogum, nesebič-
nost in optimizem, ki ga je 
takrat občutila med prizade-
timi prebivalci. „V lanskem 
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Naslednja številka (18/2011) bo izšla v 
četrtek, 1. septembra 2011.
Rok za rezervacijo oglasnega prostora je 
24. avgust.

nadaljevanje s str. 1

nes, pa kljub temu niso izgu-
bili srčnosti in vere v boljši 
jutri,“ je dejal župan, ter se 
nato navezal tudi na načrte 
občine: „Kljub temu v občini 
nadaljujemo z zastavljenimi 
cilji, predvsem z investicija-
mi. Ravnokar zaključujemo 
investicijo v infrastrukturo 
v obrtni coni, na dveh me-
stih je zaključeno asfaltira-
nje krajevnih cest, pričaku-
jemo začetek del za športno 
rekreacijski center pri osnov-
ni šoli in nadaljevanje rekon-
strukcije ceste skozi naselje 
Prekopa, ki pa je odvisna od 
sprejetja rebalansa državne-
ga proračuna,“ je dejal Pu-
stoslemšek.

Pustoslemšek je nato ko-
stanjeviške srebrnike pode-
lil gasilcem PGD Kostanje-
vica na Krki in PGD Prekopa 
(prevzela sta jih predsednika 
obeh društev Miro Drobnič in 
Viktor Simončič) ter povelj-
niku občinskega štaba Civilne 
zaščite Robertu Zagorcu, ki 
so se ob poplavah izjemno iz-
kazali s pomočjo prizadetim. 
Za častnega meščana pa je 
razglasil predsednika upra-
ve in generalnega direktorja 
podjetja Krka Jožeta Colari-
ča, saj je novomeško podje-
tje ob lanskih poplavah Ko-

Jelušičeva: „Bilo vam je 
lahko in lepo pomagati“

stanjevičanom nemudoma 
pomagalo s 15 tisoč evri in 
pošiljko dezinfekcijskih sred-
stev za razkuževanje prosto-
rov, pa tudi sicer podpira ne-
katera kostanjeviška društva 
in prireditve. „Zavedam se, 
da je podelitev tega ključa 
in častnega meščanstva veli-
ka obveznost, da bom tudi v 
bodoče sodeloval pri projek-
tih občine Kostanjevica na 

letu smo vam prišli na pomoč 
s sredstvi in ljudmi, pripadni-
ki in pripadnicami Slovenske 
vojske, pomagala vam je iz-
postava Uprave za zaščito in 
reševanje. Toda verjemite, 
bilo vam je lahko pomagati 
in bilo vam je lepo pomaga-
ti, kajti vi sami ste vedeli in 
znali skrbeti zase. V vas je 
bilo toliko sposobnosti za sa-
mopomoč in preventivno de-
lovanje, toliko lekcij za mar-
sikoga v Sloveniji, da me ni 
čudilo, zakaj vojaki in voja-
kinje ter gasilci prihajajo k 
vam s tolikšnim veseljem, s 
tolikšno prepričanostjo, da 
bo njihovo dobro delo pri vas 
obrodilo sadove,“ je pouda-
rila ministrica.

Prazničnih prireditev v ko-
stanjeviški občini s tem še ni 
konec, saj bo konec meseca 
tam potekalo regijsko sreča-
nje upokojencev, septembru 
pa se bodo zvrstili še otvo-
ritev razstave Jožeta Ma-
rinča, evropsko prvenstvo v 
oponašanju jelenjega ruka-
nja, otvoritev pravljične poti 
„Pot Čestitk“, balonarski fe-
stival, položitev temeljnega 
kamna za športno rekreacij-
ski center in otvoritev obr-
tne cone.

� Peter Pavlovič 

Ob pestrem kulturnem pro-
gramu, ki so ga oblikova-
li domači glasbeni in plesni 
ustvarjalci (Marko Jurečič, 
Janez Pincolič, Maša Za-
gorc, Jakob Piletič, plesal-
ca Žan in Uroš Abram s so-
plesalkama, plesna skupina 
Harlekin in glasbena skupi-
na Bexerji), povezoval pa 
dramski igralec, domačin 
Matija Stipanič, so s pred-
stavitvenim filmom avtorjev 
Boštjana Colariča in Ani-
te Grubar predstavili zna-
ke vseh 27 naselij, ki poleg 
občinskega središča sesta-
vljajo občino Kostanjevica na Krki. Avtorici znakov, mladi 
oblikovalki Janja Baznik in Eva Seljan, sta jih domiselno 
oblikovali na podlagi imen, zgodovinskih, naravnih in kul-
turnih značilnosti naselij. Iz medaljonov z znaki vseh na-
selij so izdelali župansko insignijo, ki sta jo avtorici izročili 
županu Mojmirju Pustoslemšku. „Naj bo insignija simbo-
ličen znak povezovanja in trdnega sodelovanja nas vseh 
za razvoj in blaginjo občine kot celote,“ je dejal župan.

Teuta Zogaj, Krško: 
Posnetki shiranih ljudi so res 
pretresljivi, a menim, da pri nas 
večina ljudi, ki se dnevno bori za 
eksistenco, kruh in delovna me-
sta, ni zmožna pomagati, kakor 
tudi ne naša država, ki bi se mo-
rala prednostno brigati za svoje 
državljane, ne pa namenjati po-
moč drugim. Bi pa to problema-
tiko morale reševati razvite dr-
žave, tako v obliki hrane kot z 
drugimi sistemskimi ukrepi.

Danica Pohar, Sevnica: 
Takšne novice me strašno priza-
denejo, a kot posameznica tež-
ko karkoli spremenim. Menim, 
da so vladne in nevladne orga-
nizacije tiste, ki bi lahko storile 
več v zvezi s tem vprašanjem. V 
prvi vrti pa bi morali prebival-
ci sami na en način poskrbeti 
za zmanjševanje lakote na svo-
ji celini, ki je pereč problem že 
dalj časa. Vprašanje pa je, kako 
ljudi, ki so lačni, ozaveščati. 

Božana Božič, Dolga Raka: 
Seveda bi jim morali pomagati, 
malo s hrano, malo finančno, 
malo pa medicinsko, da ne bi 
imeli toliko otrok. Ženske bi mo-
rali izobraziti in zaščititi, ne pa 
da imajo po deset otrok, ki po-
tem umirajo. Zahodni svet pre-
malo naredi zanje, vsak se pre-
več briga le zase, tako kot pri 
nas. Vsak svet žal rabi ene hlap-
čke, da jih izkorišča, ene drža-
ve morajo pač delati za druge.

ANKETA

Zdravko Kerin, Senuše: 
Potrebno je prisluhniti revnej-
šim, a bolje bi bilo, da bi jih 
naučili pridelati hrano. Naši 
misijonarji dobro opravljajo 
svoj poklic, izobražujejo pre-
bivalce in jih učijo preživetja. 
Ob raznih katastrofah pa je 
prav, da se pošlje pomoč, a ni-
sem prepričan, da pride do lač-
nih in najbolj revnih. Ozrimo se 
pa tudi okoli sebe, saj je v na-
šem okolju veliko ljudi potreb-
nih pomoči.

Vzhodna Afrika se je zaradi suše spet znašla v primežu la-
kote, pomoč razvitih držav, kjer je hrane v izobilju, pa 
je spet počasna ... Kakšne občutke vam zbuja to dogaja-
nje in kako bi se moral po vašem mnenju svet spopasti s 
tem vprašanjem? 

Eni stradajo, drugi v izobilju

KRŠKO - Stanovalci starega mestnega jedra Krškega (CKŽ, Bo-
horičeva in Dalmatinova ulica) so v petek, 12. avgusta, zgro-
ženo opazovali, kako so cestarji v območju edine peš cone v 
Krškem zarisali parkirne označbe. „Nedopustno je, da se po 
20 letih za promet odpira edina peš cona v mestu. S tem bo 
uničena osrednja mestna površina, namenjena izključno pe-
šcem, prava oaza miru v Krškem, kjer se lahko otroci in odra-
sli iz okoliških blokov srečujejo, se brezskrbno igrajo in špor-

tno udejstvujejo ter družijo med seboj. Tu je še mladinski 
oddelek Valvasorjeve knjižnice, kamor zahaja veliko majhnih 
otrok in dejanje kar kliče po nesreči. Povrh vsega je v nepo-
sredni bližini peš cone večje število parkirišč, tako da je od-
ločitev naravnost skregana z zdravo pametjo. Oživljanje me-
stnega središča vsekakor ne pomenijo 8 in več ur parkirana 
vozila!,“ so se na dejanje, po njihovem mnenju storjeno na 
grd, prefinjeno tih način, brez obvestila in v času dopustov, 
ko veliko stanovalcev ni doma, z ogorčenjem odzvali v dru-
štvu Zeleni krog. Stanovalci že zbirajo podpise proti odprtju 
peš cone, v Zelenem krogu pa napovedujejo, da bodo upo-
rabili vsa legalna sredstva, da do odprtja peš cone ne pride, 
v skrajnem primeru pa ne izključujejo niti državljanske ne-
pokorščine.� P. P.

Adijo edina peš cona?

Edina peš cona v Krškem: zaenkrat še prazna, parkirna 
mesta pa že zarisana.

sodobljeno in razširjeno s pomočjo optičnega sistema, ki naj 
bi sčasoma dosegel praktično vsako naselje v občini Krško. 
Ker se podobni napori za posodobitev komunikacijskih omre-
žij izvajajo tudi v ostalih posavskih občinah, se tudi možno-
sti za razširjanje lokalnega TV programa povečujejo. Tre-
ba je namreč povedati, da posavska politika nikoli ni resno 
podprla tega medija in tudi ni zmogla razpravljati o možno-
stih njegovega razvoja, čeprav je bila načelna podpora zanj 
na vsakem koraku, kamere TV Krško pa tudi kar dobrodošle 
(še sploh, ko drugih, večjih ni bilo).

Kot so občasno priznavali glavni akterji lokalne oblasti, je 
bilo to predvsem zaradi »invalidnosti« dosega kabelskih sis-
temov, ki so (bili) omejeni na mestna območja (mesto Bre-
žice, mesto Sevnica, tudi Radeče, v Krškem primeru pa še 
nekatera druga gosteje naseljena območja - del Leskovca, 
Senovo, Brestanica in Dolenja vas), medtem ko ruralna po-
dročja, njihova glavna volilna baza, niso bila pokrita. Seve-
da ne moremo očitati, da ni bilo podpore projektu TV Krško, 
saj je Občina Krško prispevala določena sredstva za zagota-
vljanje obveščanja o prireditvah v občini in tudi ob različnih 
posebnih priložnostih, Občina Brežice pa nekaj časa tudi v 
obliki naročene oddaje pogovorov z županom. Vsekakor pa 
so najpomembnejši posavski politiki vedno radi in raje so-
delovali in zato tudi podpirali TV v Novem mestu, kar je po 
svoje razumljivo zaradi mnogo širšega dosega tega medija, 
čeprav podatka o njegovi dejanski gledanosti v Posavju (še) 
nismo zasledili.

Prav z razvojem novih optičnih sistemov v zadnjih letih se 
marsikaj spreminja, s tem pa možnost in priložnost, da Po-
savje naredi korak k skupnemu TV programu. Doseg je tako 
prvi pogoj, drugi so kadri, vendar je po našem prepričanju 
z ustreznim združevanjem manjših produkcijskih ekip pod 
sposobnim vodstvom tudi to možno zagotoviti. Prav tako je 
z združevanjem in sodelovanjem politike in gospodarstva 
možno priti do najpomembnejšega – zagotovitve finančnih 
pogojev. Ali se bo to uresničilo, in koliko bo (še) trajalo za-
tišje na tem področju, pa bomo videli.

� Silvester Mavsar

Dokončno slovo TV Krško
nadaljevanje s str. 1

Ansat v novih prostorih 
in z novim TV kanalom

KRŠKO - V sredo, 17. avgusta, je potekala uradna otvoritev pro-
storov podjetja Ansat Krško d.o.o. na CKŽ v 47 v Krškem. Ob tej 
priložnosti je podjetje uradno zagnalo tudi nov „TV info - kanal 
na KDS Krško“, ob tem pa so zaposleni in povabljeni izmenjali 
nekaj besed o razvojnih načrtih tega lokalnega kabelskega ope-
raterja in prihodnjih posodobitvah digitalne televizije. � M. M.



Posavski obzornik - leto XV, številka 17, četrtek, 18. 8. 2011 3NAŠ POGOVOR

da bo prispevek potrebno povi-
šati. V vzdržnih mejah, seveda.

Iz določenih posavskih in nacio-
nalnih krogov, znanih še iz časa 
delovanja lokalnih partnerstev, 
so se kasneje pojavili še številni 
drugi očitki, od netransparen-
tnosti delovanja ARAO do av-
torskih pogodb in izplačil prej-
šnjemu direktorju dr. Miranu 
Veseliču.
O tem je pred časom zakrožila 
tudi anonimka, njene vsebine pa 
ustrezni državni organi niso pre-
poznali kot relevantne. Ob račun-
skem sodišču in protikorupcijski 
komisiji smo imeli dvakrat oprav-
ka tudi z državno revizijsko ko-
misijo, pa inšpekcijo s strani dr-
žavnega proračuna, zahteve po 
dodatnih revizijah - toliko pozor-
nosti in nadzora v relativno krat-
kem času presega običajni nivo 
nadzora nad javnimi sredstvi. O 
preglednosti delovanja in odpr-
tosti informacij širši javnosti pa 
lahko rečemo, da noben držav-
ni infrastrukturni projekt pri nas 
doslej ni postregel javnosti toliko 
informacij in možnosti sodelova-
nja kot ravno projekt odlagališča. 
Ves čas so na voljo vse informa-
cije, ki so skladno z zakonoda-
jo dostopne javnosti. Pri dilemah 
nam pomaga tudi informacijska 
pooblaščenka, ki je v nekaterih 
primerih omejila dostop do de-
lov dokumentov. Investitorji smo 
te omejitve dolžni spoštovati in 
vem, da prosilci informacij to 
lahko razumejo. 

Po drugi strani smo na ARAO ome-
jeni s številom zaposlenih, poleg 
tega vseh strokovnih področij in 
specialnosti ne pokrivamo, to je 
ves čas jasno in zato angažiramo 
zunanje izvajalce. Eden med nji-
mi je tudi prof. dr. Veselič, ki je 
mednarodno priznan strokovnjak 
s področja hidrogeologije in se 
je s področjem Krško-brežiškega 
polja ukvarjal že bistveno pred 
projektom odlagališča. Njegove 
izkušnje so dragocene in relevan-
tne, zato ga po potrebi občasno 
angažiramo, tako kot druge stro-
kovnjake. Računsko sodišče s tem 
ni imelo težav.

Lokalna partnerstva so s potr-
ditvijo lokacije ugasnila, toda 
lokalne skupnosti želijo neko 
obliko nadaljnjega sodelovanja. 
Kakšne so možnosti za obuditev 
teh partnerstev?
Program priprave državnega lo-
kacijskega načrta (DLN) v letu 
2004 je predvidel visoko stopnjo 
vključevanja javnosti, t. i. kom-
biniran postopek, del tega je bila 
tudi ustanovitev lokalnih partner-
stev. S potrditvijo lokacije za od-
lagališče decembra 2009 je prav-
na podlaga za lokalna partnerstva 
ugasnila. Pri tem smo se posveto-
vali tudi na gospodarskem mini-
strstvu in pristojni direktorat je v 
uradnem dopisu odgovoril na zah-
tevo brežiškega lokalnega par-
tnerstva in presodil, da ni pravne 
podlage in upravičenosti za nada-
ljevanje v zahtevani obliki in ob-
segu. Moram povedati, da smo v 
obdobju od 2006 do 2009 za delo-
vanje lokalnih partnerstev v obči-
nah Krško in Brežice porabili do-
brega pol milijona evrov, apetiti 
pa so še kar naraščali, vključno z 

V javnosti so pred časom zelo 
odmevale ugotovitve Računske-
ga sodišča glede postopka izbire 
lokacije za odlagališče NSRAO. 
Kako ukrepate v zvezi s tem?

Računsko sodišče je obravnavalo 
celoten postopek izbire lokacije 
od leta 2005 dalje, sicer pa ni šlo 
toliko za presojo pravilnosti ali 
nepravilnosti, ampak bolj smotr-
nosti in učinkovitosti porabe jav-
nih sredstev. ARAO je bil poleg 
vlade, gospodarskega in okoljske-
ga ministrstva eden izmed štirih 
revidirancev. Popravljalni ukrepi 
oz. ugotovitve se v enem delu se-
veda nanašajo tudi na nas. V roku 
bomo pripravili odzivno poročilo, 
in če strnem, mnoga priporočila 
že upoštevamo, za nekatera, npr. 
zahtevo po uvedbi dodatnih revi-
zij porabe sredstev Sklada NEK, 
ki izhaja iz zakona o Skladu NEK 
in za katero ministrstvo ni opre-
delilo načina izvedbe in obsega, 
pa sedaj pripravljamo podlage za 
izvajanje.

Pravzaprav si več obetamo od 
ugotovitev Računskega sodišča v 
tistem delu, ki se nanaša na iz-
vajanje meddržavne pogodbe o 
NEK. Glavne ugotovitve gredo v 
smeri, da doslej niso bili narejeni 
potrebni koraki v skladu z meddr-
žavno pogodbo, da bi prišli do ne-
kakšnega sporazuma glede usode 
radioaktivnih odpadkov iz NEK, 
saj, kot vemo, je za polovico le-
teh odgovorna Slovenija, za polo-
vico pa Hrvaška. Ta odgovor, ki je 
nad pristojnostmi ARAO, nam pri 
pripravi projekta ves čas manj-
ka, zato projekt vodimo po dveh 
tirih, skratka, ves čas skušamo z 
njim pokrivati vse možne opcije 
po meddržavni pogodbi, kar pa je 
vedno težje. Tudi Računsko sodi-
šče nam priznava, da smo s tem, 
ko smo gradnjo zasnovali modu-
larno, ravnali učinkovito. Zdaj 
prihajamo do priprave investi-
cijskega programa, ki je podlaga 
za investicijsko odločitev, in se-
veda je za nadaljevanje projekta 
potrebno vedeti, ali operiramo z 
odlagališčem za slovenski del od-
padkov, ki se financira iz sloven-
skega sklada za razgradnjo, ali je 
opcija tudi vključitev hrvaškega 
dela odpadkov, ki bi se tudi fi-
nanciral iz hrvaškega sklada. Pro-
jekti ravnanja z odpadki so pre-
cej dragi, še toliko bolj, ker se 
nanašajo na eno elektrarno in je 
vsaka delitev toliko dražja reši-
tev za lastnike.

Računsko sodišče ugotavlja 
tudi, da je sredstev premalo 
in prispevek v Sklad NEK pre-
nizek …
Ta ugotovitev je rezultat obrnje-
ne logike: sredstva v skladu po 
definiciji ne morejo biti prenizka, 
saj se glede na vrednost portfelja 
sklada in oceno vrednosti projek-
tov določi ustrezno višji prispe-
vek. Sedanji je bil določen leta 
2005 v prvi reviziji Programa raz-
gradnje in se ne revalorizira spro-
ti, ampak se nov prispevek določi 
v novi reviziji dokumenta. Osno-
va je trenutna vrednost v skladu, 
ki kot vemo doživlja usodo drugih 
finančnih tokov, vrednost projek-
tov in pričakovana finančna giba-
nja. Tudi mi pri pripravi nove re-
vizije dokumenta ugotavljamo, 

zahtevami po stalno zaposlenih, 
po večjem proračunu, to je šlo 
preko vseh razumnih meja. 

Seveda pa nikoli ne zanikamo, 
da so se preko lokalnih partner-
stev pojavile zelo pozitivne pobu-
de, predvsem v začetni fazi. Tudi 
sam sem bil kot občan član lo-
kalnega partnerstva in vem, da 
je bila zasedba množična, vzduš-
je pa konstruktivno. Sčasoma pa 
sta se partnerstvi zaradi prevla-
de posameznikov in skupin, ki so 
svoje ozke interese predstavlja-
li kot skupne, vse bolj oddalje-
vali od namena, zaradi katerega 
sta bili ustanovljeni. Verjetno se 
je tudi zato število aktivno sode-
lujočih sčasoma močno zmanjša-
lo, delo matičnih odborov pa za-
mrlo. Nazadnje je vsa razprava 
v lokalnih partnerstvih potekala 
le še v ozkem krogu ljudi, vsebi-
na pa je bila vse bolj skrčena le 
še na zahteve po dodatnih sred-
stvih in ugodnostih. 

Skladno z našo zakonodajo in po 
načelih aarhuške konvencije in 
tudi nove direktive Sveta Evro-
pe, ki govori o ravnanju z odpad-
ki in izrabljenim gorivom, je ob-
veščanje in sodelovanje javnosti 
ob ustreznem obravnavanju vpra-
šanj glede varnostnih in zaščite-
nih informacij predvideno. ARAO 
je pravzaprav prvi prenesel pri-
lagojeni model lokalnih partner-
stev v Slovenijo. Ministrstva kot 
pobudniki in nosilci postopkov 
kot tudi investitorji ali javnost v 
Sloveniji se medtem v nobenem 
drugem primeru niso odločili za 
podoben model partnerstev pri 
umeščanju objektov. Seveda na-
črtujemo vključevanje javnosti 
tudi v bodoče, ampak kot sem 
že večkrat poudaril, prilagoje-
no fazam projekta. Tako kot smo 
ves čas doslej bolj kot minimal-
no podpirali vključevanje javno-
sti, bo tako tudi v bodoče, seve-
da pa nihče ne more vztrajati na 
nekih oblikah in visokih finančnih 
zahtevah.

Lokacija za odlagališče NSRAO 
je potrjena že skoraj dve leti. 
V kateri fazi so postopki za za-
četek gradnje?

Pripravljamo investicijski pro-
gram, ki je praktično zaključen, 
še vedno pa nimamo jasnega od-
govora, ali bo projekt financiran 
samo iz slovenskega sklada ali 
skupen projekt Slovenije in Hr-
vaške. Obrnili smo se tudi na mi-
nistrstva, vendar doslej ni prišlo 
do vzpostavitve delovnih teles, ki 
bi skrbela za koordinacijo projek-
ta na najvišji ravni. Nisem zado-
voljen s tempom in okoliščinami, 
ki spremljajo projekt odlagališča. 
Na nek način ta projekt deli uso-
do drugih državnih infrastruk-
turnih projektov, dober primer 
so hidroelektrarne na spodnji 
Savi, povezane s protipoplavno 
zaščito, kjer zadeve kar neka-
ko ne gredo naprej. Včasih kar 
težko razumem odnos države do 
lastnih projektov. Želel bi si, da 
se vprašanje odpadkov vendarle 
trajno reši, in to v času, ko je 
energetski objekt v polnem teku 
in daje lastnikom dobiček, zlasti 
zato, ker je skladišče v nuklearki 
zelo obremenjeno in prostih ka-
pacitet ni prav veliko, ter da se 
te stvari ne prenašajo v neko ne-
določljivo prihodnost. Želel bi si, 
da se ta projekt osvobodi nelegi-
timnih pritiskov in ozadij z vseh 
možnih strani, skratka, da se lah-
ko posvetimo najbolj bistvene-
mu, torej da bo objekt varno in 
pravočasno zgrajen in da bo slu-
žil namenu ter da bo vključen v 
okolje.

Ne morete pa napovedati, kdaj 
se bo začela gradnja?
V času od potrditve lokacije smo 
se intenzivno ukvarjali s podrob-
nejšim planiranjem projekta in 
lahko povemo, da do pridobi-
tve gradbenega dovoljenja po-
trebujemo recimo tri leta in po-
tem še tri leta za gradnjo. Vendar 
so to tehnični roki, ki ne vklju-
čujejo zastojev, podaljšanih faz 
odločevanja ipd., tako da tež-
ko napovemo realni rok, kdaj bi 
lahko začelo odlagališče obrato-
vati. Meddržavna pogodba govori 
o tem, da morata lastnika najka-
sneje dve leti po koncu redne-
ga obratovanja, se pravi po letu 
2023, prevzeti vsak polovico od-
padkov, če ni drugega dogovora. 
Skladišče v nuklearki bo polno že 

pred tem. Nov energetski pro-
gram, ki je zdaj v javni razpra-
vi, operira z isto letnico - 2023, 
ki jo razumemo kot nek skrajni 
rok v skladu z meddržavno pogod-
bo, ne pomeni pa, da odlagališča 
ne rabimo zgraditi prej. Ob tem 
je dejstvo, da stanje skladišča v 
NEK zahteva rešitve v zelo dogle-
dnem času, kar nekako potisnje-
no na rob.

Zdaj ste že dvakrat omenili to 
nejasnost glede usode hrvaške-
ga dela odpadkov iz NEK. Ne bi 
bil pred vstopom Hrvaške v EU 
čas, da se to vprašanje razreši?
Se strinjam, celo pravim, da je 
to ena od zamujenih priložno-
sti, da Slovenija vendarle ni 
bolj vztrajala, da se to vpraša-
nje razjasni. Brez odgovora tež-
je nadaljujemo projekt, kljub 
temu pa trdim, da je Slovenija 
ravnala pravilno in odgovorno, 
ko je sama skladno s program-
skimi usmeritvami in zakonski-
mi podlagami pričela postopek 
iskanja trajne rešitve za NSRAO, 
saj je nič ne odvezuje od odgo-
vornega ravnanja z radioaktivni-
mi odpadki.

Kaj menite o problematiki za-
časnega skladiščenja radio-
aktivnih odpadkov in gradnje 
trajnega odlagališča v luči do-
godkov v Fukušimi?
Nesreča na Japonskem je opozo-
rilo in argument več, da ne odla-
šamo s trajnimi rešitvami, ki so 
bolj robustne in pasivne od za-
časnih skladišč. Inventar v odla-
gališču je dodatno stabiliziran in 
pakiran, cel odlagalni sistem je 
kot monolit bolj odporen na zu-
nanje vplive. Že med obratova-
njem, zlasti pa po zaprtju od-
lagališča, je aktivna prisotnost 
človeka bistveno manj potreb-
na. To je pri različnih neželenih 
dogodkih velika prednost.

V ARAO letos obeležujete 
20-letnico delovanja agencije. 
Kako se je v tem času spremi-
njal njen status in vloga, ka-
kšna je vizija za prihodnost?
ARAO je nosilec družbene od-
govornosti, da kot generacija, 
ki uživa dobrobit uporabe radi-
oaktivnih snovi, po uporabi po-
skrbimo za trajne rešitve in se 
bremena ravnanja z vsemi radi-
oaktivnimi odpadki po nepotreb-
nem ne prelagajo na naslednje 
generacije. Strokovno znamo z 
radioaktivnimi odpadki popol-
noma varno ravnati, tako da ni 
ogrožena splošna populacija, za-
posleni ali okolje. To so vodila 
našega delovanja. ARAO je bil 
ustanovljen z namenom, da za-
gotovi pogoje za trajno varno 
ravnanje z vsemi radioaktivni-
mi odpadki, ki nastajajo v Slo-
veniji.

Poleg trenutno najbolj izposta-
vljenega projekta, odlagališča 
NSRAO, je od leta 1999 ARAO 
pooblaščen tudi za izvajanje 
javne službe ravnanja z radio-
aktivnimi odpadki malih povzro-
čiteljev. ARAO bo v prihodnosti 
prevzel tudi upravljanje in dol-
goročni nadzor nad jalovišči Bor-
št in Jazbec, ki sta bili urejeni v 
bližini leta 1992 zaprtega rudni-
ka urana Žirovski Vrh. 

V agenciji redno izvajate razi-
skave javnega mnenja o radio-
aktivnosti. Kako se to spreminja 
oz. kakšen je trend?
Slovenija je že 30 let država z 
izrazitim jedrskim programom, 
kjer se tretjina elektrike proi-
zvede v jedrski elektrarni, se-
veda so se radioaktivne snovi že 
prej uporabljale v drugih apli-
kacijah medicine in industrije. 
Sčasoma vedenje splošne popu-
lacije, tako lokalne kot širše, o 
radioaktivnosti kot pojavu nara-
šča, tudi stigmatizacija uporabe 
jedrske energije se zmanjšuje, 
vendar zelo počasi. Ozaveščanje 
javnosti o ravnanju z radioaktiv-
nimi odpadki je del našega po-
slanstva, še zlasti v okoljih, kjer 
ljudje sobivajo z jedrskimi objek-
ti. Ugotavljamo pa, da šolski pro-
grami vsebujejo malo teh vsebin, 
glede na to, kako pomemben in 
razširjen je pojem radioaktivno-
sti v našem vsakdanjem življe-
nju, pa se tega pogosto niti ne 
zavedamo. Tudi po Eurobarome-
tru Slovenija kotira precej viso-
ko po znanju o radioaktivnosti v 
primerjavi z ostalimi državami. 
Zanimivo bo videti, kje se bodo 
ustalile vrednosti, ko bo minila 
čustvena faza dogodka na Japon-
skem. 

Ker je glavni „predmet“ vaše-
ga dela v Krškem, se pojavlja 
vprašanje večje fizične priso-
tnosti agencije v tem okolju. 
Govorilo se je o selitvi agenci-
je v Šrajbarski turn, ob otvori-
tvi GEN-ove poslovne stavbe na 
lokaciji se vas je omenjalo kot 
potencialnega najemnika dela 
prostorov. Kakšne rešitve ima-
te v načrtu?
Načrt obnove gradu Šrajbarski 
turn je vključeval tudi ARAO kot 
potencialnega uporabnika pro-
storov, vendar pa žal med tem 
časom do obnove gradu ni pri-
šlo. Še vedno je odprto vpraša-
nje izvrševanja protokolov, ki jih 
je Občina Krško sklenila z državo 
v postopku sprejemanja državne-
ga prostorskega načrta in so bili 
del pogojev, pod katerimi je obči-
na dala soglasje za lokacijo.

Pri projektu odlagališča skušamo 
na drugi strani čim bolj zmanjšati 
gradnjo objektov na sami lokaciji 
in uporabiti prostore, ki bodo ali 
so na voljo v bližini. V tem kon-
tekstu je GEN ena od možnih in 
ugodnih lokacij, pa tudi po de-
javnosti nam je blizu, tako da 
jo bomo vsekakor proučili. Sku-
paj z rastjo projekta bo narašča-
la tudi potreba po večji prisotno-
sti na lokaciji. Jedrskega objekta 
seveda ni moč upravljati na da-
ljavo, zato bo dejavnosti, veza-
ne na odlagališče, potrebno pre-
seliti k lokaciji.

Vstopili ste v zadnje leto man-
data direktorja ARAO, boste po-
novno kandidirali zanj?
Izziv ostaja, vse dokler je aktua-
len projekt odlagališča. To je bil 
glavni motiv, da sem se angažiral 
in šel v službo na ARAO ter da na-
daljujem dotedanje delo v smislu 
prispevka k iskanju trajne rešitve 
za radioaktivne odpadke. Vse do-
kler je ta projekt živ, je živ tudi 
moj interes za to delo.
� Peter Pavlovič

Pogovor z direktorjem Agencije za radioaktivne odpadke Vladislavom Krošljem

Noben državni projekt ni postregel javnosti
toliko informacij kot projekt odlagališča
Agencijo za radioaktivne odpadke s sedežem v Ljubljani od 1. avgusta 2008 vodi 45-letni Krčan Vladislav Krošelj, po izobrazbi univ. dipl. inž. kemijskega inženirstva. 
Preden je bil izbran za to odgovorno funkcijo, je v Nuklearni elektrarni Krško preživel poldrugo desetletje, pretežno vezano ravno na ravnanje z radioaktivnimi od-
padki, torej mu je ta problematika že dolgo „domača“. Agencija, katere glavna naloga je izgradnja trajnega odlagališča za nizko in srednje radioaktivne odpadke, je 
bila v zadnjem času deležna precej pozornosti in kritike tako državnih kot civilnodružbenih ustanov, zato je najbrž pravi čas za pojasnila njenega direktorja.

Vladislav Krošelj
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Pomoč po toči

Nedavno je močna toča 
prizadela Obsotelje, Koz-
jansko, Bizeljsko in del Pi-
šec. Škoda po toči je pre-
cejšnja, marsikomu je 
vzela ves pridelek grozd-
ja, poškodovala je objekte 
in infrastrukturo. Dan po 
katastrofi sva si z župa-
nom ogledala posledice na 
Bizeljskem in moram pri-
znati, da česar podobnega 
v naših krajih še nisem vi-
del, čeprav se tudi sam ukvarjam z vinogradništvom 
več kot dvajset let. Toča je bila tako močna, da ni 
oklestila le letošnji pridelek grozdja, sadja, poljščin 
in vrtnin, temveč je vprašanje, če si bodo poškodova-
ne in ponekod povsem okleščene trte sploh opomogle. 
Povsem jasno je, da na najbolj prizadetih območjih 
tudi prihodnje leto ne bo pridelka oziroma ga bo ob-
čutno manj. 

Za vinogradnike je škoda tudi posredna. Mnogi so si 
namreč težko pridobili stalne odjemalce grozdja, neu-
stekleničenega ali ustekleničenega vina in izguba eno-
letnega oziroma dvoletnega pridelka pogosto pomeni 
stalno izgubo kupcev oziroma odjemalcev, saj gre-
do le-ti drugam. Toča je povzročila tudi ogromno ško-
do na objektih, ker so bile poškodovane strehe, fasade, 
okna in druga oprema. Prizadeta je bila tudi javna in-
frastruktura. Občinska komisija je te dni končala po-
pis škode, pri čemer je ugotovljeno, da je škode na in-
frastrukturi in objektih v občini Brežice za približno 
600.000 evrov. Kolikšna je škoda na kmetijskih pridel-
kih, je še težko oceniti, saj v oceno škode ni mogoče šte-
ti le izgube letošnjega pridelka.

Prizadeti si nedvomno zaslužijo pomoč države in ob-
čine, saj so imeli žal le redki pridelek zavarovan pro-
ti škodi. Nekoliko bolje so bili zavarovani objekti, če-
prav bo tudi v tem primeru škoda povrnjena le delno. 
Potrebno pomoč prizadetim je potrebno razdeliti v 
dva sklopa. V prvi sklop sodi pomoč zaradi poškodo-
vanih objektov in infrastrukture. Občina Brežice na-
črtuje zagotoviti vsakemu prizadetemu najnujnejšo 
denarno pomoč kot delno povračilo stroškov popravil 
poškodovanih objektov (hiš, vinskih kleti, gospodar-
skih poslopij, ...) in sicer na podoben način, kot je bila 
že izvedena pomoč po lanskih poplavah. Sedaj, ko 
so že znane prve ocene te škode (600.000 evrov), se da 
oceniti tudi znesek te najnujnejše pomoči, ki bo verje-
tno znašal med 200.000 do 250.000 evrov. Na predlog 
župana bo občinski svet odločal o tej pomoči že v za-
četku septembra.

Poglavje zase pa je drugi sklop pomoči, ki se nana-
ša na škodo v kmetijstvu oziroma škodo zaradi izgu-
be pridelka in tržišča. Ker sodi ta sklop pomoči v pri-
stojnost države, so bili obiski ministra za kmetijstvo 
na prizadetih območjih koristni in dobrodošli. Res je, 
da je nabor ukrepov za pomoč omejen s pravili EU, res 
pa je tudi, da je pomoč mogoča in potrebna. Minister 
za kmetijstvo se je pozitivno odzval na pobudo Obči-
ne Brežice, da bi prizadetim kmetom omogočili nakup 
manjkajočega grozdja, da bi lahko kljub okleščenim 
vinogradom pridelali vino in obdržali kupce. Zakon 
o vinu namreč zelo omejuje možnost nakupa grozdja 
pridelovalcem vina. 

Poseben problem je tudi zakonska omejitev, da ve-
čji vinogradniki, ki se kot podjetniki ukvarjajo s pro-
dajo vina, ne morejo kupovati grozdja izven vinoro-
dne dežele Posavje. Slednje zlasti prizadene tiste, ki 
se ukvarjajo z belimi vini, saj so količine sortnega be-
lega grozdja v Posavju izven Bizeljskega zelo omeje-
ne. Nujne so torej spremembe zakonodaje, ki bi vino-
gradnikom kmetom in podjetnikom v takšnih izrednih 
razmerah omogočile svobodnejši nakup grozdja s tem 
ohranitev proizvodnje vina in ohranitev tržišča. Kot 
poslanec bom skupaj s kolegi iz prizadetih območij in 
ob podpori ministra za kmetijstvo vložil opisane spre-
membe Zakona o vinu, da bo možno že do letošnje je-
seni uveljaviti te spremembe. Druga oblika pomoči vi-
nogradnikom bi morala iti v smeri sofinanciranja 
obnove vinogradov. Toča je bila ponekod tako močna, 
da je uničila trte. Bolje kot nekajletno čakanje na to, 
da si trta opomore, bi bilo, da pride do načrtne obno-
ve vinogradov in zasaditve tistih sort, ki so dolgoročno 
obetavnejše.

Prav je torej, da ob nesreči priskočimo na pomoč svo-
jim sokrajanom, občanom in sodržavljanom. Pomoči 
so potrebni prej kot pa na primer Grčija, kamor gredo 
tudi naše stotine milijonov evrov.  

KOLUMNA

Piše:
mag. Andrej Vizjak, 

 poslanec v DZ

LESKOVEC PRI KRŠKEM - Kra-
jevna skupnost Leskovec pri 
Krškem, ki je v začetku le-
tošnjega leta štela skupno 
2006 prebivalcev v dvanaj-
stih naseljih KS (Gorenja 
vas, Ivandol, Kobile, Loke, 
Libelj, Leskovec pri Krškem, 
Nemška Gora, Selce, Velika 
vas, Volovnik, Veniše in Ža-
dovinek), je bila poseljena 
že v kameni dobi, skozi sto-
letja, vse do leta 1955, ko je 
bila kot teritorialni del pri-
ključna k občini Krško, pa je 
bila z osrednjim Leskovcem 
močan upravni sedež bodisi 
cesarske, sodne, cerkvene 
oblasti, kasneje pa okraja, 
krajevnega ljudskega odbo-
ra, v več obdobjih pa tudi 
samostojne občine. 

Prav zato, zaradi častitlji-
ve zgodovine in pomena, pa 
tudi današnje vloge KS v ob-
čini Krško, si bodo v Svetu KS 
po besedah predsednika Bo-
jana Mežiča tudi v tem man-
datu prizadevali za ureditev 

Krajevna skupnost Leskovec pri Krškem

Prioriteti izgradnja vrtca in kulturne dvorane
meje med Leskovcem in Kr-
škim, ki je kamen spotike že 
več desetletij. Toliko bolj, 
ker sta se s širitvijo, poseli-
tvijo in izgradnjo obrtnih con 
naselji tako rekoč že združi-
li, vendar pa je bila glede na 
različne  interese v posame-
znih obdobjih krajevna meja 
večkrat prestavljena. Sicer 
Svet KS poleg Mežiča sesta-
vljajo še Mirjana Marinčič, 
Jože Olovec, Ivan Kranj-
čevič, Stanislava Pavkovič, 
Jože Mežič, Alojz Kerin, An-
drej Salmič, Borut Arh in Jo-
žica Bogovič, vsi skupaj pa 
si z delom in načrtovanjem 
investicij prizadevajo, kot je 
dejal Mežič, da bi vsem kra-
janom zagotovili kvalitetnej-
še pogoje bivanja. Slednje 
potrjujejo tudi že potekajo-
če in načrtovane investicije v 
prihodnjih letih. 

Med letošnjimi sta že reali-
zirani obnova cestne infra-
strukture in kanalizacije Ve-
lika vas - Gorenja vas ter 
odvodnjavanje v Lokah, tem 
pa letos sledijo še obnova 
pešpoti pri VDC Leskovec - Kr-
ško, ureditev ceste v Tršljav-
cu, studenčka v Venišah ter 
vodnjaka v spodnjem predelu 
Leskovca, obnovitev teniške-
ga igrišča v Žadovinku in ure-
ditev ceste k cerkvi sv. Ane v 
Leskovcu, katere zaključek je 
predviden v prihodnjem letu. 
V teku je tudi ureditev cestne 
infrastrukture s kanalizacijo 
na relaciji Gmajna - zgornji 
predel Veniš in postopki za 

pridobitev in odkup zemlji-
šča za vaško igrišče v Veni-
šah. Zajeten je tudi nabor 
investicij, načrtovanih v pri-
hodnjem in naslednjih letih, 
med katerimi je Mežič med 
prioritetnimi izpostavil izgra-
dnjo dostopa do vrtca Vila pri 
VDC v samem središču kraja, 
izgradnjo kulturne dvorane 
ter enote vrtca, za kar je v 
teku že iskanje ustreznih lo-
kacij, v nadaljevanju pa ure-
janje ceste Leskovec - Gmaj-
na - Zajčki ter kanalizacije na 
tem območju, na kar se na-
vezuje tudi načrtovana izgra-
dnja nove povezovalne ceste 
med ulico Anke Salmič pa do 
navedenega in obnovljenega 
cestnega odseka v zgornjih 
Venišah. V prihodnjem letu 
bo dokončana tudi izgradnja 
priključkov na odprto široko-
pasovno omrežje v Kobilah, 
Ivandolu in Nemški Gori, na-
daljevali pa bodo tudi z ume-

ščanjem  načrtovane gradnje 
stanovanjskega naselja Gmaj-
na 3, leskovške obvoznice, z 
ureditvijo ceste Pot na Črni-
le do priključka na Cesto kr-
ških žrtev, kjer je prav tako 
načrtovana stanovanjska po-
zidava. V načrtu je tudi razši-
ritev Wolfove ulice ter izgra-
dnja pločnika, poimenovanje 
novonastalih ulic v Leskovcu, 
kakor tudi preimenovanje ne-
katerih predelov oziroma do-
sedanjih ulic, ki niso ustrezno 
poimenovane.  

Del sredstev iz krajevnega 
proračuna, letos je ta zna-
šal skupno 62.000 evrov, pa 
namenjajo tudi za delova-
nje aktivnih društev ter osta-
lih organizacij, s katerimi KS 
dobro sodeluje, pri čemer je 
Mežič izpostavil tudi zgledno 
in tvorno sodelovanje z Župni-
jo Leskovec ter Občino Krško. 
� Bojana Mavsar

Bojan Mežič
Pogled na leskovško župnijsko cerkev Žalostne Matere 
Božje, zadaj podružnična cerkev sv. Ane, desno pa 
objekt, v katerem so lani odprli enoto vrtca Vila

P O S AV S K E  K R A J E V N E  S K U P N O S T I

VELIKE MALENCE – Krajevna 
skupnost Velike Malence je 
po številu prebivalcev ena 
najmanjših KS v občini Bre-
žice, vendar pa se razpro-
stira na številnih pobočjih 
okoli vasi Velike Malence. 
Kljub svoji majhnosti vsem 
obiskovalcem ponuja števil-
ne priložnosti za rekreaci-
jo, zabavo in dobro pogosti-
tev. V zadnjem desetletju 
je KS zelo napredovala in 
postala ena najrazvitejših 
in najdejavnejših v breži-
ški občini.

Na območju KS Velike Ma-
lence živi okoli 290 prebi-
valcev in tudi nekaj zača-
sno živečih v stanovanjih ali 
vikend hišicah ob svojih vi-
nogradih. Glavni del naselja 
leži ob desnem bregu reke 
Krke na blagem pobočju s 
čudovitim razgledom na Kr-
ško-brežiško polje, del pa ob 
potoku Globočica. Vas Veli-
ke Malence ima več zaselkov 
– Vitovec, Gomile, Sviben, 
Malenški vrh, del Gaja, del 
Kozolca, Grič ter ob gostil-

Krajevna skupnost Velike Malence

Majhna po številu, velika v dejanjih
ni Prah. Glavna dejavnost je 
vinogradništvo z več kot 250 
lastniki vinogradov in prav 
tolikšnim številom zidanic, 
razvito je tudi gradbeništvo, 
saj v vasi storitve nudijo kar 
štirje obrtniki. Izpostaviti ve-
lja tudi cerkev svetega Mar-
tina iz 12. stoletja, ki stoji 
nekoliko privzdignjeno nad 
Velikimi Malencami in je le-
tos postala kulturni spome-
nik lokalnega pomena. 

Predsednik KS Velike Malen-
ce, ki svoj praznik obeležuje 
na dan državnosti, je že peti 
mandat Emil Arh, ostali čla-
ni sveta KS pa so Milan Kre-
ačič, Antonija Kožar, Jože 
Prah, Vladka Prišelj in Alen 
Gramc. Kljub temu, da ni-
majo občinskega svetnika in 
so posledično dobili le drob-
tinice od občinskih sredstev, 
so si po Arhovih besedah v 
preteklosti zastavili in sko-
raj v celoti uresničili nasle-
dnje cilje: postavitev javne 
razsvetljave, modernizacijo 
prometnih poti v KS, mete-
orna odvodnjavanja dela vasi 
na bregu, čiščenje zapušče-
nih parcel javnega dobrega, 
ureditev brežine ob cerkvi, 
zunanjost cerkve in elektri-
fikacijo. 47-letni Arh, sicer 
samostojni podjetnik, ki se 
ukvarja z zidarstvom in ke-
ramičarstvom, je poudaril, 
da so ponosni na mnoge kra-
jane, ki so kljub skromnim 
dohodkom svoja dvorišča 
lepo uredili in tako poskr-
beli za lepšo vas. »Za priho-
dnost smo si začrtali ureditev 
pločnika od gostilne Prah do 

naselja pod cerkvijo. Poleg 
tega bi radi uredili nov dom 
krajanov in okolico ob njem, 
saj je obstoječi dom dotra-
jan in je bil že večkrat popla-
vljen,« je o načrtih za priho-
dnost povedal Arh ter dodal 
še željo po ureditvi parkiri-
šča za obiskovalce pokopa-
lišča.

Velik problem je protipoplav-
na varnost. »Študije so bile 
že narejene, vendar pa se ne 
moremo zediniti s Krško vas-
jo. Naše pobude so bile spre-
jete, kljub temu pa oni no-
čejo protipoplavnega zidu. 
Če ne želiš, da ti voda po-
plavlja, je edina možnost 
gradnja zidu. Lahko sicer 
malenkostno znižaš strugo, 
ampak to ni dovolj. Razlivnih 
površin ni več. Vseeno upam, 
da bomo na koncu našli sku-
pen jezik in čim prej uredili 
te zadeve, kajti nihče si ne 

želi, da bi se ponovil lanski 
september,« je pojasnil. 

V KS je aktivno le turistično 
društvo, ki je z raznimi pri-
reditvami ob praznikih pri-
pomoglo k prijetnejšemu ži-
vljenju v naselju. Kljub ne 
tako razvitemu društvenemu 
življenju pa KS številnim obi-
skovalcem ponuja ogromno 
rekreacijskih užitkov, kuli-
narike in ostalega družab-
nega življenja. Zelo znan je 
Športno-rekreacijski center 
Grič, poleg njega pa tudi re-
kreacijska centra Jamnik in 
BM Sport, za dobro pogosti-
tev poskrbita Stara gostilna 
Prah in Vinotoč Prah, nenaza-
dnje pa Moto klub Škorpijon 
na Velikih Malencah že tra-
dicionalno vsako leto prireja 
mednarodno srečanje moto-
ristov – v naslednjih dneh bo 
potekalo že 19. po vrsti.
� Rok Retelj

Pod cerkvijo svetega Martina so že začeli s prvimi deli 
za ureditev pločnika. 

Emil Arh
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Smeti, smeti,
znova smeti in kar naprej 
smeti. Večno smeti in večne 
smeti. Množične spremlje-
valke množic. Pravzaprav 
one same, kot take, niso za-
krivile greha. Odpreš Ma-
gnum mini sladoled in se 
kar naenkrat pojavita kar 
dve. Smeti. Papirček, ovitek 
in paličica, ko zližeš Ma-
gnum mini. Prerežeš Bo-
unty minis family pack, 
kar pomeni, da boš v hipu zasut s plastificiranimi 
papirčki. Ki jih ne odvržeš k staremu papirju, tem-
več, menda, k plastiki. Kupiš znamke B, ko eno na-
lepiš na kuverto, je za njo že smetka. Razviješ paket 
krožnikov, kartončkov kolikor hočeš; zdrobiš Bali ri-
ževe čokoladke, ostane neke nove sorte papir, plasti-
ficiran, v ta boljšem primeru poleg še plastični doda-
tek kot neka posodica. 

Ob nabavi kilograma mesa postaneš bogatejši za dve 
plastični vrečki, včasih se je na meso lepil papir, kar 
je bilo mešanica okrvavljene groze. Včasih smo mame 
dojenčke zavijale v bombažne plenice, jih prale in pre-
kuhavale, danes mame otročad spravijo v Pampersice 
in Lumpije, polulanje pa odvržejo v obhišne zabojni-
ke, kjer so poleg organskega in neorganskega smetja, 
kakopak, izpraznjene Whiskas vrečke. Včasih so muce 
in kužki jedli, kar je ostalo po družinskih kosilih, no, 
deležni so bili tudi priboljškov. V tam nekih časih smo 
mleko kupovali v steklenicah ali pa smo ponj k kme-
tom prihajali s kanglicami. In je bilo doživetje brez 
primere, sploh če si bil pozvan k opazovanju molže. 
Včasih je trgovec blago skrbno zavil v papir, danes ga 
potisne v plastično vrečko. In tako naprej; tudi ti pri-
meri so kar nametani - od včeraj k danes.

Včasih, kolikor še vem, so bili časi bolj preprosti. 
Smeti smo pokurili v pečeh, v opletih vrtovih so si 
gospodinje izbrale kotiček, mesto, kamor so odlaga-
le plevel, na grobo očiščeno solato, čebulo, surove in 
kuhane krompirjeve olupke, v kolikor jih niso sne-
dli pujsi. Sicer pa je odpadni kot pomenil kompost 
oziroma gnojilo. O podganah, ki naj bi opletale oko-
li teh organskih reči, se ni kaj dosti razpravljalo; če 
pa so že prihajale v goste, kako dolgega veka že niso 
doživele. Potem je vstal nov vek. Era plastike in vse-
ga mogočega. 

Vek ali era, kakor komu po volji, je prinesla marsiko-
mu delo in zaslužek. In morda na prvi pogled neko 
bolj lagodno življenje. V katerem nam primanjkuje 
časa za enostavne, prvinske stvari. Peči na trda gori-
va, kjer je zgorelo marsikaj, kar ljudstvu danes pred-
stavlja nadležnost, je zamenjala centralna kurjava. 
Kamor ne moreš stlačiti plastificiranega sveta. In so 
svojo veljavo dobili zabojniki. Donedavna se je vanje 
tlačilo vse. Po vrsti vse. Preko pokrovov. Kar je pogo-
jevalo nov red. Zabojnike za plastiko, za steklo in za 
papir. Dobro, lepo in prav, če je ljudstvo disciplini-
rano, redoljubno. Moram reči, da moj bližnji »rajon« 
to je. Odnosno – nekako nam še gre. Če so posode, za-
bojniki, kontejnerji, kakršno koli odlagališčno ime in 
barvo so že dobili, redno praznjeni. Do organskih od-
padkov. Tu se zatakne. Po celi dolžini in širini. Kot 
se po vsej svoji globini zatakne enigma vzvišenosti 
meščana, ki na vso nejevero očevidcev odvrže v Vrbi-
no polno prikolico odvečnega in odsluženega. Pa kaj, 
on je »Bog i batina!«

Moram reči, da mi/nam je to poletje kar nekaj časa 
vzelo branje KOP-ove lepljenke »Kako ločujemo od-
padke?« V edukaciji sicer napredujem/o, le da so se 
mi/nam nekje na učni poti z očesnega polja izmakni-
li zabojniki za preostanek odpadkov. Kamor naj bi 
šlo vse od smeti pometanja, las in dlak, preko triin-
dvajsetih točk z alinejami do…; no ja, berimo, uči-
mo se iz zloženke od vznesenega razvrščanja doma 
do gostega postavljanja zabojnikov. Ki jih bo posta-
vil - kdo in kje?

Rebus s smetmi razširjenega dvojčka – političnega 
in gospodarskega elitizma -, ki nihilistično plenita 
vse po spisku ter samopašno rotirata po razbitinah, 
ki sta jih v maniri samovšečnosti ustvarila, vzpod-
buja k manevrom. Raščane, zidarje, šrote, kordeže in 
njim na las podobne enojajčne dvojčice, kam in kako 
z njimi? Vso pogoltno, lažnivo, do skrajnosti nevarno 
smetiščno bedo globoko deponirati k nuklearnim od-
padkom? Rebus (latinsko: uganka v podobah) ostaja. 
Ker za podobami stojijo podobe, ki rešujejo podobe. 
Bah, vedno smo na začetku.

KOLUMNA

Piše:
Natja Jenko Sunčič

ZASAP - Zasap je majhna vasica z osemnajstimi hišami tik ob 
letališču Cerklje. Ob širitvi letališča je bila predvidena tudi 
izselitev te vasi, a je ob pomanjkanju financ ta zadeva malce 
pozabljena. Kakor vsako leto so pri vaški kapelici organizira-
li sveto mašo, ki jo je daroval župnik cerkljanske fare Janez 
Žakelj, ki s svojim pristopom navdušuje vse farane in v njih 
vzbuja misel na vse dobro. Po svečani maši je bila najprej po-

gostitev vaščanov in drugih obiskovalcev z raznovrstnim pe-
civom, sokom in nepogrešljivim cvičkom, dobro organizirani 
vaščani pa so pripravili še razkošen piknik na vaški gmajni, 
kjer je druženje doseglo svoj vrhunec. Dogajanje je pope-
stril mladi harmonikar Miha Marinček, pa mož vaščanke Ane 
Marije s svojo kitaro, vsestranski župnik pa je mladim prika-
zal pravo artistično točko. Na koncu pa nas je presenetil še 
Franc Srpčič s svojo ‘frajtonarco’ in z njegovo pomočjo je 
zadonela domača pesem, ki je odmevala v pozne nočne ure. 
Vaščani in gostje so zaključili, da nam druženja v tem času 
res primanjkuje in da bi moralo biti takšnih dogodkov mno-
go več.�  S. Furlan

Druženje vaščanov Zasapa

Druženje so popestrili domači glasbeniki.

    
      

     
     

    
    

    
      

   
   

  

    
     

    
    

    
    

   
   

     
      

      
      

      
      

     
    

     
     

      
     

     
      

     
    

      
     

     
      

      
     

   

     
      

    
       

       
     

     
      

       
         

          
          

           
        
         

           
       

       
    

       
   
  

  
 

    
    

    
    

         
        

         
      

       
      

   

       
        
       

      
   

        
       

        
        
      

        
         

    

         
      

          
       

        
       

          
            
       

       
           

       
 

   
      

   
    

  
   

    
  

    
     
    

    
   

  
     

   
   

    
    

   
   

    
    

  
  

  
   

  
   

   
    

       
        

      
  

         
      

    

    
     
   

     
  

M
ar

ko
 Ž

ič
ka

r s
.p

., 
Č

er
ne

lč
ev

a 
9,

 B
re

ži
ce

   
   
   
   

 
   

 
    

  
    

    

  
   

        
        

     
   

	 	 	 	 	 	 	

      
     

      
    

         
           

         
      

VELIKI VRH – Na Velikem vrhu pri Brunku nad Šentjanžem je 
družina Blas začela letošnjega aprila graditi kapelico, ki je 
bila končana v treh mesecih. Na skoraj istem kraju je že sta-
la kapelica, ki pa jo je že močno načel zob časa, zato so Bla-
sovi kar nekaj let  razmišljali o novi. »Vsa dela smo izvaja-
li člani družine Matije Blasa, sorodniki in vaščani pa so nam 
priskočili na pomoč s prostovoljnimi prispevki ter pecivom za 
pogostitev,« povedo Blasovi. Družinska kapelica Blasovih na 
Velikem vrhu pri Brunku nad Šentjanžem je bila narejena je 
v zahvalo in priprošnjo v čast Marije Lurške. V soboto, 6. av-
gusta, jo je blagoslovil domači župnik Janez Cevec. � D. P.

Družinska kapelica Blasovih

Zbrani pri blagoslovu kapelice

V naslednjem letu z nekaj 
spremembami, in sicer naj bi 
tekmovanje iz meseca avgu-
sta prestavili na drugo sobo-
to v mesecu juliju, ponovno 
pa napovedujejo tudi orga-
nizacijo svetovnega prven-
stva harmonikark, kakršnega 
so pripravili že v letu 2007. Z 
njim bi še v večji meri, pra-
vi Milan Brecl, dosegli  na-
men tega tekmovanja, to je 
dvig kakovosti in populari-
zacijo igranja na diatonično 
harmoniko, ki bi se še raz-
širila oziroma dosegla večjo 
priljubljenost in interes tudi 
preko luže.

Tudi letošnje 14. tekmova-
nje, ki je ne glede na vroči-
no pritegnilo v večnamenski 
šotor na Velikem Trnu 14. av-
gusta okoli 300 obiskovalk in 
obiskovalcev, je potekalo po 
dosedanjem pravilniku: vsa-
ka harmonikarka je na dia-
tonično harmoniko zaigrala 

Na Velikem Trnu odmevale 
vesele viže harmonikark 
VELIKI TRN - Potem ko je trinajst let državno tekmovanje harmonikark potekalo na gradu Rajhenburg, 
so zaradi njegove prenove letos tekmovanje prestavili na Veliki Trn. Tu naj bi se v prihodnje tudi udo-
mačilo, saj je Milan Brecl v imenu glavnega organizatorja tekmovanja harmonikark, to je Turistične 
agencije BooM Krško, poudaril, da bo ta kraj sredi deželice sonca in grozdja nova prelomnica v tekmo-
vanju, ki ga bodo tekmovalke in domačini sprejeli kot svojega. 

po dve skladbi, kot obvezno 
skladbo ljudskega izvora, kot 
drugo pa narodno-zabavnega 
žanra. Trinajst letošnjih tek-
movalk je ocenjevala tričlan-
ska komisija v sestavi Slavko 
Rauch iz Novega mesta, Ve-
sna Žagar - Stropnik iz Lju-

bljane in Matevž Zaveršnik 
iz Celja, ki je na koncu tek-
movanja podelila šest bro-
nastih, eno srebrno in šest 
zlatih medalj. Za državno pr-
vakinjo letošnjega leta je ko-
misija razglasila Sandro Mur-
celj iz Otočca, druga je bila 

Katja Jakljevič iz Metlike, ki 
je bila po izboru občinstva 
hkrati tudi najprikupnejša 
harmonikarka, tretja pa je 
bila Ana Jesenovec iz Ško-
fje Loke. Iz posavskih občin 
se je tekmovanja udeležila le 
ena tekmovalka, Martina Zo-
renč iz Bistrice ob Sotli, ki pa 
ima najdaljši »staž« harmo-
nikarke na dosedanjih držav-
nih prvenstvih, saj je nasto-
pila že na enajstih. Najmlajši 
tekmovalki je bilo dvanajst 
let, najstarejši pa 23.

Soorganizatorja tekmovanja 
sta bila Društvo za ohranitev 
podeželja Veliki Trn in Radio 
Veseljak. Program je povezo-
val Srečko Pavkovič, v uvo-
du pa sta poleg Milana Brecla 
prijetno počutje in uspešno 
igranje tekmovalkam zažele-
la tudi predsednik KS Veliki 
Trn Franc Lekše in krški žu-
pan Franc Bogovič. 
� Bojana Mavsar  

Edina tekmovalka iz Posavja je bila Martina Zorenč (na 
fotografiji), zmagala pa je Dolenjka. 

BIZELJSKO – Sveti Lovrenc je farni zavetnik, zato je ob nje-
govem godu na Bizeljskem praznik. Slovesno sveto mašo je 
vodil mag. Lojz Kačičnik, župnik na Ponikvi, ob somaševa-
nju domačega župnika Vlada Leskovarja, župnika iz Dobo-
ve Mateja Užmaha in župnika s Hrvaške Stjepana Tenška. 
Sledila je tradicionalna zabava, letos z grenkim priokusom, 
saj zaradi katastrofalnih posledic toče, ki se bo predvsem v 
vinogradih poznala še nekaj let, niso dvignili klopotca. Ob 
dobri hrani in pijači ter zvokih ansambla bratov Slatinek in 
gostov s Hrvaške so se farani zadržali na Hribčku ob sv. Lo-
vrencu, vsaj z uslišano željo, da domači župnik Leskovar še 
nekaj časa ostane njihov duhovni pastir.
 � S. V., foto: B. Brečko

Lovrenčevo je praznik 



Posavski obzornik - leto XV, številka 17, četrtek, 18. 8. 20116 IZ NAŠIH KRAJEV

Novice iz Posavja

V začetku avgusta je bil med KTRC Radeče ter Rimskimi 
termami, Thermano Laško, Termami Dobrna in Termami 
Topolšica sklenjen dogovor, da v mesecu avgustu in sep-
tembru vsak četrtek popoldan vozi t. i. »Zdraviliški splav«. 

Osnovni namen tega dogovora je promocija Radeč in naše-
ga splava med slovenskimi, avstrijskimi, nemškimi in itali-
janskimi gosti, ki obiskujejo bližnje terme in želijo raziskati 
in doživeti tudi širšo okolico. Turistični splav v Radečah na-
mreč ponuja pristen stik z več kot 500-letno tradicijo spla-
varjenja na Savi, ki je v preteklosti številnim mladim fan-
tom nudilo možnost zaslužka, predvsem pa je predstavljalo 
pomemben člen v verigi trgovanja z lesom.

Za naše goste smo pripravili pester program. Lokalni vodnik 
goste sprejme ob 15.00 uri ob pristanu na brežini reke Save 
v Radečah in jih najprej popelje v staro mestno jedro na 
ogled kulturne dediščine Radeč (Plečnikov spomenik, gra-
ščina Žige Višnjegorskega, cerkev Sv. Petra, dvorec Turn). 
Gostje se nato vkrcajo na splav, kjer jih sprejme splavarska 

»frajla« s kruhom in soljo ter aperitivom. Na dveinpolurni 
vožnji s splavom »krmaniž« (vodja splava) gostom pripove-
duje o »flosarski« tradicji in okoliških zanimivostih (železni 
most, previsni Brus, Trubarjev grič …), vmes pa tudi spreme-
ni svojo podobo in postane »splavarski škof«, da lahko izve-
de krst »zelenca«, kot splavarji imenujejo svojega novega 
člana. Za dobro voljo na splavu pa seveda poskrbita muzi-
kant s harmoniko in dobra vinska kapljica.

Po končani vožnji s splavom naše obiskovalce, ki jih zanima 
narava, vabimo še k ogledu Gašperjevega kostanja, ki velja 
za najdebelejši kostanj v Sloveniji, ali pa k Jeračevi steb-
rasti smreki. Goste, ki sta jim blizu zgodovina in tradicija, 
pa vedno znova navdušita Etnološka zbirka Ključevšek z več 
kot 1.400 eksponati ter vasica Svibno, ki so ji dali zelo mo-
čan pečat Ostrovrharji. 

Radeški splav tokrat prvič vozi po v naprej dogovorjenem in 
stalnem urniku, zato na vožnjo z »Zdraviliškim splavom« va-
bimo tudi druge goste. Cena ogleda mesta in vožnje s spla-
vom je 18 € po osebi. Še posebej pa naj poudarimo, da smo 
pripravili družinam prijazen paket, kar pomeni, da se dva 
otroka ob spremstvu dveh staršev s splavom lahko peljeta 
gratis. Prijave zbiramo na sedežu KTRC v Radečah.

Najbrž si je težko predstavljati, da naše mesto ob Savi s svo-
jim zaledjem ponuja toliko zanimivega, zato smo pripravili 
promocijski spot, ki si ga lahko ogledate na naši spletni stra-
ni: www.ktrc-radece.si.
� D. K.

Zdraviliški splav 

Železni most v Radečah

Radeški splav med vožnjo po Savi

SEVNICA - V času od 8. do 15. avgusta je potekala na obmo-
čju bodočega sevniškega mestnega parka klesarska delavnica 
s postavitvijo 1500 kg težkih litopunkturnih kamnov s kozmo-
grami pod vodstvom akademskega kiparja, oblikovalca slo-
venskega grba, priznanega predavatelja, publicista in pisca 
knjig, avtorja številnih uspešnih litopunkturnih projektov na  

štirih celinah, geomanta in predsednika Društva za sožitje 
človeka, narave in prostora Marka Pogačnika. »Namen tega 
projekta ni rušenje jezov. Gre za to, da bi reka ostala živa; 
da bi vlogo, ki jo je imela v slovenskem prostoru na energij-
skem, duhovnem in čustvenem področju, opravljala še na-
prej,« je predstavljal razloge za postavitev kamnitih skulp-
tur z različnimi simbolnimi znamenji v nekdanjem sevniškem 
drevoredu. Pri raziskovanju reke Save od izvira do izliva v 
Črno morje je skupaj s sodelavkami in sodelavci iz Društva 
za sožitje človeka, narave in prostora odkril, da je Sava vo-
dna hrbtenica oz. vodna os v Sloveniji, njeno »srce« pa pred-
stavlja prav sevniško območje. »S postavitvijo litopunkturnih 
kamnov na občutljive točke pokrajine uravnovešamo ener-
gijske sisteme v deželi in spodbujamo njihovo celostno de-
lovanje za zdravje človeka in narave,« je prepričan Marko 
Pogačnik, ki se ukvarja s programom akupunkture Zemlje že 
več kot 20 let.� S. R., foto: L. M.

Sevniški prostor je »srce« Save

Akademski kipar in geomant Marko Pogačnik pri 
oblikovanju kozmogramov v nekdanjem sevniškem 
drevoredu

V soorganizaciji Kulturnega 
društva Svibno, Turistične-
ga društva Svibno in Zavoda 
Svibna so v začetku pretekle-
ga leta stekle prve predpri-
prave, v letošnjem letu pa so 
se začele intenzivne vaje za 
uprizoritev zgodovinske ro-
mantične tragedije Viljem 
Ostrovrhar. 

Igralsko zasedbo sestavlja 22 
igralcev in igralk, ki so v glav-
nem domačini. Pridružili se 
jim bodo še stažisti - vojaki 
iz Društva Srednjeveški naje-
mniki ter Krekova konjenica iz 
Šentjanža. »Čeprav je od nek-
daj zelo pomembnega gradu 
Svibno ostalo bore malo, to 
ne pomeni, da ne nosi velikih 
zgodb – dobrih zgodb, ki bi jih 
številni radi slišali in videli. To 
bomo predstavili konec leto-
šnjega avgusta na Svibnem,« 
je zadovoljen z dogajanjem 

Kmalu krstna izvedba 
tragedije o Ostrovrharju
SVIBNO - Ob vznožju grajskega hriba, pod še vidnimi razvalinami gradu Ostrovrharjev, v naravnem oko-
lju naselja Svibno v radeški občini, bo 26. in 27. avgusta ob 20. uri potekala krstna uprizoritev zgodo-
vinske romantične tragedije Viljem Ostrovrhar, ki je na to čakala kar 117 let. Pred toliko leti je namreč 
to romantično tragedijo, ki sloni na resničnih zgodovinskih dejstvih, v verzih napisal Anton Medved.

na odru povedal režiser pred-
stave Jože Mahne na eni iz-
med gledaliških vaj.

Igri na prostem bodo svoj čar 
dodali tudi rekonstruirani ko-
stumi iz časa, v katerem je ži-

vel slavni vitez Viljem Ostro-
vrhar. Izdelave kostumov so 
se lotili v študijskem krožku 
rekonstrukcije srednjeveških 
oblačil in oprave Zavoda Svib-
na. »Virov, od koder bi lahko 
črpali gradivo in ideje, je zelo 

malo. Gre le za nekaj kipov, 
fresk in slik,« sta pojasnjeva-
li začetne težave pri rekon-
strukciji izvirnih srednjeveških 
oblačil Ina Čebular in Helena 
Podlesnik, odgovorni za ko-
stumografijo. »Pomembne in-
formacije so bile, kako so bila 
oblačila v tistem času, gre za 
13. stoletje, sploh videti, iz ka-
kšnih materialov so bila in celo 
kakšni so bili šivi,« sta nadalje-
vali in vmes pregledovali zaši-
ta oblačila. 

Predsednik Turistične društva 
Ostrovrharji Svibno Sašo Obol-
nar je mnenja, da bo igra naj-
večja promocija kraja in pri 
tem je pomembno še to, da so 
priprave na predstavo poveza-
le zelo veliko število domači-
nov, ki so ključnega pomena pri 
ohranjanju kulturne dediščine. 
Več na www.posavje.info.
� Smilja Radi 

Igralke in igralci po zaključeni vaji

TRNOVEC - V dvorani gasilskega doma Trnovec je potekala 
slavnostna seja v čast 20-letnici delovanja društva. Na začet-
ku je vse prisotne pozdravil predsednik društva Alojz Pajk in 
podal nekaj besed o društvu, ki je staro toliko kot naša do-
movina. Ideja o gasilstvu, ki je prerasla v močno in aktivno 
društvo, se je začela že leta 1982, ko je bila ustanovljena 
Gasilska trojka Trnovec. Na višku ustvarjalnega zanosa pa je 

bilo 8. decembra 1991 ustanovljeno Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Trnovec. Skozi vsa ta leta je društvo postalo pomembno 
za kraj in celotno skupnost. Ta dom smo vzeli za svojega, za 
prostor, kjer se srečujemo, izobražujemo, kjer snujemo načr-
te za prihodnost. Ponosni smo na svoje člane, ki dajejo dušo 
temu društvu.
Župan občine Sevnica Srečko Ocvirk je kot slavnostni govornik 
spregovoril o prostovoljstvu, ki je tema letošnjega leta. Nekaj 
besed je namenil tudi gasilstvu na splošno ter društvu zaželel 
aktivno in vztrajno uresničevanje stoletja star gasilski ideal 
prostovoljstva, nesebičnosti, humanosti ter pomoči sočloveku.
Sledila je podelitev priznanj in zahval vsem, ki so kadarkoli in 
na kakršenkoli način priskočili na pomoč. Na koncu so dobili 
besedo tudi gostje. Ansambel Jožeta Krajnca in kvartet Jari-
ca so prireditvi dali še kulturni pridih. Po končani slavnostni 
seji je sledila pogostitev in druženje pozno v noč.
� Valentina Janežič

20 let PGD Trnovec

Slavnostni govornik je bil župan Srečko Ocvirk.

SEVNICA - V noči na torek, 2. avgusta, so se domov sreč-
no vrnili udeleženci 12-dnevnega planinskega tabora 
Bolgarija 2011, ki ga je organiziralo Planinsko društvo 
Lisca Sevnica skupaj z MDO. Udeležilo se ga je 40 pla-
nincev – polovica iz Sevnice, druga polovica pa iz krajev 
od Senovega do Kranja. Poleg ogleda številnih srbskih in 
bolgarskih znamenitosti, vključno s prestolnico Sofijo, 
znamenitim Rilskim manastirjem, smučarskim središčem 
Bansko in mestom Burgos na obali Črnega morja, so osvo-
jili vrhove Cerni verh na gori Vitoše nad Sofijo (2290 m),  
Musala (2925 m, fotografija posneta na tem najvišjem 
vrhu na Balkanu), Vihren (2914 m) in Boteva (2376 m). 
Skupaj so prepešačili 71 km poti, premagali 3362 m viši-
ne v neto 60 urah in prevozili čez 3500 km. Glavni orga-
nizator in vodja tabora je bil planinski in turistični vo-
dnik Janez Levstik.
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KRAJEVNA SKUPNOST MESTA KRŠKO
CKŽ 23, 8270 Krško, 

Tel: 07 49 22 741, GSM: 031 363 235, Faks: 07 49 04 880
e-pošta: ks.krsko@siol.net, www.ks-krsko.si

Krvodajalske akcije 
v Sevnici, Krmelju 

in Leskovcu
Območno združenje Rdečega križa Sevnica organizira da-
nes, 18. avgusta, od 7. do 12. ure krvodajalsko akcijo v 
OŠ Krmelj, jutri, 19. avgusta, in v ponedeljek, 22. avgu-
sta, od 7. do 13. ure pa še v OŠ Sava Kladnika Sevnica. 
Območno združenje Rdečega križa Krško pa organizira kr-
vodajalsko akcijo v sredo, 31. avgusta, od 8. do 14. ure 
v OŠ Leskovec pri Krškem.

KRŠKO - Posavski, mariborski in novogoriški seniorji so pred 
dvema letoma podpisali listino o prijateljstvu in sodelova-
nju in odtlej še tesneje sodelujejo, se srečujejo ob različ-
nih priložnostih in z veseljem spremljajo dosežke drug dru-
gega. Tokrat so se na delovnem obisku v Krškem spet srečali 
člani vodstev vseh treh seniorskih društev. Gostitelji so jim 
pripravili nadvse bogat celodnevni program, ki je vključe-
val predvsem ogled vseh energetskih objektov v občini Kr-
ško. Srečanje posavski seniorji vključujejo v okvir letošnje-
ga praznovanja svoje 15-letnice.

Že zgodaj dopoldne so jih pred Mestnim muzejem pozdravili 
krški župan Franc Bogovič, predstavnik medobčinske gospo-
darske zbornice in predsednik posavskih seniorjev Edo Ko-
močar. Po ogledu zanimivosti nove krške kulturne instituci-
je je sledil obisk GEN energije in njihovega Sveta energije, 
nato pa še gradbišča HE Krško in Termoelektrarne Brestanica. 
Pred ogledom krške nuklearke so predstavniki vseh treh se-
niorskih društev nekaj časa namenili tudi pregledu svojega 
dosedanjega dela in prihodnjim nalogam. Znova so ugotovili, 
da nekoč vodilne in vodstvene ljudi iz treh slovenskih obmo-
čij povezujejo mnoga sorodna vprašanja: Podravje in Posav-
je visokošolske ustanove, Posavje in Primorsko energetika, 
vse tri pa obmejna lega. Tudi zato so sklenili  dosedanje sti-
ke razširiti  tudi na sosednje države Italijo, Avstrijo in Hrva-
ško, medse pa povabiti še novoustanovljeno seniorsko dru-
štvo iz Novega mesta.
Že ob koncu prihodnjega meseca prihaja na obisk k posa-
vskim seniorjem številčnejša skupina njihovih prijateljev iz 
Podravja in Prekmurja, s čimer se bodo meddruštveni stiki 
še poglobili. Predstavniki seniorjev iz Maribora in Nove Gori-
ce bodo prišli v Krško tudi 14. oktobra letos, ko bo Posavsko 
društvo seniorjev menedžerjev in strokovnjakov z osrednjo 
prireditvijo v Kulturnem domu Krško proslavilo svojo 15-le-
tnico. � V. P.

Seniorsko druženje

Seniorska delegacija v GEN energiji z direktorjem 
Martinom Novšakom (foto: P. P.)

Dopoldne je v tamkajšnji 
cerkvi sv. Marije Vnebovzete 
ob petju domačega zbora An-
ton Aškerc in orglarju Luci-
janu Cetinu potekala maša, 
ki sta jo z domačim župni-
kom Markom Magdičem vo-
dila novomašnik cisterijan 
pater Nikolaj in pater prior 
Avguštin, oba iz Stične, v po-
poldanskem delu pa se je na 
Turistični kmetiji Vrtovšek v 
domiselno pripravljenih dru-
žabno-zabavnih igrah pomi-
rilo šest ekip, in sicer šti-
ri domače (LD Veliki Kamen, 
PGD Mali Kamen, Mrčna sela 
in Kulturno društvo Kopriv-
nica) ter dve gostujoči eki-
pi (Folklorna skupina DKD 
Svoboda Senovo in Kulturno 
društvo Franc Požun Zabu-
kovje). Krajevno turistično 

Zbrane krajanke in krajane, 
ostale obiskovalce ter pova-
bljene goste je ob tej prilo-
žnosti pozdravil in nagovo-
ril predsednik Sveta KS Silvo 
Krošelj, ki je ob tem pouda-
ril, da si mora vsakdo priza-
devati in osmisliti sleherni 
dan v letu, za skupno dobro 
in napredek v kraju pa združi-
ti moči in strniti vrste ne gle-
de na strankarsko ali drugač-
no pripadnost. In v krajevnem 
okolju bi se dalo še marsikaj 
in več postoriti za lepši da-
nes in jutri, je dejal Krošelj, 
v kolikor bi bilo več medse-
bojnega sodelovanja s pozi-
tivnimi nameni. Toliko bolj, 
ker je čas gospodarske kri-
ze, ki pa se vse bolj kaže 
tudi kot kriza vrednot. Vse-
kakor pa se je ob tem potreb-
no tudi zavedati, je menil kr-
ški župan Franc Bogovič, da 
bo potrebno v prihodnjih le-

Koprivniško priznanje 
Bogolinu in Planincu 
KOPRIVNICA - 15. avgusta je bilo slavnostno v Koprivnici, kjer na ta dan krajanke in krajani tradicional-
no obeležujejo in praznujejo tako enega največjih cerkvenih praznikov kot tudi krajevni praznik. Ob 
tej priložnosti sta priznanji Sveta KS prejela Janez Bogolin in Peter Planinc, že štirinajsto leto zapored 
pa so se krajani v velikem številu udeležili zabavnih vaških iger.

društvo je za ekipe pripravi-
lo šest iger ter igri za otroke 
in odrasle, ki so potekale pod 
budnim očesom koordinator-

ja in sodnika Milana Dular-
ja, po zbiru točk vseh iger 
pa je zmagovalca okronala 
zadnja igra, v kateri so mo-

rale ekipe čim bolj domisel-
no opremiti seneno maskoto 
Koprivka in hkrati predstavi-
ti svojo dejavnost. Pri tem 
je bila po mnenju sodnikov 
in občinstva najbolj izvir-
na ekipa PGD Mali Kamen. 
Za dobro razpoloženje so s 
skečem poskrbeli še Pišečka 
Mica, Brajdimir in Berta, hri-
bovski Tonček in v zaključku 
večera zvoki in pesmi ansam-
bla Krjavelj, povezovalna be-
seda je tudi letos pripadala 
Sandiju Lekšetu, v večernih 
urah pa so podelili tudi leto-
šnji priznanji. Janez Bogolin 
ga je prejel za aktivno delo v 
PGD Veliki Kamen, Peter Pla-
ninc pa za uspešno vodenje 
KS Koprivnica v minulih dveh 
mandatih.
� Bojana Mavsar       

Del zmagovalne ekipe PGD Mali Kamen, ki je maskoto 
Koprivka prelevila v gasilca

Zaključujejo največjo 
investicijo zadnjih desetletij
RAKA - V atriju raškega gradu je 11. avgusta potekala osrednja slovesnost v počastitev krajevnega pra-
znika, ki ga krajanke in krajani praznujejo 10. avgusta na god zavetnika župnijske cerkve sv. Lovrenca, 
hkrati pa tudi v spomin na sadjarja Martina Humeka in izgon jugoslovanske armade iz območja Republi-
ke Slovenije leta 1991.

tih, ko še ne moremo pričako-
vati gospodarske konjukture, 
živeti zmerno in času primer-
no. Ne glede na navedeno pa 
imajo Račani tudi ob leto-
šnjem prazniku dovolj tehten 

razlog za veselje, saj se za-
ključuje največja investicija 
zadnjih desetletjih, to je no-
vogradnja vrtca, gradnjo pri-
zidka k osnovni šoli in adapta-
cija ostalih šolskih prostorov 
in celotnega poslopja. 

Ob letošnjem krajevnem pra-
zniku na Raki sicer niso pode-
lili priznanj posameznikom in 
društvom za prispevek k ra-
zvoju kraja in krajevne sku-
pnosti, so pa zato v Turistič-

nem društvu Lovrenc že peto 
leto zapored podelili prizna-
nja za urejenost vrtov, do-
mačije in okolice. Prejeli so 
jih kmetija Černe s Podulc, 
domačija Petrovič za ureje-
nost stare Kraljeve domači-
je v Slinovcah, kmetija Biz-
jak s Kržišča in Osnovna šola 
Raka. Prazničen in druža-
ben program, ki ga je pove-
zovala Barbara Ulčnik To-
mažin, so pripravili: pevka 
Alenka Godec in Ženski pev-
ski zbor Prepelice iz Dolenje 
vasi, članice Društva upoko-
jencev Raka, ki so pripravile 
razstavo ročnih del, in član 
društva Jože Šterk z likov-
no razstavo, Etnološko dru-
štvo Terica z Jelenika, v ka-
terem so pripravili gobarsko 
razstavo, in v kraju delujo-
ča društva, ki so na stojni-
cah pripravila predstavitev 
in pogostitev, Aktiv kmečkih 
žena Raka, Društvo vinogra-
dnikov Raka, Društvo čebe-
larjev in Motoklub Rak Raka. 
V družabnem delu prireditve 
pa je za vesele tone in raz-
položenje pozno v noč poskr-
bel Duo California.
� Bojana Mavsar 

Zbrani na prireditvi z vodstvom krajevne skupnosti in 
občine v ospredju

DOLENJA VAS PRI KRŠKEM - 15. avgusta so krajevni praznik, 
ki je posvečen izgnancem in ostalim žrtvam druge svetovne 
vojne iz območja krajevne skupnosti, obeležili tudi v Dolenji 
vasi pri Krškem. Vendar pa je ta v primerjavi s preteklimi leti 
letos potekal bolj odmaknjeno očem širše javnosti, saj me-
dijske hiše, razen s strani Kulturnega društva Libna, katerega 
dvanajst članic je pripravilo razstavo vezenin, kvačkanih iz-
delkov, glinenih izdelkov ter slik akril in olje na platnu z na-
slovom Polepšajmo si dom, o dogodku nismo bile obveščene.
� B. M. 

V počastitev krajevnega 
praznika razstava ročnih del

Članice KD Libna so v počastitev krajevnega praznika 
pripravile enodnevno razstavo.

Posavski obzornik vsak drug četrtek 
pri vas doma.

Na spletu že v sredo!
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LJUBLJANA, KRŠKO – V našem glavnem mestu je prvi teden 
v avgustu potekala mednarodna konferenca z imenom Pro-
gnosfruit, iz katere imena je razvidno, da je namenjena 
izmenjavi izkušenj in oceni obetov glede pridelave sadja 
v tekoči sezoni. Med pobudniki in organizatorji konferen-
ce je bil tudi Boštjan Kozole, podjetnik in direktor najve-
čjega slovenskega pridelovalca jabolk Evrosada iz Krškega.

Skoraj tri četrtine slovenske proizvodnje sadja predstavljajo 
jabolka. Čeprav jih proizvedemo dvakrat več, kot jih pojemo, 
imamo po besedah državne sekretarke na ministrstvu za kmetij-
stvo, gozdarstvo in prehrano Tanje Strniša v tej panogi še veliko 
rezerv.  Država oziroma njena kmetijska politika lahko sadjar-
jem pomaga pri zagotavljanju boljših pogojev, predvsem pri ob-
novi nasadov in z vlaganjem v infrastrukturo za pridelavo sadja.

Z izvedbo konference v Ljubljani se je izpolnila večletna že-
lja krškemu sadjarju in predsedniku sekcije za sadjarstvo pri 
zbornici kmetijskih in živilskih podjetij Boštjanu Kozoletu. 
Razmeroma mlad podjetnik se namreč že dolgo zaveda, da 
je za razvoj vsake dejavnosti nujno pridobiti čim več znanja 
in informacij, zato se že od leta 2003 obiskuje ta posveto-
vanja, na katerih pa je bil iz Slovenije največkrat edini ude-
leženec. Tokrat je bilo med skupno 250 udeleženci iz 18 dr-
žav tudi 27 slovenskih pridelovalcev, svetovalcev in ljudi iz 
ministrstva, zato Kozole upa, da se bo zavest o pomenu iz-
menjave izkušenj in sodelovanja še okrepila.

»Nikoli ne bomo kot Poljska, a imamo geografske pogoje, da 
smo lahko med najboljšimi proizvajalci jabolk v Evropi in sve-
tu. Najpomembneje je, da združimo vse naše potenciale za 
čim boljši jutri slovenskega sadjarstva,« je poudaril Kozole 
in dodal, da je svetovni trg, ki diktira cene in pogoje, sicer 
zahteven, vendar pa je predvsem s kvaliteto na njem mogo-
če tekmovati. Pri tem se je treba zavedati, da se v tej pa-
nogi tako pogoji za proizvodnjo kot poslovanje iz leta v leto 
spreminjajo, zato je »vsaka sezona poglavje zase«!

Letos naj bi v Sloveniji pridelali 73.000 ton jabolk, kar je 11 
odstotkov več kot lani. V soboto so se udeleženci konferen-
ce odpravili v Krško, kjer so si kot primer dobre prakse pri-
delave sadja v Sloveniji ogledali Evrosadove nasade in lani 
odprti sortirno-pakirni center v Vrbini.
� S. Mavsar

PROIZVODNJA – JULIJ 2011 

MERITVE EMISIJSKIH KONCENTRACIJ – JULIJ 2011

KOEL	 - kurilno olje ekstra lahko
ZP	 - zemeljski plin

OBRATOVALNO-EKOLOŠKI PODATKI O DELOVANJU TE BRESTANICA

Proizv. 
enota

Gorivo 
SOx mg/m3 NOx mg/m3 CO mg/m3

Dimno število 
Bacharach

izmerjeno dovoljeno izmerjeno dovoljeno izmerjeno dovoljeno izmerjeno dovoljeno

PB 2 KOEL - - 352 400 33 100 2 2

PB 3 KOEL - - 360 400 22 100 2 2

PB 3 ZP - - 229 300 19 100 - -

PB 4 ZP - - 80 300 0 100 - -

PB 5 ZP - - 110 300 5 100 - -

CPB 18, 8280 Brestanica

Proizvodna enota Proizvodnja
(kWh)

Obratovalne ure
(ura)

Število zagonov
(število)

Plinski bloki
PB1, PB3, PB4 in PB5

ter parna bloka
TA1 in TA2

549.340 12 7

Promocijski 
dan v 
Ljubljani
KRŠKO, LJUBLJANA - Cen-
ter za podjetništvo in turi-
zem Krško bo v okviru pro-
grama razvoja občinskega 
in regijskega turizma v 
četrtek, 25. avgusta, od 
11. do 20. ure izvedel 
enodnevno promocijo na 
Prešernovem trgu v Lju-
bljani. V okviru dneva bodo 
na dveh stojnicah skupaj s 
ponudniki predstavili kuli-
narično in vinsko ponudbo 
regije, možnosti nastani-
tve ter kulturne in narav-
ne znamenitosti regije. 
Predstavili bodo tudi nov 
turistični produkt Turizem 
v zidanicah, ki so ga raz-
vijali zadnji dve leti in je 
pripravljen za trženje pre-
ko on line rezervacijskega 
portala www.tvz.si. Okrog 
15. ure bo stojnico obiskal 
župan Mestne občine Lju-
bljana Zoran Jankovič 
skupaj s predstavniki ne-
katerih drugih organizacij, 
zato vljudno vabijo vse ti-
ste, ki se boste ta dan mu-
dili v Ljubljani, da se jim 
pridružite.

Po uvodnem nastopu pevcev 
iz vrst raških vinogradnikov 
in pozdravu njihovega neu-
trudnega predsednika Ivana 
Vizlarja so pod moderator-
stvom velikega poznaval-

ca turizma, novinarja Dra-
ga Bulca, o naslovni temi 
spregovorili etnolog prof. 
dr. Janez Bogataj, direktor 
Kmečke zadruge Krško Ja-

nez Živič, enolog dr. Julij 
Nemanič, direktor Direkto-
rata za turizem mag. Marjan 
Hribar ter Franc Jezeršek 
iz Hiše kulinarike iz Med-
vod. Bulc je raške vinogra-

Naši aduti: kranjska klobasa, 
pražen krompir in cviček
RAKA - Društvo vinogradnikov Raka je 12. avgusta ob krajevnem prazniku pri Cvičkovem hramu v Cir-
ju pripravilo že uveljavljeni, sedmi po vrsti Cvičkov večer. Uvod vanj je bila razprava na temo »Cvi-
ček vpet v kulinariko in turizem«, na kateri je beseda tekla predvsem o harmoniji tradicionalnih jedi – 
kranjske klobase, praženega krompirja in cvička.

dnike pohvalil za lepo ure-
jen Cvičkov hram, rekoč da 
bi si gotovo zaslužili letni, ne 
le tedenski turistični nagelj, 
če bi pred leti odmevna ak-
cija še vedno potekala. 

Prof. dr. Bogataj je pouda-
ril, da moramo našo turi-
stično ponudbo graditi na 
blagovnih znamkah oz. na 
geografskih poreklih, kot je 

denimo raška čebula, po ka-
teri je prijetno dišalo, saj so 
člani Društva za priznanje 
praženega krompirja kot sa-
mostojne jedi na njej praži-
li krompir. »Mi ne bomo do-
segli kulinaričnih uspehov v 
svetovnem merilu z nadeva-
nimi jastogi ali čim podob-
nim, ampak s stvarmi, ki so 
del naše kulture, naših vsak-
danjikov in naših praznikov,« 
je dejal Bogataj. V prizade-
vanjih za uveljavitev avtoh-

tonih jedi je izpostavil »giba-
nje za kranjsko klobaso«, saj 
je v Hiši kulinarike Jezeršek 
letos potekalo že osmo oce-
njevanje kranjskih klobas, ki 
se vrača na slovenske mize, 
cviček kot slovenski poseb-
než ter pražen krompir, ki ni 
naša posebnost, a ga pripra-
vljamo na edinstven način. 
»Imamo tri pomembne značil-
nosti, s katerimi lahko v bo-
doče nagovarjamo ves svet, 
vendar moramo najprej na-
govarjati nas same. Če bodo 
nam kranjska klobasa, cviček 
in pražen krompir pomeni-
li določeno vrednoto, potem 

se bodo tudi tujci, ki prihaja-
jo v Slovenijo, navdušili nad 
temi prehranskimi posebne-
ži,« je zaključil Bogataj.

Direktor KZ Krško Janez Živič, 
pod katere okriljem deluje 
največja cvičkova klet v Slo-
veniji, je zatrdil, da prodaja 
cvička ne pada, saj zadržuje-
jo trend prodaje, moti pa ga 
metanje vseh alkoholnih pi-
jač v isti koš, kar je po nje-
govem mnenju neprimerno, 
saj je cviček koristen del del 
prehrane. Enolog dr. Nema-
nič je poudaril, da vinski turi-
zem postaja čedalje večji hit 
in pohvalil projekt  turizma v 
zidanicah. V Sloveniji nedvo-
mno imamo kletarsko znanje, 
manjka pa nam znanje turiz-
ma, je menil. »Vprašanje je, 
ali znamo cviček pravilno po-

nuditi – v pravem trenutku in 
ob pravi jedi, da pride dovolj 
do izraza,« je še dodal dr. Ne-
manič in kot eno takih napak 
izpostavil ponujanje cvička 
ob jabolčnem zavitku.

Franc Jezeršek iz Hiše kulina-
rike je povedal, da ga je pred 
leti razočarala gostinska po-
nudba na smučarskem prazni-
ku v Planici, saj v njej ni bilo 
nič slovenskega, zato se je od-
ločil, da bo pri njih drugače. 
»Ni prav, da v vsaki vaški gostil-
ni ponujajo pizzo, ne ponuja-
jo pa v vsaki kranjske klobase, 
praženega krompirja in kislega 

zelja,« je poudaril, a dodal, da 
se stvari spreminjajo na bolje. 
 
Udeležence Cvičkovega ve-
čera so pozdravili tudi krški 
župan Franc Bogovič, po-
slanec v DZ Anton Anderlič, 
predsednik Zveze društev vi-
nogradnikov Dolenjske Jože 
Žura ter ambasadorja cvič-
ka Zdravko Mastnak in Ivo 
Kuljaj, Ivan Vizlar pa je raz-
pravo zaključil z željo, da bi 
bil Cvičkov hram konec te-
dna odprt, obiskovalcem pa 
bi v njem postregli z domačo 
kranjsko klobaso, žemljo iz 
krušne peči ter seveda cvič-
kom. Organizatorji so bili za-
dovoljni tudi, da jim je po ne-
kaj letih, ko je Cvičkov večer 
potekal v dežju, letos končno 
šlo na roke tudi vreme.
� Peter Pavlovič

Sodelujoči na okrogli mizi, z mikrofonom predsednik 
Društva vinogradnikov Raka Ivan Vizlar

Za uvod v prireditev so zapeli pevci DV Raka.

Udeležencem so postregli s krompirjem, praženim na 
raški čebuli.

Za zabavo bodo poskrbeli:
Klub harmonikarjev Povše

Gasilski pihalni orkester Loče
in Ansambel Hervol.

vabi na

Kozole: Vsaka sezona
je poglavje zase

Z novinarske konference – prvi z desne Boštjan Kozole.
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Zakaj ne bi tudi pri vas zadišalo 
po sveže pečenem kruhu?

Naročite jo preko telefona 

na 040 634 783 

ali preko el. pošte 

na zalozba@posavje.info

Cena: 25 evrov, 

trda vezava, 118 strani.

Kruh in pecivo po domače, 
za veliko veselja ob peki!

„Všeč mi je, ker slediš slikam in 
navodilom in se postopoma učiš. Zdaj jo 
naročam še za prijateljico, da si ne bo ves čas 
sposojala moje knjige.“
    Maruša iz Leskovca

„S to vašo knjigo lahko pa res vsak postane pek. Še 
moja hčerka, ki je sicer ne dobiš v kuhinjo, zdaj ves 

čas nekaj ustvarja! Jaz kot priden oče pa seveda 
preizkušam spečene stvari, hehe.“

 Darko z Jesenic na Dolenjskem

•	 knjiga,	ki	je	že	mnogim	začetnikom	pomagala	
do	okusnega	domačega	kruha,

•	 knjiga,	ki	se	je	razveselijo	tudi	izkušeni	peki,
•	 knjiga,	ki	vsebuje	pregledne	slike	postopkov	
in	vas	vodi	od	osnov	do	zahtevnejših	receptur,

•	 knjiga,	ki	je	lepo	in	koristno	darilo!	

„Naročila bi to knjigo, ker je za 
peko navdušila mojega 
soseda. Gotovo bo tudi 
mojemu možu všeč. Se 
že veselimo!“

Jana iz Kostanjevice

„Celo življenje že pečem kruh 
in pecivo, pa šele sedaj vem, 
koliko stvari pri tem počnem 

narobe! Povsem enostavne 
skrivnosti iz te knjige so 

mi pomagale, da je 
naš kruh sedaj rahel in 

neverjetno okusen.“
 Marija iz Brežic

„Pokličeš, naročiš, pa jo poštar v nekaj 
dneh prinese? Super, torej bomo za 

vikend že pekli!“
 bralka iz Tržišča

Brežice: največ kršiteljev 
v blokovskih naseljih

V Komunalnem stanovanjskem podjetju 
(KOP) Brežice so začeli izvajati ločeno zbi-
ranje bioloških odpadkov v letu 2007, za od-
voz, zbiranje in obdelavo teh pa koristijo vo-
zila, Zbirno reciklažni center, zbiralnice ali 
ekološke otoke. Medtem ko biološke razgra-
dljive odpadke z območja občine kompostira-
jo na kompostarni, zeleni vrtni odpad vozijo 
na strojno mletje. Po naseljih občine ima-
jo postavljenih 151 ekoloških otokov, do se-

daj pa so s posodami za biološke odpadke 
opremili 15 zbirnih mest na lokacijah v me-
stu Brežice. Po besedah vodje enote komu-
nalnih služb Franca Ureka so po vseh gospo-
dinjstvih dostavili anketo, na podlagi katere 
bodo vsem tistim, ki nimajo možnosti lastne-
ga kompostiranja, zagotovili rjave zabojni-
ke in odvoz le-teh. Do sedaj je na navedeno 
anketo sicer odgovorilo le 160 uporabnikov, 
kar pa gre pripisati tudi dejstvu, da uporab-
niki živijo pretežno na podeželju in da bodo 
ti biološki odpad v večini kompostirali sami. 

Na KOP-u sicer opažajo iz leto v leto večji 
napredek in vse višjo ekološko ozaveščenost 
občanov, kar potrjuje tudi podatek, da so v 
minulem letu zbrali 115.940 kg biološkega 
odpada, leto pred tem pa 63.060 kg. A ne 
glede na to, da so 8.000 gospodinjstvom po-
sredovali dopis z obrazložitvijo o obveznem 
zbiranju in ločevanju bioloških odpadkov od 
ostalega odpada in da so v ta namen gospo-
dinjstvom posredovali tudi zloženko "Kako lo-
čujemo odpadke?", mnogi občani, predvsem 
v blokovskih naseljih, ločevanja ne izvaja-
jo. Slednje pa utegne, nenazadnje v škodo 
vseh, botrovati povišanju cen za komunal-
ne storitve.

Krško: Kostak med prvimi 
v Sloveniji
V družbi Kostak Krško so začeli med prvimi 
občinami v Sloveniji ločeno zbirati biološke 
odpadke v letu 2003. Kot pojasnjuje direk-
tor Sektorja komunale Jože Leskovar, upo-
rabljajo za zbiranje 120-litrske rjave posode 
pri individualnih hišah in 240-litrske posode 
v blokovskih naseljih. Vse pripeljane biolo-
ške odpadke s tehnologijo kompostiranja in 
opremo za drobljenje, mešanje in sejanje iz 
bioloških odpadkov predelajo na kompostar-
ni zbirnega centra v Spodnjem Starem Gradu. 
Po gospodinjstvih so do sedaj razdelili 2.500 
rjavih posod, pri ekoloških otokih pa so jih 
dodatno postavili še 52, postopno pa jih ši-
rijo in razdeljujejo tudi po vaških naseljih. 

Kot so navedli v družbi, je v skladu z Uredbo o 
ravnanju z biološko razgradljivimi odpadki in 
zelenim vrtnim odpadom naloga izvajalca jav-
ne službe, da prednostno spodbuja povzročite-
lje odpadkov v stanovanjskih hišah na podeže-
lju, ki imajo možnost lastnega kompostiranja, 
k hišnemu kompostiranju. Za tiste, ki se ne 
odločajo za kompostiranje doma, so postavili 
posode za biološke odpadke na ekoloških oto-
kih, v letošnjem letu bodo postavili na otokih 
še dodatne posode, kasneje pa tudi pri neka-
terih gospodinjstvih. V primeru, da je posod za 
bio odpadke na ekoloških otokih premalo, Ko-
stak poziva prebivalce, da jih o tem obvestijo. 

V letošnjem letu je Kostak v občinah Krško in 
Kostanjevica na Krki zbral že 2.739 ton bio-

loških odpadkov. Kot pravijo, so začeli obča-
ni obeh občin aktivno ločevati vse odpadke, 
saj se je količina odloženih odpadkov zmanj-
šala za več kot 10 % oziroma skoraj 100 ton 
v mesecu juliju. Tako kot v brežiški občini je 
tudi v krški največ kršiteljev v blokovskih na-

seljih. Zato bodo v mesecu septembru sku-
paj z Medobčinskim inšpektoratom začeli z 
večjim nadzorom ločenega zbiranja odpad-
kov. Občane, ki ne bodo ustrezno ločevali od-
padke, bodo najprej opozarjali, kasneje pa 
lahko tisti, ki kljub opozorilu še ne bodo lo-
čevali, pričakujejo tudi kazen in višjo ceno 
storitve ravnanja z odpadki.

Sevnica: v enem mesecu 
zbranega 80 % več bio odpada
Komunala Sevnica izvaja javno službo zbira-
nja in odvoza komunalnih odpadkov v občini 
Sevnica za 6.200 gospodinjstev. Vzpostavljen 
je sistem individualnega odvoza, iz slabo do-
stopnih in oddaljenih gospodinjstev pa je or-
ganiziran odvoz iz skupnih zabojnikov. Po be-
sedah Mojce Jazbinšek je trenutno v občini 
Sevnica urejenih 88 lokacij ekoloških otokov, 
sistem ločenega zbiranja imajo vzpostavljen 
tudi javni zavodi v občini. Za odvoz frakcij iz 
ekoloških otokov na Zbirni center za odpad-
ke v Sevnici uporabljajo eno vozilo, ki opra-
vlja redne odvoze in praznjenja ekoloških 
zabojnikov dvakrat v tednu. 

Z ločenim zbiranjem bioloških odpadkov iz 
individualnih hiš mesta Sevnica so začeli v 
letu 2005. V ta namen so gospodinjstvom 
brezplačno razdelili rjave posode za zbira-
nje odpadkov. Zbrane biološke odpadke od-
peljejo na kompostiranje v Kostakov zbirni 
center. Sicer pa je zbiranje bioloških odpad-
kov iz individualnih hiš in večstanovanjskih 
stavb na območju občine z letošnjim junijem 
v celoti urejeno v mestu Sevnica in na novo 

uvedeno v naseljih Krmelj, Boštanj, Dolenji 
Boštanj, Log, Radna, Orehovo, Račica, cen-
ter Loka in Blanca. V ta namen so razdelili 
skupno 1.207 posod za ločeno zbiranje bio-
loških odpadkov. Ker so ostala območja ob-
čine podeželskega in razpršenega tipa po-
selitve, je Komunala uporabnike s posebnim 
letakom prednostno spodbudila in pozvala h 
kompostiranju bioloških odpadkov. Kot pravi 
Jazbinškova, bi bilo zagotavljanje prevzema 
s strani javnega podjetja neracionalno, kaj-
ti odpadki rastlinskega izvora naj se kompo-
stirajo na kraju nastanka, torej na kmetij-
skih zemljiščih in vrtovih. V letu 2010 je bilo 
zbranih 287 ton bio odpadkov. Količina loče-
no zbranih tovrstnih odpadkov se z uveljavi-
tvijo nove uredbe povečuje, v prvem mesecu 
vzpostavitve sistema pa beležijo kar 82-od-
stotni porast odpeljanih količin bio odpad-
kov na kompostiranje.
� Bojana Mavsar

Odpadki narave naj se 
vrnejo naravi 
POSAVJE - S 1. julijem je stopila v veljavo Uredba o ravnanju z biološko raz-
gradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom, po kateri je le-
tega prepovedano mešati z ostalimi komunalnimi odpadki iz gospodinjstva. V 
primeru neizvajanja ločevanja odpadkov izvajalci javne komunalne službe v 
Posavju najavljajo tudi povišanje cen teh storitev.
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KRŠKO - V Mestnem muzeju Krško je 24. julija potekala tretja 
v nizu petih nedeljskih muzejskih delavnic pri Valvasorjevih, 
tokrat z naslovom „Dom v mestni hiši“, vodila pa jo je Helena 
Rožman, članica Slovenskega etnološkega društva. Ducat ude-
ležencev delavnice se je, s pomočjo predmetov, ki so jih prine-
sli s sabo in so močno povezani s tem, kaj jim predstavlja dom, 
ukvarjalo z vprašanjem, kaj je dom, sledila pa je še ustvarjal-
na delavnica s tušem. Pred pogovorom o domovih in delavnico 
so udeleženci s pomočjo kustosinje Alenke Černelič Krošelj 
spoznali Mestni muzej Krško in razstave v njem. Delavnica je 
bila sicer del programa Mala šola etnologije, ki že leta poteka v 
okviru Slovenskega etnološkega društva, z njim pa želijo etno-
logijo približati zlasti mlajšim obiskovalcem kulturnih ustanov. 

Že 12. junija so delavnico pod vodstvom mag. Irene Ine Če-
bular z Inštituta za svobodo oblačenja Brestanica posvetili kri-
lom, krinolinam in korzetom, 10. julija pod vodstvom akadem-
ske slikarke Nataše Mirtič kolažu, jeseni pa sledita še dve: 4. 
septembra se bodo pod vodstvom Nine Sotelšek in Sabine Pri-
božič posvetili življenju in delu Vladimirja Štovička ter izde-
lovanju medalj iz umetnih mas, 2. oktobra pa v okviru dnevov 
evropske kulturne dediščine in znova pod vodstvom Helene Ro-
žman temi „Prostovoljci in muzej“. � P. P. 

Nedeljske muzejske delavnice 
pri Valvasorjevih

Delavnico je vodila etnologinja Helena Rožman.
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V okviru Gasilskega pihalnega 
orkestra Loče uspešno delu-
je tudi Trobilna sekcija Trobsi 
Loče, ki nastopa na številnih 
prireditvah tako v domačem 
kraju kot tudi izven meja 
naše države. V tujini so na-
stopali v Reki, Splitu, Dubrov-
niku, Babini gredi in Šibeniku 
(Hrvaška), Berlinu (Nemčija) 
in na svetovnem srečanju Ci-
troen kluba v Grčiji in Avstri-
ji. 2. julija se je deset čla-
nov trobilne sekcije udeležilo 
državnega tekmovanja manj-
ših trobilnih zasedb v Dravo-
gradu, kjer so osvojili zlato 

JELENIK PRI RAKI - 15. julija je bila na Jeleniku pri Raki pred-
stavitev starih jedi, kot so jih nekoč kuhale naše babice. Pri-
reditev, katere se je udeležilo okoli 60 ljudi, je potekala v 
okviru Etnološkega društva Terica in jo je delno sofinancirala 
Občina Krško. Devet članic oziroma članov društva je pripra-
vilo in predstavilo kar 40 jedi. V skednju so bile jedi razsta-
vljene v lončenih posodah, pod lipo pa se je odvijal kultur-

ni program. Nastopili so pevci »Romarji«, člani Etnološkega 
društva Terica in glasbena skupina družine Jelenič iz Štrita. 
Uvodno besedo o starih jedeh je podal etnolog dr. Janez Bo-
gataj, ki je bil nad prireditvijo navdušen in je poudaril, da je 
potrebno recepte teh jedi izdati tudi v knjigi. Največ zani-
manja je bilo za „potanc“ – jed iz koruzne moke, ki je nek-
daj nadomeščala kruh. Povpraševanje je bilo še po “širhakel 
župi“, „knoflcih“, proseni kaši s slivami, štrukljih, žgancih in 
pečeni kaši. Razstavljen je bil tudi jagenjček iz testa, okra-
šen z asperagusom, šarkelj in piškoti na lepi stekleni poso-
di. Obiskovalci so se zadržali še dolgo v večer in prepeva-
li narodne pesmi. Tako smo popestrili dogajanje na Jeleniku 
in spet potrdili, kako pomembno je medsebojno razumeva-
nje in druženje, ki je lahko prijetno tudi ob skromnejši pre-
hrani – taki, kot je bila nekoč.� Ida Intihar

Uspešen zaključek glasbene 
sezone za Ločane
LOČE - Člani KD Gasilskega pihalnega orkestra Loče tudi v poletnih mesecih aktivno sodelujejo na raz-
ličnih dogodkih v bližnjih in daljnih krajih. Letošnje leto je bilo še posebej zelo pestro, saj so imeli v 
mesecu maju državno tekmovanje pihalnih orkestrov na Vrhniki, kjer so potrdili, da sodijo med odlične 
godbe v Sloveniji. Tako kot so začeli leto, so tudi končali – nadvse uspešno in aktivno.

priznanje s pohvalo. Tričlan-
ska komisija je bila enotnega 
mnenja glede izvedbe njiho-
vega tekmovalnega programa 
in jih ocenila z odlično oceno. 
Po tekmovalnem delu so Trob-
si navduševali še dolgo v noč s 
svojim igranjem ter se navdu-
šeni in polni vtisov v zgodnjih 
jutranjih urah vrnili domov.
Teden dni po Dravogradu pa 
so se člani Gasilskega pihal-
nega orkestra Loče odpravili 
na srečanje pobratenih godb 
v Avstrijo. Letošnji gostitelj 
je bila godba Schlosskapel-
le Neuhaus – Suha iz Avstri-

je. Srečanja sta se udeležili 
tudi Godba na pihala Šmihel 
iz Avstrijske Koroške in Pihal-
nim orkestrom iz Šentjanža 
pri Dravogradu.
Letošnjo glasbeno sezono pa 
so člani orkestra in mažoret-
ke zaključili v Vrnjački Banji 
v Srbiji, kjer so od 14. do 17. 
julija gostovali na zelo od-
mevnem in velikem medna-
rodnem karnevalu, v katerem 
vsako leto sodelujejo skupi-
ne iz Slovenije, Srbije, Črne 
Gore, Makedonije … Na tem 
karnevalu so tako orkester 

kot mažoretke več kot navdu-
šili številčno publiko na samo-
stojnem koncertu, sodelova-
li pa so tudi na mednarodnem 
karnevalu, kjer so se predsta-
vili številni nastopajoči iz raz-
ličnih držav. Ostale dneve so 
godbeniki in mažoretke pre-
živeli v druženju z ostalimi 
udeleženci ter si ogledali šte-
vilčne znamenitosti.
Zdaj gredo godbeniki na za-
služene počitnice, na jesen 
se bodo pa zopet srečevali 
na vajah.
� A. V. 

Trobsi Loče – čestitke za zlato priznanje s pohvalo! Skupinska fotografija iz Srbije, kjer so se udeležili 
mednarodnega karnevala v Vrnjački Banji

„Kaj so kuhale naše babice?“

Na prireditvi je bilo predstavljenih kar 40 jedi.

RADEČE - V Caffe Galeriji v Radečah se je 10. avgusta na 
svoji peti samostojni razstavi predstavila s slikami in s ka-
ligrafskimi umetninami Klavdija Simler. Dan, ki bi po nje-
no moral imeti 48 ur, posveča slikanju, klekljanju in ka-
ligrafiji. 

»Že kot osnovnošolka sem z navdušenjem opazovala ume-
tnost slikarstva in lepopisja. Kaligrafije sem se najprej uči-
la kot samouk, kasneje  pa pri res vrhunski kaligrafinji,« je 
tekla beseda nasmejane Klavdije Simler, ki  se je pred dve-
ma letoma z družino preselila iz Laškega na Planino pri Sev-
nici. »Zelo rada tudi slikam in sem članica več likovnih dru-
štev. Sodelovala sem že na več mednarodnih tekmovanjih in 
bila na njih izbrana med najboljše, kar mi je dalo nov za-
gon,« je pripovedovala umetnica, ki ji ni tuja niti nežnost 
in mehkoba klekljane čipke, zato je svojo razstavo naslovi-
la Beseda, slika in čipka. 

Doslej je sodelovala na dvajsetih skupinskih slikarskih razsta-
vah po Sloveniji in se udeležila petnajstih mednarodnih tek-
movanj in prejela certifikat »The Graphic Cabinet of Ruse 
Regional Library Luben Karavelov« za grafiko, s katero se je 
začela ukvarjati v zadnjih letih. Je tudi prejemnica certifi-
kata Obrtne zbornice Slovenije, da se njeni izdelki štejejo 
med domačo in umetnostno obrt. Svoje znanje kot mento-
rica z velikim veseljem prenaša tudi na mlajše rodove. Po-
nosna na prehojeno umetniško ustvarjalno  pot in na  svoji 
dve hčerki, ki stopata po njenih stopinjah, že »kuje« nove 
načrte za pripravo šeste samostojne razstave, na kateri  bo 
zagotovo ponudila spet nekaj izvirnega.   

V spremljajočem otvoritvenem kulturnem programu so na-
stopile flavtistka Sandrine Zemljak, violinistka Betka Rau-
ter in pesnica Cvetka Berginc.
� S. Radi

Beseda, slika in čipka

Klavdija Simler v pogovoru z Markom Planincem

PODSREDA – Na tamkajšnjem gradu so izvedli tridnevni kali-
grafski tečaj, ki se ga je udeležilo 11 odraslih iz širše okoli-
ce. Kaligrafija ali lepopisje je svojevrstna umetnost, ki se je 
v Kozjanskem parku lahko učite vsako poletje že od 2005. Iz-
vajalka Loredana Zega iz Ajdovščine je navdušena nad graj-
skim okoljem. Meni, da izžareva posebno energijo in da je 
najprimernejše okolje za učenje tega lepopisja. Tečajnike 

je poučevala vseh šest kaligrafskih pisav, po lastni želji, ne-
kateri pa so se že v preteklosti udeležili tečaja in so se to-
krat odločili za drugo vrsto pisave. Začetniki so morali naj-
prej osvojiti držo pisala in si sami pripraviti črnilo. 
Zegova kaligrafijo poučuje po celi Sloveniji, saj jo spremlja 
od otroških let. Leta 2007 je postala članica združenja angle-
ških kaligrafskih mojstrov in lani prejela certifikat za najbolj 
inovativen izdelek – svetilko v Londonu ter tudi angleško na-
cionalno kaligrafsko diplomo. Ob njeni uporabnosti v vsakda-
njem življenju pa je kaligrafijo povezala tudi s plesom ter z 
ekološkimi predmeti, v katerih tudi ustvarja in jih poučuje. 
� S. Vahtarič

Kaligrafija je umetnost 

SEVNICA - Že peto leto zapored bo pred Športnim domom Sev-
nica potekalo srečanje glasbenih skupin na prireditvi »Kita-
riada starih bandov«, ki je neke vrste nostalgično srečanje 
glasbenikov in ljudi, ki so hodili na plese v času, ko se je 
plesal rock’n’roll. Letošnji glasbeni dogodek, ki bo potekal 
dva večera, 19. in 20. avgusta, bo obarvan še s športnimi in 
z zabavnimi aktivnostmi za mlade in manj mlade. V petko-
vem večeru bodo nastopile mlajše rock skupine iz celotne 
Slovenije: The Roks, Amajgam, Sušica bend, The Chuhapu-
has, Exactly that, Pojoča travica, Snowblind, Legalo crimi-
nalo, Makadam SP in drugi. Skupine, ki so v večini delovale 
pred letom 1980 in sedaj ne delujejo, več pa bodo nastopi-
le v soboto – predstavile pa se bodo s preigravanjem skladb 
iz »zlatih« 60., 70., 80. let. Tako kot vsa leta doslej bosta 
med znanimi glasbenimi imeni Slavko Ivančič in Lado Le-
skovar, pa skupine Čudežna polja, Razpotje, Kitarzani, Sa-
morastniki, Ribe, Svit, Modre zvezde, Naša stvar, The young 
ones ter mnogi drugi.
� Lea Kelemina

Kitariada starih bendov
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Uvodne in pozdravne besede 
je ponudila predsednica Dru-
štva za oživitev mesta Breži-
ce Alenka Černelič Krošelj s 
poudarkom, da društvo de-
luje na raznovrstnih podro-
čjih in se z delovanjem tru-
di opraviti svoje poslanstvo 
ohranjanja in predstavljanja 
kulturnih in zgodovinskih pr-
vin starega mestnega jedra. 
Ob tem je vmesno povedati, 
da je motivika stavbne dedi-
ščine 1, 2 in 3 ob avtorju fo-
tografij tvorno povezala po-
stavljalca razstave ing. Karla 
Filipčiča in etnologinjo Hele-
no Rožman, ki je tudi tokrat 
osvetlila pomen dediščine.

Če povzamemo le del uvi-
da etnologinje Rožmanove v 
»line«: predstavljene line na 
razstavi lahko v osnovi razde-
limo na tiste, ki jih najdemo 
na stanovanjskih, in tiste, ki 
so umeščene na gospodarskih 
objektih, oboje pa so pove-
zane s prezračevanjem pro-

KOSTANJEVICA NA KRKI - Ob prazniku občine Kostanjevica 
na Krki je 5. avgusta na brodišču pod gostilno Kmečki hram 
potekal poletni večer z naslovom »Odmevi večnosti« z zbi-
rateljico ljudskega izročila, pripovedovalko in pevko Ljobo 
Jenče. V pogovoru z Alenko Žugič Jakovina iz kostanjevi-
ške izpostave Valvasorjeve knjižnice Krško, ki vsak prvi pe-

tek v mesecu pripravi podobno prireditev, je predstavila svo-
je več kot dve desetletji trajajoče delo na področju zbiranja 
bogatega ljudskega izročila. Letos je pri Mohorjevi založbi iz 
Celovca, najstarejši slovenski založbi, ki letos praznuje 160 
let delovanja, izdala knjižico in zgoščenko ljudskih pesmi z 
naslovom Slovenija – Odmevi večnosti. Kar številnim udele-
žencem večera v idiličnem okolju ob reki Krki ju je predsta-
vil direktor založbe mag. Martin Lisec, nato pa so lahko tudi 
prisluhnili pesmim z nje. Jenčetova je zapela ob spremljavi 
Uroša Polanca na pozavni, Riharda Zadravca na harmoniki 
ter Dušana Mamuta Badovinca Zupanjiča na gongu in fujari.
� P. P.

Stavbna dediščina 3: Line
BREŽICE – Društvo za oživitev mesta Brežice je 4. avgusta v Mestni hiši pripravilo odprtje razstave fo-
tografij Branka Brečka, poimenovane Line. Tokratna Brečkova izvirna razstava, saj takšne še ni bilo za-
slediti, je nadaljevanje njegove prve in druge razstave o stavbni dediščini, vse tri pa so ljubitelje le-teh 
privabile k ogledu v prvih dneh meseca avgusta.

storov. Prve so imele prvo-
tno nalogo odvajanja dima iz 
stanovanjskega objekta in so 
nekakšen predhodnik dimni-
kov, naloga lin na gospodar-
skih poslopjih pa je povezana 
predvsem z dovajanjem zra-
ka v stavbo, zaradi prezrače-
nosti pa je bila zagotovljena 
kakovost pridelkov, shranje-
nih v poslopju. Na razsta-
vi se srečamo s povsem pre-

prostimi linami, večina teh 
je na pomožnih gospodar-
skih objektih (vinske kleti, 
kašče), glavnina razstave pa 
predstavlja line, ki so že li-
kovno nadgrajene in so po-
leg svoje osnovne vloge tudi 
okrasni element stavbe. Ne-
katere so tako že prave moj-
strovine, skozi katere se kaže 
tako občutek za likovno izra-
žanje kakor tudi iznajdljivost 

mojstrov zidarjev in njihovih 
pomočnikov, ki so jih potrpe-
žljivo izdelovali z občutkom 
za skladnost in lepoto. Smi-
selnost tovrstnih razstav Rož-
manova vidi v tem, da se pla-
sti dediščine razkrivajo in se 
ponudijo današnjemu člove-
ku za estetsko napajanje, ar-
hitekti in oblikovalci pa na ta 
način najdejo izvor za sodob-
no oblikovanje. »Le na ta na-
čin bo naša dediščina dobila 
svojo vlogo tudi v sodobno-
sti, prostor pa bo tako ohra-
nil svojo vez s preteklostjo,« 
pravi Rožmanova.

Ustvarjalno delo vseh vpetih 
v dogodek je pohvalil predse-
dnik sveta KS Šentlenart Sta-
ne Radanovič, s pesmijo in 
glasbo pa so nastopili duet 
Elizabeta in Dragutin Križa-
nić ter prijatelji z Bizeljske-
ga, ki ostajajo zavezani svoji 
zemlji in njenim plodovom.
� Natja Jenko Sunčič, 
� foto: Evgen Volčanšek

Helena Rožman, Branko Brečko in Alenka Černelič 
Krošelj na otvoritvi razstave

Ob Krki odmevala večnost

Ljoba Jenče (desno), Alenka Žugič Jakovina in Martin 
Lisec

petek, 19.8., ob 20. uri 
atrij Mestnega muzeja Krško

(Klub KDK v primeru dežja)

ŽLAHTNA SREČANJA 
BOJAN CVETREŽNIK : 

KLEMEN BRAČKO : 
MATIJA KREČIČ

koncert iz cikla Akustika

»Ker je kolektivni spomin 
‘minljiva roba’, sem se odlo-
čil, da bom v grajskem oknu 
Radogost gostil tudi osebe, ki 
segajo samo v jutranje svita-
nje naših likovnih dni. Danes, 
ko je v ‘jerbasu’ človeške 
notranjosti umanjkalo lepe-
ga in vrednot in se vanj ste-
ka vse več egoizma in je vre-
dnoto zamenjala vrednost, 
je prav, da se zavemo začet-
kov, ki niso naši. Smo samo 
več ali manj uspešni nadalje-
valci ustvarjalnosti ‘velikih 
ljudi’ v preteklosti, katerih 
nauk, zglednost in delo bolj 
v večji ali manjši meri nad-
grajujemo. Moje vedenje in 
spomin seže do začetka moje 
dobe leta 1945. Tu se zače-
nja zbir zarij, ki so me raz-
svetljevale. Sevnica je boga-
ta teh ljudi. Omejil se bom 
na likovnost, kajti če bi na-
štel vse kulturnike, ki so dali 
pečat  Sevnici, je ta prostor 

Kipar Janez Zorko 
v grajskem oknu Radogost
SEVNICA – Prvo sredo v avgustu je potekal na sevniškem gradu umetniški večer, v katerem je Rudi Sto-
par predstavil rojaka - kiparja Janeza Zorka, ki že nekaj desetletij živi in deluje v Franciji. 

premajhen. Za današnje-
ga gosta sem izbral Janeza 
Zorka, ker je edini ‘dolgosta-
žni’ umetnik izven domače-
ga praga,« je tekla Stoparje-
va pripoved o umetniku, ki se 
umetniškega večera ni ude-

ležil, so se ga pa v velikem 
številu njegovi sorodniki, pri-
jatelji in znanci. Umetnikovo 
življenjsko pot je Rudi Sto-
par primerjal z Odisejevim 
vračanjem na rodno Itako, na 
katero se je starogrški junak 

vrnil po desetih letih, Janez 
Zorko pa vztraja v Franciji od 
leta 1964, kjer se prepozna-
li njegov talent in mu poma-
gali uresničiti sanje. 

Danes v tujini uveljavljeni 
74-letni sevniški kipar Janez 
Zorko je imel svojo prvo in 
edino razstavo v nekdanjem 
TVD Partizanu v Sevnici leta 
1962, do prvih dni septem-
bra pa je skromen del njego-
vih umetniških del iz zaseb-
ne zbirke Rudija Stoparja na 
ogled v grajskem oknu Ra-
dogost na sevniškem gradu. 
Eden izmed obiskovalcev je 
ob tem izrazil obžalovanje, 
da umetnika ni bilo na otvo-
ritvi. »Upam, da bomo en-
krat le imeli srečo ter do-
živeli, da bo po 50 letih 
ponovno razstavljal v Sevni-
ci,« je še dodal.
� Smilja Radi, 
� foto: Ljubo Motore

Obiskovalke in obiskovalci so z zanimanjem prisluhnili 
Stoparjevi pripovedi o življenju in delu sevniškega 
rojaka, živečega v Franciji od leta 1964. 

SEVNICA - Na atraktiven na-
čin je potekalo najprej v 
atriju in nato v Mosconovi ga-
leriji na sevniškem gradu 4. 
avgusta zvečer odprtje raz-
stave likovnih del študenta 
grafične multimedijske teh-
nike, Sevničana Matica Sva-
žiča, ki je na lanskoletnem 
avgustovskem srečanju ena-
indvajsetih mladih udeležen-
cev likovne kolonije Aspekta 
X1 postal po izboru posebne 
komisije najboljši mladi av-
tor. S tem si je pridobil mo-
žnost postavitve  samostojne 
likovne razstave v letošnjem 
letu. Na privlačen način raz-
stavljena dela mladega av-
torja bodo na ogled do 26. 
avgusta.
� S. R., foto: L. M.

Prva samostojna razstava 
Matica Svažiča

Matic Svažič v pogovoru 
na otvoritvi svoje prve 
samostojne likovne 
razstave

MOKRICE - Poletni večer 27. julija je v Dvorani Barbara Ho-
tela Golf Grad Mokrice minil v znamenju baročne opere He-
nrya Purcella Dido in Enej v izvedbi Vokalne akademije Lju-
bljana pod umetniškim vodenjem maestra Stojana Kureta. 

Motiv tega baročnega dela je nesrečna ljubezenska zgodba 
kartažanske kraljice Dido in trojanskega junaka Eneja. Obi-
skovalci so bili priča subtilni izvedbi zborovskega sestava, iz-
vrstnih solistov in instrumentalistov, ki so opero z baročnimi 
instrumenti v Sloveniji izvedli prvič. Koncert se je odvijal v 
sklopu 23. mednarodnega glasbenega festivala Poletje Imago 
Sloveniae, pri organizaciji dogodka pa je sodelovala Območna 
izpostava Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti Brežice. 
� JSKD Brežice

Baročna opera v grajskem 
kompleksu Mokrice

PODSREDA – Na tamkajšnjem gradu so 12. avgusta odprli raz-
stavo portretnih fotografij novinarja, fotografa in avanturista 
Gorana Rovana. Na razstavi z naslovom Kozjanci predstavlja 
88 obrazov s Kozjanskega. Gre za ožji izbor iz nekaj sto por-
tretov, ki jih je posnel v zadnjih nekaj letih, predvsem na pri-

reditvah v teh krajih. Številno občinstvo je nagovoril tudi avtor 
sam, ki je med drugim dejal, da je fotografije posnel naključ-
no, iskal trenutek, ki se odraža na obrazu, saj ne mara name-
ščenih portretirancev. Zajel je vse generacije, od dojenčkov 
do starostnikov. Na otvoritvi v atriju gradu je zbrane pozdravil 
tudi direktor Kozjanskega parka Hrvoje Teo Oršanič, predsta-
vil avtorja razstave in njegovo ljubezen do portretov, s kate-
rim ga druži tudi ljubezen do fotografije, Oršanič pa je skupaj  
kantavtorjem Petrom Dirnbekom tudi zaigral. Razstava bo na 
ogled do konca sezone oz. do 31. oktobra.� S. V. 

Goran Rovan razstavlja 
portrete Kozjancev

Peter Dirnbek, Goran Rovan in Teo Hrvoje Oršanič
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VSE ZA ŠOLO !
(zvezki, pisala, nalivna peresa, barvice, �omastri,tempare, 

čopiči, etikete, šestila, ovitki, peresnice, nahrbtniki ...)

AKCIJA VELJA OD 18. AVGUSTA
DO RAZPRODAJE ZALOG

PAPIRNICA IN KNJIGARNA 
PIRAMIDA KRŠKO

(nad tržnico v Krškem)
Pergamon Aleksej Dobrovnik s.p.

Kolodvorska 1, 8270 Krško
tel.: 07 49 05 770

Popusti ne veljajo pri nakupu delovnih zvezkov in učbenikov.

... P
RI NAKUPU 

VSEH 

ŠOLSKIH POTREBŠČIN

30 %
POPUST

...

Prijave 
sprejemamo v tajništvu vsak 

dan od 800 do 1400.
Vpis 

bo v septembru 2011.
Informativni dan 

bo v torek,  
30. 8. 2011 ob 1700.

Druge informacije: 
telefon 07 499 25 50

ali www.etrs.si.

Ekonomska in trgovska šola Brežice
v a b i    o d r a s l e   k vpisu v programa 

poklicno tehniškega izobraževanja
 (dodatni 2 leti za pridobitev pete stopnje izobrazbe)

- ekonomski tehnik 
- logistični tehnik.

Odraslim udeležencem izobraževanja nudimo tudi brezplačno uporabo 
računalniške opreme, gradiva iz šolske knjižnice 
ter možnost rekreacije v novi šolski telovadnici.

JAVNI POZIV K ODDAJI VLOG ZA IZBOR DELODAJALCEV 
V POSAVSKO ŠTIPENDIJSKO SHEMO 2011/2012 

odprt do 31.8.2011
Regionalna razvojna agencija Posavje je marca objavila Javni poziv za vključitev deloda-
jalcev  v Posavsko štipendijsko shemo, ki je odprt samo še do konca tega meseca. Predmet 
poziva je izbor delodajalcev v sistem kadrovskega štipendiranja. Na poziv se lahko prijavi-
jo podjetja, ki imajo sedež na območju občin Brežice, Kostanjevica na Krki, Krško, Sev-
nica ali Radeče; imajo kadrovsko potrebo, ki ustreza deficitarnosti ali razvojni perspek-
tivnosti, ter se zavežejo, da bodo štipendista zaposlili za najmanj enako obdobje, kot ga 
bodo štipendirali s pomočjo Posavske štipendijske sheme. V Posavsko štipendijsko shemo 
prispeva 30 % sredstev za štipendijo delodajalec, 20 % sredstev zagotovi občina, v kateri 
ima delodajalec sedež, preostalih 50 % sredstev zagotavlja RRA Posavje s prijavo na razpis 
iz sredstev Evropskega socialnega sklada.

Na podlagi izkazanih potreb posavskih delodajalcev bo v začetku septembra 2011 obja-
vljen tudi razpis za štipendije za tiste poklice in stopnje izobrazbe, za katere bodo pod-
jetja izkazala potrebo. Razpis bo odprt en mesec. 

Razpisna dokumentacija je dostopna na spletni strani: www.rra-posavje.si.

Rok za prijavo na razpis je 31. avgust 2011. 

Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija 
se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, ra-
zvojne prioritete «Spodbujanje podjetništva«; prednostne usmeritve »Štipendijske sheme«.

Dodatne informacije: 
Nataša Šterban Bezjak, RRA Posavje, CKŽ 46, Krško, T: 07 488 10 51, E: natasa.sterban.
bezjak@rra-posavje.si ali Sabina Kos, T: 07 488 10 44, E: sabina.kos@rra-posavje.si.

POSAVSKA ŠTIPENDIJSKA SHEMA 

Radovednost je 
dober začetek
O svojem odnosu do učenja, 
znanja in pogojih za to se 
redkokdaj zares sprašujemo. 
Prepogosto tudi zanemarja-
mo svojo izredno pomembno 
lastnost: radovednost. 

Kot otroci ste bili gotovo 
zelo radovedni in svet je bil 
zato veliko lepši, kljub mor-
da težkim življenjskim okoli-
ščinam. Spomnite se svojega 
otroštva, opazujte malčke, 
ko se igrajo, prisluhnite nji-
hovim zabavnim vprašanjem 
- otroci se ne morejo naču-
diti vsemu zanimivemu, kar 
svet okoli njih ponuja in zato 
je lahko zanje vsak dan po-
sebej neskončna uganka. Si 
ne bi želeli teh prijetnih ob-
čutkov odkrivanja tudi da-
nes? Ko je lahko vsak pred-
met okoli nas, vsaka misel, 
vsaka novica  povod, da raz-
iskujemo naprej? Si ne bi že-
leli, da vaši otroci ostanejo 
večno radovedni?

Gotovo ste odgovorili z »da«. 
Če je jasno, da za lastno ra-
dovednost lahko največ na-
redite sami, čigava naloga 
pa je, da vaši otroci zrastejo 
v radovedne odrasle? Učite-
ljeva? Morda vaša? Da otroci 
ohranjajo in krepijo radove-
dnost res ni naloga šolskega 
sistema. Za to, da bodo vaši 
otroci vse življenje iskali od-
govore, da bodo našli infor-
macije, ki jim bodo v pomoč, 
da se bodo izognili rutinske-
mu življenju in dolgčasu, 
lahko največ naredite ravno 
vi in nikoli ni prepozno. 

Osnova sta pogovor in dober 
zgled. Najprej morate vi kre-
piti svojo radovednost na ra-
znih področjih, da bodo otro-
ci videli, da se učenje zares 
nikoli ne konča. Skozi pogo-
vor začnite otroku postavlja-
ti kopico vprašanj, na primer, 
ko ste skupaj na sprehodu in 
vidite urno živalico: »A si vi-
del ježa? Kam misliš, da je 
stekel? Bo tam našel hrano? 
Kaj pravzaprav jedo ježi? Za-

kaj mislimo, da jedo hruške 
in jabolka? A še poznaš pe-
sem o ježku? Itd.« Ko so otro-
ci večji, prilagodite vpraša-
nja, imejte pa seveda zalogo 
odgovorov, da boste lahko 
otroku kos in v izziv.

Enostavno se lahko tudi ak-
tivno vključite v otrokovo 
šolsko raziskovanje. Otro-
ci učenje v šoli namreč hi-
tro zamenjajo za »tisto, kar 
morajo početi« in s tem ve-
selje izginja. Raziščite po-
glavja biologije z njimi, sku-
paj si v živo oglejte kakšen 
pojav, ki ga jemljejo pri geo-
grafiji, obiščite zgradbe z bo-
gato zgodovino ... Dokažite, 
da se učenje nikakor ne neha 
tam, kjer pade ocena. Da so 
področja, o katerih se uči, 
pravzaprav neskončna. Ne 
pozabite, da ocena ni merilo 
radovednosti in da marsikdaj 
tudi ni merilo, da bo otrok v 
življenju uspešen. Večje mo-
žnosti za uspešnost in pred-
vsem notranje zadovoljstvo 
ima, če bo željan novega 

znanja, novih doživetij, to-
rej, če bo radoveden.

Tudi za vas ni prepozno, da še 
okrepite svojo radovednost. 
Zakaj ravnokar berete ta ča-
sopis? Ker ste radovedni! Do-
kaz je tu. Razmislite, o čem 
bi želeli vedeti še več, katere 
nove veščine bi radi pridobili, 
komu bi radi prisluhnili. In že 
boste novemu znanju naproti.

Tematske 
strani tokrat in 
prihodnjič    
Za naše radovedne bralke in 
bralce se bomo v tej in na-
slednji številki dotaknili izo-
braževanja. Tokrat boste iz-
vedeli več o investicijah na 
področju šolstva v Posavju, 
oglejte si povabila k študi-

ju s strani institucij, ki vam 
priporočajo, da nadaljujete 
šolanje z njihovo pomočjo. 
V časopisu, ki bo izšel na vr-
veči 1. september, pa bomo 
tematske strani »Znanje« še 
razširili z uporabnimi vsebi-
nami in konkretnimi nasveti 
glede učenja in branja.

� Maruša Mavsar

Avgust se počasi izteka in z njim počitnice. Postopoma se nas že loteva mrzlica pred začetkom šolskega leta. Stres, vznemirjenost, množica pričakovanj. Ob-
čutki, ki jih v tem času delijo vse generacije, odtenki pa se spreminjajo glede na to, v kakšnih vlogah smo. Otroci, šolarji, najstniki, študentje, iskalci zapo-
slitve, zaposleni, bodoči študentje, starši, stari starši, učitelji, novih znanj željni odrasli - kaj smo trenutno?
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Športna dvorana 
in vrtec Brežice
Pa začnimo v brežiški ob-
čini. Na vseh šolah so bila 
opravljena redna vzdrževal-
na dela in nujna investicij-
sko vzdrževalna dela, večjih 
novih pridobitev, v smislu 
dograditev, novogradenj ali 
rekonstrukcij objektov na 
področju šolstva in otroške-
ga varstva, pa pred začet-
kom šolskega leta ni. Je pa 
v teku kar nekaj večjih in-
vesticij na področju šolstva, 
med katerimi velja omeni-
ti zlasti gradnjo nove špor-
tne dvorane pri OŠ Brežice, 
ki bo namenjena tudi breži-
škim osnovnošolcem. Zaklju-
ček investicije je predviden 
ob koncu leta, uporabno do-
voljenje pa naj bi pridobi-
li do 1. marca 2012. V prvi 
polovici letošnjega leta je 
bil zaključen tudi javni ar-
hitekturni natečaj za izbi-
ro strokovno najprimernej-
še rešitve za Vrtec Mavrica 
Brežice. Z zmagovalcem na-
tečaja, podjetjem BB arhi-
tekti, d.o.o. iz Ljubljane, je 
Občina Brežice podpisala po-
godbo za izdelavo projektne 
dokumentacije za izgradnjo 
novega vrtca in do konca ju-
lija so v podjetju že izdela-
li idejni projekt, projekt za 
pridobitev gradbenega dovo-
ljenja pa bo narejen do kon-
ca letošnjega oktobra.

Za potrebe dograditve vrt-
ca pri OŠ Artiče in osnov-
ne šole Cerklje ob Krki sta 
bili že v letu 2010 podpisa-
ni pogodbi o odkupu potreb-
nih zemljišč, letos pa sta ze-
mljišči dokončno plačani, s 
čimer je bil narejen prvi ko-
rak k ureditvi prostorske sti-
ske na obeh šolah. Občina 
Brežice je v letu 2011 s pro-
jektom statične sanacije in 
dograditve OŠ Globoko kan-
didirala tudi na razpisu Mi-
nistrstva za šolstvo in šport 
za sofinanciranje investicij v 
vrtcih in osnovnem šolstvu. 
Ker je bilo na razpisu za uvr-
stitev v načrt razvojnih pro-
gramov državnega proračuna 
v letu 2011 izbranih le de-
set prijavljenih investicij s 
področja osnovnega šolstva, 
prijava Občine Brežice pa je 
bila uvrščena na 19. mesto 
med 61 prijavami, z izvedbo 
investicije še ne bo možno 
pričeti. V načrtu je še ure-
ditev zunanjih športnih povr-
šin ter gradnja novega vrtca 
pri OŠ Dobova, za kar sta bila 
pred časom na občinskem 
svetu sprejeta ustrezna od-
loka o podrobnem prostor-
skem načrtu. 

Zaradi povečanega vpisa 
otroke v vrtce je brežiški 
občinski svet na julijski seji 
sprejel sklep, da se postopo-
ma, od septembra 2011 do 
aprila 2012, oblikujejo štir-
je dodatni oddelki v vrtcih 
pri OŠ Pišece, OŠ Velika Do-
lina, OŠ Cerklje ob Krki in v 
Vrtcu Mavrica Brežice. Manj 
oddelkov, kot jih je bilo v 
letošnjem šolskem letu, bo 
v vrtcih pri OŠ Artiče in OŠ 
Globoko. 

Investicije v posavskem šolstvu

Dodatne informacije:
Krško:  tel: 07-6202-216

Velenje:   tel: 03-7770-400
e-mail: fe@uni-mb.si.

www.fe.uni-mb.si

Prikljuèi se tudi ti!

Fakulteta za energetiko Univerze v Mariboru  v 
študijskem letu 2011/2012 vabi k vpisu na :

Visokošolski strokovni in 
Univerzitetni  študijski program 

Energetika
(I. bolonjska stopnja)

Magistrski študijski program 
Energetika

(II. bolonjska stopnja)

Roki za prijave:
študijska programa I. stopnje:

22. do 29. avgust 2011
študijski program II. stopnje:

1. september 2011

Gradijo predvsem vrtce
POSAVJE – Le še dva tedna nas ločita do začetka novega šolskega leta. Dvomesečne počitnice za šolarje in šolske delavce so hkrati priložnost, da se v šolah, 
pa tudi vrtcih, opravijo večja ali manjša obnovitvena dela. Na pristojnih oddelkih posavskih občinskih uprav smo se pozanimali, katere nove pridobitve čaka-
jo posavske šolarje in vrtičkarje ob vstopu v novo šolsko leto.

Največja novost 
na Raki
Največje pridobitve v občini 
Krško bodo z novim šolskim 
letom deležni na Raki, kjer 
se zaključuje novogradnja 
vrtca in energetska sanaci-
ja šolske stavbe. Kar 4,3 mi-
lijone evrov težka investicija 
(večinski delež je zagotovila 
Občina Krško, Ministrstvo za 
šolstvo in šport je primaknilo 
dobrega pol milijona evrov) se 
je pričela že leta 2009, zara-

di težav z izbranim izvajalcev 
za gradbeno-obrtniška dela pa 
se je precej zavlekla, saj bi 
po prvotnem načrtu morala 
biti končana že konec lanske-
ga leta.

V juniju se je pričela tudi sa-
nacija Vrtca Krško, ki je izda-
tneje (1,4 milijona evrov) so-
financirana s strani Evropske 
unije, milijon evrov pa zanjo 
prispeva občinski proračun. 
Investicija, ki poleg energet-
ske sanacije objekta zaje-
ma tudi novo opremo in ure-
ditev parkirišč pred vrtcem, 
bo zaključena junija 2012. 
Na Občini Krško so naročili 
tudi izdelavo idejne zasnove 
za novogradnjo vrtca pri OŠ 
Adama Bohoriča Brestanica. 
Letos bodo na podlagi izbra-
ne variante naročili še izde-
lavo projektne dokumentaci-
je, na podlagi katere se bo v 
naslednjih letih začela gra-
dnja vrtca za osem oddelkov, 
vključno z zunanjo ureditvijo 
in dostopi. Vrtec bo zasnovan 
kot energetsko varčen objekt.

Na občini dodajajo, da je v le-
tošnjem letu za tekoče vzdr-
ževanje vrtcev namenje-
nih 25 tisoč evrov, za šole pa 
62,5 tisoč evrov, za investi-
cijsko vzdrževanje pa 125 ti-
soč evrov za vrtce in 185 ti-
soč evrov za šole. Tako so na 
podlagi načrtov v vrtcih letos 
že uredili dostop za otroke pri 
vrtcu Koprivnica ter igrišča pri 
vrtcih v Podbočju, na Zdolah, 
v Dolenji vasi in na Senovem, 
do konca leta bodo na vrsti še 
investicijsko-vzdrževalna dela 
po vrtcih in dokupi potrebne 
opreme za nove oddelke za 
vrtce Senovo, Brestanica in 
Leskovec pri Krškem. Osnov-
ne šole so sredstva porabila 
za plačilo računalniške opre-
me, nabavo nove opreme ter 
investicijsko vzdrževalna dela 
po šolah. Skoraj vsem šolam 
so letos sofinancirali računal-
niško opremo, OŠ Jurija Dal-
matina Krško pa refundirajo 

plačilo leasinga za dvigalo in 
kotlovnico.

„Poleg navedenega na po-
dročju šolstva izven zahtev 
veljavne zakonodaje name-
njamo sredstva za učitelja 
angleščine v prvi triadi in 
za učitelja plavanja v okvir-
ni višini 110.000 evrov in za 
varstvo vozačev, plače hišni-
kov šoferjev v višini 150.000 
evrov. V skladu z veljavnim 
zakonom o financiranju vzgo-
je in izobraževanja pa plaču-
jemo tudi materialne stroške, 

ki se nanašajo na šolske pro-
store v višini več kot 600.000 
evrov letno,“ še dodajajo na 
Občini Krško.

Gradili bodo 
v Tržišču in 
Krmelju

V sevniški občini je na podro-
čju osnovnošolskega izobra-
ževanja največja načrtova-
na investicija gradnja nove 
osnovne šole v Tržišču. Država 
bo investicijo sofinancirala v 
znesku 1,7 milijona evrov, kar 
predstavlja skoraj 40 odstot-
kov njene celotne vrednosti. 
V sklopu investicije so načrto-
vani prostori za devet oddel-
kov, knjižnica, šolska kuhinja 
z jedilnico, tehnični prosto-
ri in prostori za upravo šole. 
Šolarjem in zaposlenim bo na 
voljo večnamenski prostor, pa 
tudi telovadnica z garderoba-
mi in tribunami. 

Potrebe po vlaganju in vzdr-
ževanju objektov imajo si-
cer skoraj vse osnovne šole v 
občini. Podružnična OŠ Loka 
pri Zidanem Mostu, ki delu-
je pod okriljem OŠ Sava Kla-
dnika Sevnica, potrebuje pri-
mernejši prostor za izvajanje 
športne vzgoje. OŠ Sava Kla-
dnika Sevnica poleg obno-
vitvenih del v prihodnosti 
potrebuje sanacijo strehe, le-
tošnje investicije v to šolo pa 
zajemajo ureditev sanitarij v 
novem delu šole in zamenja-
vo peči za centralno kurjavo. 
Del strehe je potrebno sanira-
ti tudi na OŠ Boštanj. Pri OŠ 
Milana Majcna Šentjanž je na-
črtovana izgradnja nove telo-
vadnice, saj obstoječa ne iz-
polnjuje varnih pogojev za 
izvajanje športne vzgoje. V 
prihodnosti bo potrebno za-
menjati streho in preurediti 
del šole. Letošnja investicija 
v šolo je izolacija tal v eni od 
učilnic. Sanacija oziroma no-
vogradnja zaradi dotrajano-

sti in potresne ogroženosti je 
načrtovana za OŠ Studenec, 
ki deluje kot podružnica OŠ 
Sava Kladnika Sevnica. Po-
trebe po rednem investicij-
skem vzdrževanju ima tudi 
OŠ Ane Gale Sevnica. Manj 
potreb imajo v OŠ Blanca, 
saj je skoraj nova in nudi ka-
kovostne pogoje za delo, ob-
stoječo prostorsko stisko na 
OŠ Krmelj pa bo reševal novo 
zgrajeni vrtec. Letošnja inve-
sticija v krmeljsko šolo je sa-
nacija kuhinje s shrambo. V 
letošnjem sevniškem prora-
čunu je za investicijsko vzdr-
ževanje osnovnih šol sicer na-
menjenih 100.000 evrov.

Področje predšolske vzgoje v 
zadnjih letih zaznamuje vse 
višja vključenost otrok v vrt-
ce. V skladu z velikimi potre-
bami po ustreznejših prostorih 
je bila v tem letu zaključena 
največja investicija na po-
dročju vzgoje in izobraževa-
nja – Vrtec Ciciban Sevnica, 
ki je trenutno najsodobnej-
ši vrtec v občini. Investicije 
na področju predšolske vzgo-
je pa se bodo še nadaljevale. 
Ravno včeraj, 17. avgusta, je 
bila podpisana pogodba za iz-
vedbo projekta gradnje vrt-
ca v Krmelju, ki ga bo gradi-
lo podjetje GPI Tehnika d.o.o. 
iz Novega mesta. Vrednost iz-
jemno pomembne investicije 
po pogodbi znaša 1,2 milijo-
na evrov, oprema pa še do-
datnih 130.000 evrov. Dober 
milijon evrov Občini zagota-
vlja pozitiven sklep države iz 
naslova regionalnih spodbud, 
ostala sredstva pa bodo zago-
tovljena iz občinskega prora-
čuna. Nov vrtec bo imel šest 
oddelkov, in sicer tri oddel-
ke za prvo starostno obdobje 
ter tri oddelke za drugo sta-
rostno obdobje. Zgrajen bo 
kot nizko energetski vrtec in 
bo vseboval nekatere bistve-
ne elemente učinkovite rabe 
energije. 

Izpostavimo še, da bo s 1. 
septembrom v okviru vrtca 
pri OŠ Šentjanž odprt nov od-
delek vrtca za prvo starostno 
obdobje. Občina Sevnica je v 
ta namen preuredila eno od 
učilnic in jo opremila v skla-
du z normativi in zakonodajo. 

Nove vrtce 
rabijo tudi v 
Kostanjevici, 
Radečah in 
Bistrici
S prostorsko stisko se uba-
dajo tudi v vrtcu pri OŠ Jo-
žeta Gorjupa v Kostanjevici 
na Krki, tako da dva oddelka 
vrtca gostujeta v šolskih pro-
storih. Občina že pripravlja 
dokumentacijo za 900 tisoč 
evrov vredno dozidavo vrtca, 
s katero bodo dobili prostor 
za štiri oddelke vrtičkarjev, 
ter za 240 tisoč evrov vredno 
obnovo obstoječih prostorov 
vrtca, pri tem pa se nadeja-
jo tudi sredstev iz razpisa za 
obmejna območja.

Počitniški čas so za obnovi-
tvena dela izkoristili tudi v 
radeški OŠ Marjana Nemca, 

saj so v preteklem mesecu 
obnovili specializirano učilni-
co fizike in kemije s pripada-
jočim kabinetom. Obnovili so 
pod s talno oblogo, instalaci-
je – voda, plin in delno ele-
ktrika, zamenjali so okna ter 
prepleskali radiatorje in ste-
ne učilnice in kabineta, tako 
v učilnici kot v kabinetu so 
namestili novo opremo. Ob-
nova je stala 25 tisoč evrov. 
V naslednjih mesecih pa se 
bodo pričela večja investi-
cijska dela na področju izo-
braževanja. Že v avgustu se 
pričnejo pripravljalna dela 
za izgradnjo novega vrtca, ki 
bo znašala 1,7 milijona evrov, 
sledi pa še rekonstrukcija šol-
ske kuhinje in jedilnice, kar 
bo stalo 700 tisoč evrov. Ce-

lotna investicija bo zaključe-
na do septembra prihodnje-
ga leta. 

Že v prejšnji številki naše-
ga časopisa smo poročali, da 
bodo v OŠ Bistrica ob Sotli do 
začetka šolskega leta uredili 
novo igralnico za tamkajšnji 
vrtec ter tako sprejeli vse 
prijavljene malčke, čeprav 
so jih sprva enajst zavrnili, 
učenci 5. razreda pa se bodo 
preselili v učilnico v stari, si-
cer obnovljeni šoli. Ob junij-
skem občinskem prazniku so 
že predstavili idejni projekt 
za nov vrtec, ki ga namera-
vajo zgraditi pod šolskim igri-
ščem, a zanj še iščejo finanč-
na sredstva.
� Peter Pavlovič

Obnovljena šola na Raki (foto: B. M.)

Gradnja športne dvorane pri OŠ Brežice (foto: S. M.)
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Vsak dan novinar 
– en dan nevladnik
Z zanimanjem prisluhnem, 
da želijo v vseslovenski ak-
ciji, v katero se je vključilo 
tudi Posavje, javnost sezna-
niti z nevladnimi organizaci-
jami na način, da se novinar 
prelevi v člana v izbranem 
društvu in na koncu zapiše vi-
denja in opažanja, kako de-
luje v svojem okolju in tudi 
izven njega. 

Tjaša: „PRSTaN vsako leto 
naredi Festival nevladnih 
organizacij, na katerem se 
predstavijo te organizacije 
na stojnicah in ga dopolni-

jo še z različnimi programi. 
Imamo pa tudi spletno stran, 
kjer jim omogočamo pred-
stavitve vsebin in dogodkov.“

Pritegnila me je predstavitev 
predstavnikov iz Kluba čaro-
dej, ki sta prišla iz Zagrada v 
radeški občini, saj je iluzio-
nist in čarodej Branko Kav-
šek z zanimivimi triki razburil 
domišljijo. Ker se nisem po-
bliže še nikoli srečala s čim 
podobnim, sem si prav zares 
poželela, da spoznam rado-
sti in bridkosti tega poklica. 

Branko: „S čarodejstvom se 
ukvarjam profesionalno. Ča-
rovniško deželo sem zgradil 
kar ob svoji hiši, kjer imam 

Vsak dan novinar – en dan nevladnik

Od zajtrka do čarovniške predstave
BREŽICE, ZAGRAD - Začetek maja. Pot me je vodila na nenavaden zajtrk, ki so ga pripravili v Posavski Regionalni Stični Točki za Nevladne organizacije (PR-
STaN) v Brežicah. Kava in rogljički. Pozitivna energija v prostoru in sproščen klepet udeležencev. Zanimivo je to naše Posavje! Povezano v šest občin in v 
njih deluje pisana paleta 900 društev, ki razgrinjajo kulturne, športne, turistične, humanitarne dogodke, se ukvarjajo z ranljivimi skupinami, pa tudi z mla-
dimi ter se med sabo različno povezujejo. Tjaša osmisli druženje s pojasnilom, da ima srečanje med novinarji in nevladnimi organizacijami poseben pomen, 
saj se v okviru PRSTaN-a vključujejo v akcijo Vsak dan novinar – en dan nevladnik. 

tudi mini živalski vrt. Pred 
enajstimi leti sem dejavnost 
registriral kot Klub čarodej 
in imam osem pomočnikov, 

ki nosijo kostume kraljice, 
kralja, Pike nogavičke, pa 
mlinarja, imamo pa še ne-
kaj sekcij, kot sta gledali-
ška, in turistična, začeli pa 
smo se ukvarjati tudi z izde-
lovanjem čarovniških rož iz 
perja. Doma in po Sloveni-
ji pripravljamo predstave za 
najmlajše in za odrasle, ude-
ležujemo se tudi čarovniških 
kongresov.“

Polna vtisov sem se sicer mo-
rala prepustiti vsakdanjemu 
delovnemu utripu, vmes pa 
mi je kdaj v preblisk preši-
nilo, kako naj se vendar pri-
pravim, da obiščem čarov-
nika. Pa se je zgodilo! Prve 
avgustovske dni, skoraj na-

tanko čez tri mesece. Ker naj 
bi bila številka tri magična, 
sem se opremila le z dobro 
voljo in z veliko željo po no-
vem znanju. Pot do čarovni-
kovega domovanja sem zgre-
šila le enkrat. 

V pričakovanju 
čarovniške 
predstave

Malce sem pomišljala glede 
svojega „emša“, saj je do-
brodošlo, da se s čarovniški-
mi ukanami začneš ukvarja-
ti v že zelo zgodnjih otroških 
letih. To sem pač zamudila, 
ampak volja me še vedno ni 
zapustila. Z Brankom sva se 
sprehodila po številnih albu-
mih in časopisnih zapisih, ko 
je pripravljal svoje nastope. 
Prav živo sem si predstavlja-
la, kako je potekala gradnja 
čarovniške dežele, ko mi je 
počasi razkazal vsako mesto 
in sem z zanimanjem zrla v 
kletke, kjer so zadovoljno 
počivale živali, ki nastopajo v 
Brankovih čarovniških trikih. 

Še največji problem je na-
kup rekvizitov, saj se cena za 
rekvizit gibljejo tudi do 500 
evrov, z njim pa lahko narediš 
le dve minuti programa. Sem 
pa postala prav ponosna na 
spoznanje, da postajam čla-
nica prvega uradnega čarov-
niškega kluba v Sloveniji, če-
prav je članstvo povezano s 
preveč papirologije in se je v 
zadnjih letih skrčilo na 300. 

Nikakor pa ni zgledno niti so-
delovanje z radeško turistič-
no organizacijo, čeprav se mi 
je zazdelo, da bi odgovorni v 
občini vsekakor lahko izkori-
stili nenavadno in vedno zani-
mivo dejavnost. Sama sem se 
takoj prepoznala v gledališki 
sekciji in se v mislih že spre-
hodila po enem izmed čarov-
niških festivalov. Najbližjega 
v Mariboru, ki ga organizirajo 
vsaki dve leti in so mu nade-
li ime Magibor, bi prav gotovo 
obiskala, še posebej, ker se 
ga udeleži tudi do 500 čarov-
nikov. V Sloveniji jih deluje 
namreč samo osem, ki čarov-
niško obrt opravljajo poklic-
no. Z ugotovitvijo, da v Klu-
bu čarodej poskrbijo tudi za 
živo glasbo in da so navduše-
ni tudi nad prihodom polne-
ga avtobusa, kjer obiskoval-
ce dodobra nasmejejo, nato 
pa jim razkažejo tudi okoli-
ške znamenitosti. 

Tudi midva z Brankom sva pri-
čakovala goste, pisano dru-
ščino mladine in nekoliko 
starejših, ki jih je pot v če-
trtkovo popoldne pripeljala 

v tišino čarovniškega sveta. 
Malce sem se poskušala na-
učiti kakšnega izmed trikov, 
da bi tudi sama naredila vtis 
za obiskovalce, toda čarovni-
ški škrat se je skrit v nevem-
katerem kotu ob živahnem 
poplesovanju pisanih luči na 
prireditvenem prostoru, pri-
dušeno hahljal in mi poše-
petal, naj se raje prepustim 
čarovniški predstavi kot gle-
dalka. Čarodej Branko pa mi 
je pomignil, da so tudi foto-
grafije pomemben del njego-
vega življenja, ki jih skrbno 
hrani v fotografskih albumih, 
tako sem se počutila povsem 
pomembno tudi v tej vlogi. 
Le nekatere izmed fotogra-
fij so bile malce postrani, saj 
sem posnetke komaj lovila 
skozi potok solz, ki so mi še 
razmazale ličilo. A smejati se 
je bilo pravi užitek.

Solze smeha in 
zvrhana mera 
dobre volje

Vsa navdušena sem se ozira-
la okoli sebe, saj so se pri-
zori odvijali kot na filmskem 
platnu. Zdaj so po zraku po-
plesovale rutice, potem so se 
od nekod vzele žogice, manj-
kal ni niti zajec, skozi pro-
stor pa je od nekod prilete-
la celo grlica. Čarodej pa je 
še stopnjeval vzdušje in pova-

bil k sodelovanju prisotne, ki 
so bili tako sproščeni, kot bi 
prizore vadili vsak dan. Polni 
vtisov smo kar obsedeli, nato 
pa si delili mnenja še na dvo-
rišču, ko je iz težkih oblakov 
prijetno priplesalo nekaj de-
žnih kapelj. 

Janko: „Danes pa je bilo res 
nenavadno popoldne. Vse je 
bilo čudovito, nisem si pred-
stavljal, da lahko v tako ma-
lem kraju deluje tako pri-
jetna oseba, ki se ukvarja s 
čarovniško dejavnostjo. Ko 
sem spremljal te njegove tri-
ke, se mi zdi, da to ni lahek 
posel, saj se jih ni tako eno-
stavno naučiti. Res sem pre-

senečen nad njegovimi triki, 
pa tudi nad tem, kako nas je 
znal pritegniti k sodelovanju. 
Do sedaj še nikoli nisem imel 
možnosti, da bi lahko sodelo-
val v predstavi. Že dolgo se 
nisem tako zabaval.“
� Marija Kalčič

Tjaša Penev in Aleš Urek iz PRSTaN-a

Čarodej Branko

Obiskovalci z Brankom pred čarovniško deželo

Zanimivi triki zahtevajo veliko vaje.

Branko je navdušil s posebno točko, v njej sta 
sodelovala Alenka in Janko.

Branko uči Marijo čarovniških trikov.

Janko v elementu v eni izmed točk
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Rodila se je leta 1824 v Ra-
dovljici kot Josipina Mulley 
in se po poroki z Martinom 
Hočevarjem leta 1842 prise-
lila v Krško. Povezanost z ro-
dnim mestom je izkazova-
la s številnimi donacijami, 
mesto Krško pa je pomagala 
razvijati s financiranjem de-
lovanja šol, podpiranjem no-
vih gradenj, kot je bila npr. 
leta 1899 gradnja bolnice, 
kjer danes domuje Mladinski 
center Krško, ali pa omogo-
čanjem obnove starih stavb, 
kot je bila npr. obnova cer-
kve sv. Rozalije leta 1896. 

Josipinino leto smo v Krškem 
pričeli 7. oktobra 2010 s ko-
lokvijem v Mestnem muzeju 
Krško. Na ta dan leta 1894 
so v Krškem potekale veli-
ke slovesnosti. Ustanovlje-
na je bila samostojna Žu-
pnija Krško, izšla je danes 
slavna knjiga takratnega 
ravnatelja meščanske šole 
Ivana Lapajneta in na hišo 
številka 85 so postavili na-
pisno ploščo. Tako so Krča-
ni izbrali hišo, v kateri naj 

Josipinino leto se zaključuje z 
obiskom Krčanov v Radovljici 
16. marca 2011 je minilo 100 let od smrti gospodarstvenice, dobrotnice in mecenke Josipine Hočevar. 
Njeno življenje in delo je v času obeležitve obletnice povezalo tudi njeno rojstno mesto Radovljico in 
naše mesto Krško, kjer je Hočevarjeva preživela 67 let svojega življenja. 

bi zadnje mesece življenja 
preživel slavni polihistor Ja-
nez Vajkard Valvasor. Datum 
je bil tako tisti pravi, ki je 
vodil do osrednjega dogod-
ka, do 16. marca 2011, ko je 
bil ob 100. obletnici Josipini-
ne smrti v Gaju zaslužnih ob-
čank in občanov v mestnem 
parku postavljen tudi njen 
doprsni kip, delo akadem-

skega kiparja Boštjana Dri-
novca. Takrat so nas obiskali 
tudi Radovljičani, Krčani pa 
jim bomo obisk vrnili ob za-
ključku Josipininega leta 7. 
oktobra 2011. 

Vsi, ki želite petek, 7. oktobra 
2011, preživeti v Josipininem 
rodnem mestu, vas prijazno 
vabimo, da se nam pridru-

žite na organiziranem obi-
sku. Brezplačen avtobus nas 
bo med 7.30 in 8. uro odpe-
ljal proti Radovljici, kjer se bo 
ob 10-ih pričel kolokvij, na ka-
terem bodo prvič predstavlje-
na nova odkritja o življenju in 
delu Mulleyev in Hočevarjev, 
po kosilu, ki je v lastni režiji 
oziroma je treba zanj plačati 
12 EUR, pa nam Radovljičani 
pripravljajo pester program do 
večernih ur. Prijave sprejema-
mo v Mestnem muzeju Krško, 
Valvasorjevo nabrežje 4, v Kr-
škem vsak dan v času odpiral-
nih ur, po telefonu na 051 475 
675 in na elektronski naslov: 
alenka.cernelic.kroselj@
mestnimuzejkrsko.si.

Projekt Krčani v Radovljici 
7. oktobra 2011 organizira-
mo Občina Krško, Krajevna 
skupnost mesta Krško, Val-
vasorjeva knjižnica Krško in 
Kulturni dom Krško, enota 
Mestni muzej Krško.

Prijazno vabljeni k čim 
prejšnji prijavi. Do zapol-
nitve je na voljo 50 mest.

Radovljičani 16. marca 2011 pri ogledu stalne razstave 
akademskega kiparja in medaljerja Vladimirja 
Štovička, ki je upodobil tudi slavnega kuharja Ivana 
Ivačič, rojenega na Zdolah, vrsto let pa je živel v 
Radovljici, kjer je tudi pokopan.

Javni razpis za malo 
gospodarstvo v občini Krško 

za leto 2011
Občina Krško je v Ur. listu RS, št. 62 dne 5.8.2011 objavila 
Javni razpis o dodeljevanju proračunskih sredstev za po-
speševanje razvoja malega gospodarstva v občini Krško 
za leto 2011.

Predmet javnega razpisa je dodeljevanje nepovratnih sred-
stev za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v obči-
ni Krško s subvencioniranjem naslednjih ukrepov, ki se izva-
jajo v razpisnem obdobju od 22.9.2010 do 21.9.2011 na 
območju občine Krško:
A.	 naložbe v nakup nove opreme in nematerialnih investicij, 
B.	 svetovalne storitve za izdelavo razpisne dokumentacije 

za prijavo na državne in mednarodne razpise,
C.	 promocija izdelkov in storitev na sejmih in razstavah,
D.	 posebno usposabljanje in dodatno izobraževanje,
E.	 spodbujanje delovanja strokovnih društev in združenj na 

področju podjetništva.

Upravičenci do sredstev so mikro in majhna podjetja ter sa-
mostojni podjetniki posamezniki na območju občine Krško, 
ki so registrirani po Zakonu o gospodarskih družbah ter stro-
kovna društva in združenja na področju podjetništva. Nave-
deni upravičenci morajo imeti sedež dejavnosti na območju 
občine Krško. Do sredstev je upravičeno tudi podjetje, ki ima 
sedež dejavnosti izven občine Krško, v kolikor ima poslovno 
enoto v občini Krško, v kateri zaposluje najmanj 2/3 oseb za 
nedoločen čas iz občine Krško (stalno bivališče) in investira 
na območju občine Krško. Če ima podjetje sedež dejavnosti 
izven občine Krško, lahko poda vlogo samo za ukrepe, ki se 
nanašajo na poslovne enote v občini Krško.
Skupna višina sredstev namenjenih za izvedbo javnega raz-
pisa je 115.000 EUR. Sredstva se bodo dodeljevala na podla-
gi pogojev in meril, ki so sestavni del javnega razpisa.
Sredstva bodo dodeljena upravičencem po pravilu »de mi-
nimis«, kar pomeni da skupni znesek pomoči, dodeljen iste-
mu podjetju, ne bo presegel 200.000 EUR v obdobju zadnjih 
treh proračunskih let, ne glede na obliko ali namen pomoči.
Za vsak posamezen ukrep je na razpolago ločena razpisna do-
kumentacija, ki je dosegljiva na spletni strani Občine Krško 
www.krsko.si v rubriki razpisi in objave ali pa jo lahko zain-
teresirani dvignejo v času uradnih ur na Oddelku za gospo-
darske dejavnosti Občine Krško. 
Vloge z zahtevano dokumentacijo morajo prispeti na naslov 
Občine Krško, Oddelek za gospodarske dejavnosti, CKŽ 14, 
8270 Krško, najkasneje do srede 21.9.2011.

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom posreduje 
Irena Mesinger, tel.07/49-81-292, e-mail: irena.mesinger@
krsko.si, v času uradnih ur.

I.  Neposredni proračunski uporabnik: Občina Krško, Ce-
sta krških žrtev 14, 8270 Krško

II. Predmet javnega razpisa:

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje projektne doku-
mentacije za funkcionalno obnovo stavb v mestnem jedru 
Krško in trgu Brestanica in sofinanciranje izvedbe obnov zu-
nanjih delov stavb s ciljem funkcionalne izrabe in izgleda.

III. Pogoji za dodeljevanje sredstev:

Na razpis se lahko prijavijo fizične osebe ali humanitarne 
organizacije, ki:
•	so lastniki zgradb v predelu starega mesta Krško od vho-

da iz Pijavške strani do mostu čez reko Savo ali so lastniki 
zgradb v območju starega trga Brestanica;

•	so ali bodo do konca razpisa pripravile dokumentacijo za 
obnovo ali so dela tudi izvedle;

•	so dela izvedle na osnovi veljavnega dovoljenja in soglas-
ja Zavoda za varstvo kulturne dediščine;

•	lahko predložijo ustrezne račune za izvedbo del v letu 2011 
(do konca razpisnega roka) z dokazilom o plačilu;

•	niso prejele sredstev iz drugih razpisov.

IV. Višina razpoložljivih sredstev:

Okvirna višina sredstev namenjenih za Projekt obnove in-
dividualnih hiš v mestnih jedrih na proračunski postav-
ki 5762 Obnova individualnih hiš v mestnih jedrih, konto 
4314 Investicijski transferi posameznikom in zasebnikom 
je 40.000,00 EUR.   
Od tega se namenja za:
•	sofinanciranje obnove v višini 35.000,00 € (konto 4314)
•	sofinanciranje izdelave projektne dokumentacije v višini 

5.000,00 € (konto 4314)

Sredstva se delijo na podlagi meril, ki so sestavni del tega 
razpisa. Najvišji odobreni znesek po posameznem upravi-
čencu je lahko do 20 % vrednosti skupnega razpisanega 
zneska. Neporabljena sredstva iz ene postavke se lahko v 
okviru razpisa prenesejo na drugo postavko, če so na osno-
vi kriterijev tega razpisa razdeljiva.

Sredstva, ki bodo dodeljena fizičnim osebam, so v skla-
du s 105. členom  Zakona o dohodnini (Uradni list RS, 
št. 117/2006-ZDoh-2, 33/2007 Odl.US: U-I-198/05-12, 
45/2007 Odl.US: U-I-260/04-28) opredeljena kot drugi 

dohodek. Davčna osnova za druge dohodke je posame-
zen dohodek od katerega se izračuna in plača akontaci-
ja dohodnine v višini 25 %.

Navodila vlagateljem za izdelavo vloge

1.)	Vloga mora biti izdelana in oddana v skladu z javnim 
razpisom za sofinanciranje obnove starega mestnega 
jedra Krško in trga Brestanica za leto 2011 in to razpi-
sno dokumentacijo.

2.)	Vloga mora biti izpolnjena v slovenskem jeziku.
3.)	Vloga je popolna, če:

◦◦ 	je priložen izpolnjen originalni obrazec »Prijavni obra-
zec – sofinanciranje obnove starega mestnega jedra Kr-
ško in trga Brestanica za leto 2011«;

◦◦ 	je obrazec »Prijavni obrazec – sofinanciranje obnove 
starega mestnega jedra Krško in trga Brestanica za leto 
2011 datiran in podpisan na zahtevanih mestih;

◦◦ 	so vse zahtevane priloge in dokazila, ki so navedene v 
točki V. te razpisne dokumentacije, priložene v nave-
denem vrstnem redu;

VI.  Rok za prijavo in način prijave: 

Vloge s priloženo zahtevano dokumentacijo po tem razpisu 
morajo prispeti najkasneje do ponedeljka 3.10.2011 na 
naslov: Občina Krško, Oddelek za gospodarske dejavno-
sti, CKŽ 14, 8270 Krško. Šteje se, da je prijava prispela 
pravočasno, če je bila zadnji dan roka za oddajo vlog od-
dana na pošti s priporočeno pošiljko (velja datum poštnega 
žiga) ali do 15. ure oddana v glavni pisarni Občine Krško.
Pisne vloge morajo biti poslane v zaprtih ovojnicah, opre-
mljene z naslovom pošiljatelja in označene z oznako: 
»Javni razpis za sofinanciranje obnove mestnega je-
dra Krško in trga Brestanica za leto 2011.«

VII. Informacije:
Razpisna dokumentacija je od dneva objave razpisa v Ura-
dnem listu dosegljiva na spletni strani Občine Krško www.
krsko.si v rubriki razpisi in objave ali pa jo lahko zain-
teresirani dvignejo v času uradnih ur na Oddelku za go-
spodarske dejavnosti Občine Krško. Dodatne informaci-
je v zvezi z javnim razpisom posreduje Miloš Kukovičič, 
tel. 07/49-81-309, e-mail: milos.kukovicic@krsko.si, v 
času uradnih ur.

Občina Krško 
župan Franc Bogovič 

Javni razpis za sofinanciranje 
obnove mestnega jedra Krško 
in trga Brestanica za leto 2011

Občina Krško je sklicala sestanek s ciljem priprave projekta 
izboljšanja pripravljenosti sil zaščite in reševanja za primer 
evakuacije, katerega so se udeležili predstavniki Nuklearne 
elektrarne Krško, Policijske postaje Krško, Uprave RS za jedr-
sko varnost, izpostave Uprave RS za zaščito in reševanje Novo 
mesto, Območnega zavoda RK Novo mesto, Gasilske zveze Kr-
ško ter občinskega štaba CZ. Sestanek je organiziral in vodil 
Branko Petan, namestnik poveljnika civilne zaščite Krško.

Občina Krško pripravlja projekt izboljšanje pripravljenosti in 
kooordinacije med deležniki ZRP, katerega izvedba bo pote-
kala v letih 2012 in 2013. Pri pripravi projekta bodo sode-
lovali domači in tuji strokovnjaki s področja jedrske tehno-
logije, komuniciranja, kriznega upravljanja in vsi organi ter 
službe, ki delujejo na področju ZRP ter predstavniki  občin 
z nuklearnimi objekti v EU. 

Podžupanja Ana Somrak, pooblaščena za področje zaščite 
in reševanja pri Občini Krško, je pozdravila navzoče na ko-
ordinacijskem sestanku projektne skupine za pripravljenost 
v primeru jedrske nesreče in poudarila pomembnost enovi-
tega pristopa k realizaciji zadanega projekta. 

Slovenija ima na državni, regijski in občinski ravni opredelje-
ne ukrepe za primer tovrstnih nesreč in redno usposablja sile 
ZRP za takšne primere, v ta namen je cilj projekta priorite-
tno usmerjen v dvigovanje osveščenosti prebivalstva, nad-
gradnja sodelovanja vseh občin in regij okoli NEK ter prenos 
in izmenjava tujih praks ter izkušenj, ki jih po jedrski nesre-
či na Japonskem ne manjka. 

Sestanek projektne skupine 
za pripravljenost za jedrsko 
nesrečo
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EKOLOŠKA PRIDELAVA JABOLK PAVLIČ
Viktor Pavlič, Brezina 36, Brežice

Največji pridelovalec ekoloških jabolk v Sloveniji skrbno ob-
deluje nasade jablan, kjer se na 6 ha razprostirajo jabolka 
sorte topaz, na 3 ha pa še sorte opal, luna, rosana, piros, pi-
lot in sirius. Vsi nasadi so zaščiteni s protitočnimi mrežami-
Iz jabolk stiskajo visoko kakovosten ekološki jabolčni sok in 
sušijo jabolčne krhlje, vrsto let sodelujejo v eko in višje ka-
kovostnih prodajnih programih večjih trgovskih verig in z iz-
delki zalagajo 17 eko trgovin v Sloveniji. Uspešno pot kme-
tije bo nadaljeval najmlajši sin, saj se je odločil za študij 
Ekološkega kmetijstva. 

DRUŽINSKA ŽIVINOREJSKO-
POLJEDELSKA KMETIJA ŽNIDERŠIČ
Toni Žnideršič, Črnc 65, Brežice

Na podlagi 60. člena Zakona o prostorskem načrtovanju 
(ZPNačrt) Občina Brežice, Oddelek za prostorsko načr-
tovanje in razvoj, objavlja

OBVESTILO
o javni razgrnitvi in javni obravnavi
dopolnjenega osnutka občinskega 

podrobnega prostorskega načrta (OPPN)
za novo cestno povezavo Zelena meja – 

Slovenska vas JP-525062 

Občina Brežice, kot pripravljavec prostorskega akta, ob-
vešča javnost, da bo v skladu z določili Zakona o prostor-
skem načrtovanju javno razgrnila dopolnjen osnutek ob-
činskega podrobnega prostorskega načrta (OPPN) za novo 
cestno povezavo Zelena meja - Slovenska vas JP-525062.
Trasa cestne povezave Zelena meja se umešča v prostor 
zaradi povezave slovenskih zaselkov in posameznih sta-
novanjskih objektov med vznožjem hriba Selevec in le-
vim bregom reke Bregane na slovensko cestno omrežje in 
gospodarsko javno infrastrukturo. Območje OPPN zajema 
del obstoječe trase JP 525062, v nadaljevanju proti jugu 
pa trasa poteka kot novo načrtovana cestna povezava. 
S tem odlokom se načrtujejo ureditve, ki so povezane: 
•	z rekonstrukcijo javne poti JP 525062 na severnem delu 

območja OPPN, 
•	z novogradnjo nove cestne povezave JP 525062 na juž-

nem delu območja OPPN in 
•	z novogradnjo in rekonstrukcijo omrežij gospodarske 

javne infrastrukture. 

Zaradi lažjega pregleda je celotno trasa razdeljena na 
severni in južni del. Severni del območja OPPN: obsto-
ječa cesta (JP 525062 – javna pot) poteka vzporedno z 
reko Bregano skozi strnjeno naselje Slovenska vas ter 
čez zaselke Slovenske vasi do kmetije »Filipač«. Na se-
vernem delu so obravnavani trije odseki javne poti, na 
katerih je pred rekonstrukcijo treba urediti lastništvo in 
s tem na celotni trasi javne poti JP 525062 vzpostaviti 
javno dobro. Južni del območja OPPN: novo načrtova-
na cestna povezava v podaljšku obstoječe javne poti JP 
525062 od kmetije Filipač naprej proti jugu. Trasa po-
teka med vznožjem hriba Selevec in levim bregom reke 
Bregane. Zaključek trase nove ceste je pri zaselku Hor-
vatič, kjer se trasa situativno in višinsko naveže na ob-
stoječo dovozno pot do stanovanjskega objekta. 

Kraj in čas javne razgrnitve

Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka občinskega po-
drobnega prostorskega načrta za novo cestno poveza-
vo Zelena meja - Slovenska vas JP-525062 bo potekala 
30 dni, od 22. avgusta 2011 do vključno 22. septem-
bra 2011. 
Javna razgrnitev bo potekala v prostorih:
•	Občine Brežice, Cesta prvih borcev 18, 8250 Brežice – 

oddelek za prostorsko načrtovanje in razvoj
•	 KS Jesenice na Dolenjskem, Jesenice 11/a, 8261 Jese-

nice na Dolenjskem

Kraj in čas javne obravnave 

Javna obravnava bo v prostorih Gasilskega doma Obrež-
je, Obrežje 32, 8261 Jesenice na Dolenjskem dne 14. 
septembra 2011 (sreda) ob 16. uri, vodil pa jo bo Odde-
lek za prostorsko načrtovanje in razvoj Občine Brežice.

Način in rok za dajanje pripomb in mnenj

Predloge in pripombe v zvezi dopolnjenim osnutkom ob-
činskega podrobnega prostorskega načrta za novo cestno 
povezavo Zelena meja - Slovenska vas JP-525062 bo mo-
žno vpisati v knjigo pripomb, ki bo na mestih javne raz-
grnitve, ali jih posredovati pisno na naslov Občine Bre-
žice, Oddelek za prostorsko načrtovanje in razvoj, Cesta 
prvih borcev 18, 8250 Brežice.

Pripombe je možno posredovati do zaključka javne raz-
grnitve, to je do vključno 22. septembra 2011.

� Ivan Molan, župan

Prihodnost razvoja 
podeželja v občini Brežice
Razvoj podeželja in kmetijstva vidimo v brežiški občini v treh smereh – v smeri ekološke pridelave, 
družinskih kmetij z mladimi prevzemniki in v smeri dopolnilne dejavnosti predvsem turističnih kmetij, 
saj naravne danosti (neokrnjena narava, reke) v povezavi z bogato kulturno dediščino to omogočajo.

Pred petimi leti je družinsko kmetijo prevzel Toni Žnideršič, 
ki skupaj s starši, ženo in štirimi otroki skrbi za 52 ha obde-
lovalnih površin in 100 glav živine. S 37 kravami molznicami 
proizvedejo 700 l mleka dnevno, pridelujejo tudi pšenico, 
koruzo, ogrščico, deteljo, pohvalijo se lahko z večletnim so-
delovanjem na področju poskusov in sicer z različnimi podje-
tji za proizvodnjo fitofarmacevtskih sredstev in semen. Per-
spektivnost kmetiji omogočajo predano delo lastnikov in pa 
tehnološke posodobitve, s pomočjo evropskih sredstev so na-
mreč dogradili sodoben hlev ter obnovili celoten strojni park. 

TURISTIČNA KMETIJA PRI MARTINOVIH  
Z EKOLOŠKO PRIDELAVO
Franc Tomše, Globočice 8, Krška vas

Družina Tomše se je pred 14 leti odločila za dopolnilno dejav-
nost – turistično kmetijo. Na družinski kmetiji živijo tri ge-
neracije, v lanskem letu so pričeli s pridelavo ekoloških živil 
in mesa, obdelujejo tudi 2,5 ha vinogradov in travniški sa-
dovnjak. Na 22 ha pašnikov in travnikov gojijo ovce, govedo, 
svinje, konje, osle in perutnino. Gostom iz tujine in Sloveni-
je postrežejo domačo, ekološko pridelano visokokakovostno 
hrano. Recept za uspeh je po mnenju Martinovih sodelova-
nje cele družine, kjer izkušnje starejše generacije združu-
jejo z novimi idejami mlajše generacije, pri tem pa poudar-
jajo prednosti dela v naravi in z naravo. 

ARTIČE, BELTINCI - V Beltincih se je konec julija z nastopom 
izbranih folklornih skupin Slovenije zaključil 41. mednarodni 
folklorni festival. Na odru grajskega parka je zaplesalo se-
dem folklornih skupin, ki so se na srečanje uvrstile po nasto-
pih na območnih in regijskih srečanjih Javnega sklada RS za 
kulturne dejavnosti. Državna strokovna spremljevalca Brane 
Šmid in Neva Trampuš sta pri izboru upoštevala izvirnost v 

poustvarjanju plesne dediščine usklajeno s kvaliteto izved-
be, odrsko igro in kostumsko podobo. Folklorna skupina KUD 
Oton Župančič Artiče si je letos prislužila nastop na držav-
nem srečanju z odrsko postavitvijo Dolenjski plesi po zamisli 
Zdenke, Aleša in Zdravka Dušiča. Folklorniki so se izkazali 
kot ubrani pevci in plesalci in so strokovno javnost in številno 
publiko navdušili s prepletom plesov ajnc polka, marjanca, 
zibenšrit, špegutanc in potovčka ter prikazom običaja ‘vah-
tanje’ (čuvanje) mošta. Po nastopu na glavnem odru Festi-
vala Lent v Mariboru na začetku julija je to letos že druga 
predstavitev skupine na državnem nivoju.� L. Č.

Folklorniki iz Artič na 
državnem srečanju

BIZELJSKO – Tamkajšnje turistično društvo je na pobudo 
domačinov zarisalo peto pešpot, ki bo vodila ob Sotli. Po-
izkusno se lahko po njej podate 28. avgusta. 

Lahkotna ravninska pešpot vodi od Stare vasi, kjer se pri Isteni-
čevih pričenja prva pešpot k repnicam, preko travnikov, mimo iz-
toka potoka Dramlja v Sotlo, preko polj in ob mejni reki Sotli do 
Figarjevega mostu in Gregovc, Nove vasi, Bračne vasi in Bizelj-
skega. Travniki ponujajo mnogo zdravilnih rastlin – šentjanževko, 
rman, šipek, zlato rozgo, gabez, bezeg, beli slez, črn trn in dru-
ge, pravi predsednica društva Vesna Kunej, pogled na koruzna 
polja in žitna strnišča, svojevrstno doživetje nudi tudi tok reke 
ter žal že suh najdebelejši hrast v Sloveniji. Kot poudarja, se ob 
poti razprostira pogled na Staro vas, Sveti Vid, Silovec s Špičk-
om, ves čas  pa tudi pogled na Hribček s farno cerkvijo Svetega 
Lovrenca in na bizeljske ‘gorce’, ki so letos zaradi julijskega ne-
urja s točo bolj žalostne. Prav zaradi toče so odpovedali julijski 
tradicionalni pohod po pešpoti po Orešju, izvedli pa pred tem 
aprilsko pešpot k repnicam in junijsko Vidovo pot  z razstavo iz-
delkov za vrt Zavoda Ekoalt Pilštanj na vrtu  Brigite Heberle. 
Pobudo za peto pešpot so dali vaščani Gregovc že pred nekaj 
leti; med njimi Jožica Obradović, Živko Pregel in Marjan Za-
gmajster. 28. avgusta bo vzorčni pohod, na katerega vabijo čim 
več pohodnikov. Začetek bo ob 9.30 uri v Stari vasi ob cesti pod 
Isteničevimi, voden pohod bo do Nove vasi in nazaj do Gregovc, 
kjer bo za vse pohodnike golaž in presenečenje, zato bodo zbi-
rali simbolno štartnino po pet evrov.
� S. Vahtarič 

S peto pešpotjo ob Sotli 

Avgustovska izvidnica pobudnikov pešpoti (foto: V. 
Kunej) 
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k iskanju trajnejših rešitev 
za obstoj in razvoj centra. 
� Vir: Družinski inštitut 
� Zaupanje

Šest-oddelčni nizko 
energetski vrtec

Nov vrtec, ki bo zgrajen ob 
obstoječem objektu osnov-
ne šole Krmelj, bo imel šest 
oddelkov, in sicer tri oddel-

Ideja, ki je porodila 
dnevni center

Dnevni center za starejše je 
bil zasnovan z željo, da bi 
omogočil vsakodnevno odprt 
prostor za srečevanje in 
druženje ter spletanje no-
vih vezi in prijateljstev med 
starejšimi. Odpiranje centra 
je spremljala misel, da je ži-
vljenjska izkušnja in pre-
hojena pot vsakega posa-
meznika vredna občudovanja 
in kot taka izjemno dragoce-
na ter vredna, da jo s pove-
zovanjem in srečevanjem z 
drugimi med seboj delimo. 
S programom so ustanovite-
lji (Družinski inštitut Zau-
panje) želeli odgovoriti na 
nekatere temeljne potrebe 
starejših: potreba po oseb-
nih medčloveških stikih, po-

treba po ustvarjalnosti in 
ohranjanju telesne, dušev-
ne in delovne svežine, po-
treba po doživljanju smisla 
ob prehojeni poti in predaja-
nju izkušenj srednji in mlajši 
generaciji. 

Številne aktivnosti in 
dogodki

V prvem letu obstoja so se 
na centru izvajale različ-
ne aktivnosti. Redno sta se 
srečevali dve zelo ustvarjal-
ni skupini za ročna dela, v 
začetku letošnjega leta pa 

Leta 2010 je država objavila 
najavo razpisov regionalnih 
spodbud, katerih sredstva so 
namenjena tudi izgradnji no-
vih nizko energetskih vrtcev 
– prav takšen bo vrtec v Kr-
melju. Občina Sevnica se je 
zaradi naštetih potreb odloči-
la za prijavo na razpis in iz-
vedla postopke za pridobitev 
potrebne projektne dokumen-
tacije. 

Januarja letos je bil s strani 
države pridobljen pozitiven 
sklep o sofinanciranju v vre-
dnosti 1.050.000 evrov, spo-
mladi pa izveden javni raz-
pis za izbor izvajalca. Vrtec 
v Krmelju bo gradilo podje-
tje GPI Tehnika d.o.o. iz No-
vega mesta, ki bo z deli pri-
čelo po podpisu pogodbe in 
jih zaključilo v letu 2012.

Podpisana pogodba 
za gradnjo vrtca v Krmelju 
Razpršenost izvajanja predšolske vzgoje, neustrezni in premajhni prostori ter iz leta v leto višji od-
stotek vključenosti otrok v vrtce so razlogi, da je Občina Sevnica pristopila k sistematičnemu in načr-
tovanemu povečevanju kapacitet za izvedbo predšolske vzgoje. Po zaključenem projektu gradnje Vrt-
ca Ciciban Sevnica je naslednji veliki projekt novi vrtec v Krmelju, za gradnjo katerega je bila včeraj v 
prostorih krmeljske osnovne šole podpisana pogodba med Občino Sevnica kot investitorjem in novome-
škim podjetjem GPI Tehnika kot izvajalcem.

ke za prvo ter tri oddelke za 
drugo starostno obdobje. Po-
leg igralnic in drugih prostorov 
za otroke bodo v stavbi vrtca 
še prostori za strokovne de-
lavce, upravni in gospodarski 
prostori ter komunikacijske 

poti. Predvidena je tudi uredi-
tev zunanjega igrišča z igrali.  

Objekt bo zgrajen kot nizko 
energetski vrtec in bo vsebo-
val nekatere bistvene elemen-
te učinkovite rabe energije. 
Zgrajena bo biološka čistilna 
naprava, meteorna voda se bo 
uporabljala za sanitarno vodo 
preko zbiralnika deževnice, 
topla voda pa se bo pridobi-
vala preko kolektorjev, name-
ščenih na strehi objekta.

Celotna vrednost investicije 
po pogodbi znaša 1.232.933 
evrov, oprema pa še dodatnih 
130.000 evrov. 1.050.000 evrov 
Občini zagotavlja pozitiven 
sklep države iz naslova razpi-
sa regionalnih spodbud, ostala 
sredstva pa bodo zagotovljena 
iz občinskega proračuna. 

Vrtec bo zgrajen ob obstoječem objektu nove šole v 
Krmelju. (Foto: Občina Sevnica)

2. oktobra volitve v svet KS 
Blanca
Na zadnji seji sveta Krajevne skupnosti (KS) Blanca, 4. av-
gusta 2011, je odstopilo pet od desetih članov sveta, vključ-
no s predsednikom Jožetom Župancem in podpredsednikom 
Aljošo Ločičnikom, medtem ko je eden od članov sveta od-
stopil že na prejšnji seji. 

Z odstopom večine je na podlagi zakona potekel mandat 
vsem desetim članom sveta, sledijo pa predčasne volitve. 
Župan Srečko Ocvirk je 10. avgusta v skladu z zakonom iz-
dal akt o razpisu predčasnih volitev. Te bodo v nedeljo, 2. 
oktobra 2011, roki za volilna opravila pa začnejo teči 22. 
avgusta 2011. Postopke za izvedbo volitev bo izvedla občin-
ska volilna komisija. Do konstituiranja novega sveta krajev-
na skupnost deluje brez sveta in predsednika, nujne naloge 
iz njene pristojnosti pa izvajata župan in Občinska uprava 
Občine Sevnica. 

Za zdravo in bogato starost 
Prvo leto uspešnega delovanja Dnevnega centra za starejše občane Sevnica – več kot 150 udeležencev 
v številnih aktivnostih – razmislek o prihodnosti centra

se je ob izvrstnem mentor-
stvu (Greta Dremel, Tina Že-
leznik, Polona Štricelj) izo-
blikovala tudi številčna in 
nadvse podjetna klekljarska 
skupina »Bucike«. Na teh 
ustvarjalnih skupinah se ne 
tkejo in ustvarjajo le obču-
dovanja vredni izdelki, tem-
več tudi prisrčne medosebne 
vezi in prijateljstva. Na cen-
tru se tedensko srečuje po-
govorna skupina, izvedena 
sta bila tudi dva začetna te-
čaja nemškega in en tečaj 
angleškega jezika. Obča-
sno se je srečevala skupina 
za zdravo življenje, v okvi-
ru katere se razvija vse bolj 
plodno sodelovanje z Lekar-
no pod sv. Rokom ter Zdra-
vstvenim domom Sevnica. 
Tako nameravajo jeseni ob 
rednih predavanjih organi-

zirati tudi tečaj prve po-
moči za starejše. V sodelo-
vanju z Avtošolo Prah Toni 
so izvedli dva obnovitvena 
tečaja CPP za vse starejše 
voznike. Med najbolj aktiv-
nimi skupinami v centru je 
pohodna skupina, ki redno 
osvaja različne pohodniške 
točke v bližnji in daljni oko-
lici Sevnice, najbolj vzdržlji-
vi med njimi pa so se podali 
tudi v visokogorje. V pre-
teklem letu so organizirali 
tudi nekaj izletov, uporab-
nikom pa se je v spomin po-
sebej vtisnilo kulturno-zgo-

dovinsko popotovanje po 
radeški občini, ki ga je pri-
pravila uporabnica centra, 
zgodovinarka Mihaela Roz-
man. Na nekaterih medge-
neracijskih srečanjih sko-
zi leto so se starejši družili 
s svojimi vnuki ob družab-
nih igrah ali ustvarjalnih de-
lavnicah, prav tako se je kar 
nekaj mladih navdušilo nad 
klekljarsko skupino.

Izvajalci programov ugota-
vljajo, da je center v prvem 
letu delovanja dosegel svoj 
namen, saj se je zgoraj ome-
njenih aktivnosti udeleževa-
lo približno 150 uporabni-
kov in nekateri med njimi so 
med seboj zgradili trdne pri-
jateljske vezi ter tako obo-
gatili sebe in druge. Mnogi 
udeleženci izražajo zado-
voljstvo nad izvajanjem pro-
grama, ne manjka pa tudi 
predlogov, kako bi bilo mogo-
če še kaj izboljšati za v pri-
hodnje. Izvajanje aktivnosti 
(razen materialnih stroškov 
delavnic, izletov ipd.) je za 
upokojence v celoti brez-
plačno.

Kako naprej?

Družinski inštitut Zaupa-
nje je z odprtjem dnevne-
ga centra predstavil model 
pestrega in bogatega pro-
grama za starejše, ki bi ob 
načrtnem, vztrajnem in ka-
kovostnem delu lahko zado-
voljeval potrebe po druženju 
in ustvarjanju lepega števi-
la starejših v Sevnici. V cen-
tru si vsekakor želijo nada-
ljevati z zastavljenim delom 
in še dopolnjevati obstoječo 
ponudbo z novimi vsebinami.

Za odpiranje centra je usta-
novitelj pridobil sredstva 
Evropskega socialnega 
sklada, del zagonskih sred-
stev projekta pa je prispeva-
la tudi Občina Sevnica. Ob 
precej skromnem sofinanci-

ranju s strani Ministrstva 
za delo, družino in social-
ne zadeve v tekočem letu 
pa se postavlja vprašanje o 
prihodnosti dnevnega cen-
tra. Glede na težko finanč-
no in gospodarsko situacijo 
bo potrebno razmisliti, ali in 
v kolikšnem obsegu bo pro-
gram mogoče izvajati tudi v 
prihodnosti. Polna zasede-

nost programov in vse moč-
nejša sled, ki jo center pušča 
med starejšimi v Sevnici, iz-
vajalce programov spodbuja 

Druženje ročnodelske skupine, foto Damijan Ganc

V marcu so pripravili tudi razstavo ustvarjenih ročnih 
del. (Foto: Arhiv Občine Sevnica)
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SEVNICA - Člana KD Sevni-
ca ter aktivna športna delav-
ca DBV Ippon Dušan Korene in 
Ervin Kozole sta se udeležila 
gorsko kolesarske dirke Craft 
Bike Transalp 2011, ki je po-
tekala od  16. do 23. julija na 
območju Nemčije, Avstrije ter 
Italije. Gre za eno izmed naj-
težjih tovrstnih tekmovanj, saj 
v osmih etapah obsega 670,25 
kilometrov dolžine ter 21.504 
višinskih metrov vzpona. Dirka 
se je začela v mestu Mitten-
wald v Nemčiji in končala pri 
Gardskem jezeru v Italiji. Tek-
movanje je potekalo v dvoji-
cah in je omejeno na okoli 600 
parov iz 37 držav, med njimi dva slovenska, od tega okoli 80 pro-
fesionalnih kolesarskih parov. Tekmovanje je uradno zaključilo 
nekaj čez 400 parov, med njimi kot edini slovenski par letos ter 
drugi v 14-letni zgodovini tekmovanja tudi Sevničana, ki sta osvo-
jila 150. mesto v moški kategoriji. 

KRŠKO, RADOVLJICA – V Rado-
vljici se je končalo še zadnje v 
nizu plavalnih državnih prven-
stev, in sicer kadetsko, mladin-
sko in člansko. Odlične posa-
mične nastope krških plavalcev 
je s tremi odličji kronal član 
Jaka Kramaršič s srebrnima 
odličjema na 100 in 200 hrb-
tno ter bronom na 50m hrbtno. 
Odlično formo so potrdili tudi 
preostali: kadetinja Nika Biz-
jak je bila na 200 hrbtno 5., na 
200m prsno 6., na 100m hrbtno 
in 200m prosto pa je osvojila 
10. mesto. Njena vrstnica Špe-
la Grilc je bila 7. na 200m pr-
sno in 10. na pol krajši razda-
lji, mladinka Tjaša Mijokovič 
pa je bila v prsni tehniki v vseh treh finalih: na 50m 6., na 100 in 
200m pa 8. Dvakrat si je finale priplaval tudi kadet Bine Bajc, ki 
je bil 7. na 200m hrbtno in 8. na 50m hrbtno, na 100 hrbtno pa 
9. Mladinec Matija Omerzel je najvišje segel na 200m mešano z 
8. mestom, kadeta Igor Glas in Andraž Povše pa sta bila najviš-
je na 100m hrbtno - osvojila sta 15. in 18. mesto.
Na državnem prvenstvu dečkov in deklic pa so plavalci in plaval-
ke krškega Celulozarja osvojili pet medalj. Za štiri je poskrbe-
la Lara Jambriško, ki si je priplavala srebrni medalji na 100 in 
200m prosto ter bronasti na 50 in 400 prosto. Tudi Karmen Zo-
rič je nastopila odlično in osvojila bronasto odličje na 200 pro-
sto, na 100m prosto je bila 5., na 100 in 200m delfin ter na 400m 
prosto pa je osvojila 9. mesto. 

Tri odličja Jake Kramaršiča

Jaka Kramaršič z medaljami

BREŽICE, KOPER – Primož 
Kozmus je na državnem pr-
venstvu v atletiki, ki je po-
tekalo v Kopru, opravil svoj 
zadnji nastop pred odhodom 
na svetovno prvenstvo, ki bo 
konec meseca v Južni Koreji. 
Naredil je solidno serijo me-
tov (73,71 m, 74.92 m, 74.79 
m, /, 75,69 m, 76.38 m), za-
dnji met pa je zadoščal za 
zmago in novi naslov držav-
nega prvaka, hkrati pa po-
menil tudi rekord novega ko-
prskega stadiona. Za zlatim 
olimpijcem sta se uvrstila Ita-
lijana Lorenzo Povegliano z 
daljavo 70,61 m ter Aldo Belo 
z daljavo 64,61 m. Tekmova-
nje v Kopru je bil Primožev poslednji nastop pred odhodom na 
svetovno prvenstvo v Južno Korejo, na katerem Primožev cilj 
ostaja isti kot pred začetkom sezone – daljava 78 m ter uvrsti-
tev v finale. Kvalifikacije moškega meta kladiva na svetovnem 
prvenstvu bodo na sporedu 27. avgusta, finale pa 29. avgusta.

Kozmusu nov naslov prvaka

Kozmus na DP v Kopru

Sevničana na Transalp 2011

Sevniška kolesarja po koncu 
naporne dirke

www.prstan.eu

Lokalna razvojna fundacija Posavja
Cesta prvih borcev 3, 8250 Brežice

gsm  059 955 046
e-mail  info@prstan.eu
www.prstan.eu

Operacijo delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa 
razvoja človeških virov za obdobje 2007 - 2013, razvojne prioritete “Institucionalna in administrativna usposobljenost”; prednostne 
usmeritve” Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga”.

3. FESTIVAL          
POSAVSKIH NVO

BREŽICE - KRŠKO - SEVNICA

Društva - Zasebni zavodi - Ustanove

Stojnice nevladnih organizacij od 9h-12h
Sobota, 10. 9. 2011

Za predstavitve in udeležbo nas 
kontaktirajte čim prej.

Udeležba je brezplačna!
Vabljeni!

Predstavite svoje aktivnosti!

KJE?

KDO?

KAJ?

KDAJ?

Tjaša Penev, 070-550-395, 059-955-046,
tjasa.penev@prstan.eu

Priložnost 
za vpis 
novih 

članov
Sodelujte v 
zabavno – 
kulturnem 
programu

Spoznavanje, 
povezovanje, 
medsebojno 

sodelovanje z 
drugimi NVO

 Spodbujanje 
prostovoljstvaOsveščanje 

širše javnosti 
o pomenu 

NVO...

Društva, zasebni zavodi in 
ustanove iz Posavja!

Aktualni razpisi

Novice in dogodki

Akti

In še veliko več...
Zakoni

Delavnice
Info Sazas

Informacije o ustanovitvi
Uporabni nasveti

Brezplačni 
računalniški program 

za poslovanje društev

Kaj vam prinaša 
spletna stran:

www.prstan.eu

ČEDAD – V soboto, 2. julija, je posavski voznik kartinga Dejan 
Lazič nastopil na dirki državnega prvenstva in pokala Sportstil v 
Italijanskem Čedadu. Po zaključku je tako strnil svoje vtise: „Na 
kvalifikacijah sem si spet uspel privoziti najboljši štartni polo-
žaj, zmagal v predfinalni vožnji, v finalni vožnji sem po spletu 
okoličin slabo štartal in ko sem se prebil že na drugo mesto, mi 
je ob napadu na prvo mesto počil vijak na volanu in sem moral 
odstopiti. Ker sem na sami finalni dirki prevozil več kot sedem-
deset procentov dirke, sem bil vseeno uvrščen, in s tem bil tudi 
med dobitniki točk v finalu. V skupnem seštevku uspešno vodim, 
vendar me čakajo še tri dirke do konca prvenstva.“ Prva bo že 
27. avgusta v Italiji, naslednji dve pa 3. septembra in 8. okto-
bra na novem dirkališču na Ptuju. Možnosti in apetiti za osvoji-
tev naslova, pravi Lazič, so se še povečali, zato njega in ekipo 
čakajo priprave in iskanje dodatne podpore pred novimi podvigi.

Lazič uspešen tudi v Italiji

RAKA - Krajevna skupnost Raka je 13. avgusta v sodelovanju 
še z nekaterimi društvi organizirala Lovrenški kolesarski ma-
raton. Prireditev je potekala v okviru krajevnega praznika KS 
Raka. Udeleženci so se lahko udeležili malega maratona na 
petnajst kilometrov, ki je potekal na relaciji Raka – Rovišče 
– Zavratec – Štrit – Zabukovje pri Raki – Podulce – Raka, med-
tem ko je veliki maraton na štiriinpetdeset kilometrov pote-

kal na postajah Raka – Rovišče – Zavratec – Bučka – Škocjan 
– Dobrava – Zameško – Kostanjevica – Križaj – Drnovo – Velika 
Vas – Straža – Sela – Raka. Za varen potek so skrbela tudi spre-
mljevalna vozila. Udeleženci maratona so dobili toplo mali-
co in darilo, simbolično so pa so bili nagrajeni tudi najsta-
rejši, najmlajši in najbolj oddaljeni kolesar. Matej Junkar je 
kot za malico opravil z malim maratonom, z velikim marato-
nom pa se je najuspešneje spopadel Dejan Jordan. Stanko 
Hrušovar, vodja prireditve, je nagradil tudi najmlajšega ko-
lesarja – Roka Gorenca, ki je dopolnil desetletje, čestital pa 
je tudi Alojzu Levičarju, ki se je z malo več kot sedmimi de-
setletji uspešno spopadel z velikim maratonom. � S. U. 

Lovrenški maraton uspel

KRŠKO - Član Triatlon kluba Kr-
ško Jaroslav Kovačič je premoč-
no, z več kot 5 minutami nasko-
ka, zmagal na tekmi v olimpijskem 
triatlonu, ki je bila 14. avgusta v 
Furstenfeldu v Avstriji. Dosegel je 
najboljši čas plavanja in teka, na 
kolesarjenju pa je bil drugi najhi-
trejši. Tekma v Avstriji je bila Ko-
vačiču zadnji test pred današnjim 
odhodom na evropsko prvenstvo 
v dolgem triatlonu v Tampere na 
Finskem, kjer bo edini član slo-
venske reprezentance. Zahtevna tekma s 4000 m plavanja, 
120 km kolesarjenja in 30 km teka bo na razporedu v nede-
ljo, 21. avgusta, Jaroslav pa se glede na pripravljenost in tre-
nutno formo nadeja odmevnega rezultata.

Kovačič zmagal v Avstriji, 
zdaj na EP na Finsko
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Valvasorjeva knjižnica Krško, Svet zavoda, Cesta krških žr-
tev 26, Krško, na podlagi 17. in 20. člena Odloka o ustano-
vitvi javnega zavoda Valvasorjeva knjižnica Krško (Ul. RS 
57/2003, 53/2005) in sklepa Sveta zavoda o postopku izbo-
ra in imenovanja direktorja javnega zavoda Valvasorjeva 
knjižnica Krško, z dne 9. 8. 2011, objavlja javni razpis za:

direktorja/direktorico 
javnega zavoda Valvasorjeva knjižnica Krško

Kandidati/tke morajo poleg splošnih pogojev, določenih 
z zakonom, izpolnjevati še naslednje pogoje:

•	univerzitetna izobrazba družboslovne smeri
•	opravljen strokovni izpit iz bibliotekarske stroke
•	najmanj 5 let delovnih izkušenj
•	znanje enega svetovnega jezika

K prijavi morajo kandidati/tke predložiti program dela 
in razvoja zavoda.

Mandat direktorja/ice Valvasorjeve knjižnice Krško tra-
ja 5 let. 

Izbrani kandidat/-ka bo delo začel/-a opravljati 1.1.2012. 

Kandidati/tke pošljejo pisne prijave z življenjepisom in 
dokazili o izpolnjevanju razpisnih pogojev v zaprti ovoj-
nici z označbo »Ne odpiraj – javni razpis: direktor/ica 
Valvasorjeve knjižnice Krško« priporočeno na naslov: Val-
vasorjeva knjižnica krško, Svet zavoda, Cesta krških žr-
tev 26, 8270 Krško, v roku 8 dni od objave tega razpisa.

Kandidati/tke bodo pisno obvestilo o izbiri prejeli v za-
konitem roku. 

POROČILI
SO SE

V brežiški in novomeški poro-
dnišnici so rodile:
•	Nataša Šekoranja Špiler, 

Bizeljsko – dečka,
•	Tjaša Krošelj, Vrhje – 

dečka,
•	Urška Kovač Zlobko, 

Črešnjice pri Cerkljah – 
deklico,

•	Nastja Perec, Zaloke – 
deklico,

•	Almira Pavlin, Šentjanž – 
deklico,

•	Dejan Kuzmički in Nataša 
Peruci, oba iz Sevnice, 

•	Boris Mladkovič in Mateja 
Mlakar, oba iz Cerkelj ob 
Krki,

•	Gregor Slakonja, Cerina in 
Andreja Tomše, Dobeno,

•	David Špeljak, Bizeljsko 
in Gabrijela Kristina 
Qualizza, Ljubljana, 

•	Goran Udovč in Bojana 
Černoga, oba iz Starega 
Grada, 

•	Blaž Klemenčič, Novo 
mesto in Tatjana Mikolič, 
Gorenje Radulje. 

ČESTITAMO

»Pri svojem osnovnem delu 
sem se v tem okolju in med 
temi posebnimi ljudmi veli-
ko naučila ter spoznala, kako 
pomembno je medsebojno 
zaupanje. To je delo, ki se 
mu moraš predati, se mu po-
svetiti z dušo in telesom, po-
trpeti in ljudi razumeti v ce-
loti, sicer je pametneje, da 
zapustiš bolničarske vrste in 
si poiščeš drugo delo. V dobro 
varovancev in v svoje lastno 
dobro. In poudarjam, pogo-
vori, iskrenost in, kot sem že 
dejala, zaupanje so temelji, 
na katerih se rešujejo teža-
ve.«

Poročila se je mlada, vzgoji-
la je dva sinova, Simona in 
Uroša, na katera je silno po-
nosna, je še naneslo v naji-
nem pogovoru, ki sva ga do-
polnjevali z glasbo, saj je 
bila ta v prvi vrsti razlog za 
klepet. Kajti najprej sem jo 
srečevala kot pevko in v za-
dnjem času kot dirigentko. 
»20 let sem pela v ženskem 
in mešanem pevskem zboru 
KUD Brežice. To je bil moj 
prvi pristop k petju in glas-
bi in sem našla tisto, kar sem 
si želela vse življenje. Potem 
smo v domu sklenili, zakaj pa 
ne pevski zbor v domu? Tako 
smo se 10. oktobra 2001 do-
govorili, da bomo ustanovi-
li zbor varovancev. Poimeno-
vali smo ga PZ Žarek in že na 
prvi vaji se je zbralo 17 varo-
vancev, dvanajst žensk in pet 
moških, ki jih žal ni več. Ima 
pa Žarek sedaj skupno enajst 
pevcev in smo po petih letih 
spet močnejši za dva moška 
glasova.« 

Svojo naklonjenost do petja 
so dograjevali, leta 2002 so 
se že udeležili pevske revije 
socialnih zavodov Slovenije 
v Kamniku, nato leta 2003 v 

Bojana Šekoranja iz DUO Brežice: 

»Dom ni končna postaja, 
v domu se veliko dogaja«
Naša sogovornica Bojana je bolničarka, ki je to delo najprej opravljala na pljučnem oddelku Splošne 
bolnišnice Brežice in nato na internem oddelku. V bolnišnici je »nabrala« enajst let in osem mesecev, 
sedaj pa je bolničarka v Domu upokojencev in oskrbovancev v Brežicah, kjer bo čez tri leta dopolnila 
polnih štirideset let dela, kot pravi, »s populacijo, ki je vir modrosti, pa tudi anekdot.«

Izoli, kjer je PZ Žarek osvojil 
1. mesto, in ker so zmagali, 
so bili organizatorji srečanja 
v Brežicah leta 2004. Bojana 
povzame: »To ni samo druže-
nje, ocenjevalci so kritični. 
Dajejo poudarek na samem 
petju, izgovorjavi, videzu, 
na petje brez spremljave in 
na osnovi tega smo si pripele 
v Izoli 1. mesto.« Za njimi je 
skoraj desetletno ustvarjal-
no in plodno obdobje, nanj 
so upravičeno ponosni (med 
njimi tudi povabila na Festi-
val 3. življenjskega obdobja 
1. oktobra 2008 v Cankarje-
vem domu). »Prav je, da ne-
kaj čez 30 zborov te generaci-
je zaživi. Veseli smo, da smo 
med njimi, sedaj nas je v Žar-
ku enajst in je vedno hudo, 
ko minevajo življenja naših 
varovancev. Sodelujemo z za-
poslenimi v Domu oskrbovan-
cev in varovancev Impoljca 
in Sevnica, smo njihova eno-

ta, z zbori v enotah se vsako 
leto srečujemo ter izmenično 
pripravljajmo pevske in kul-
turne programe ter s kultur-
nimi programi obeležujemo 
tudi osebne in druge prazni-
ke. Ko so osebni prazniki pri-
dejo svojci in prijatelji, s pe-
tjem jim polepšamo druženje 
z nami, ti nas pohvalijo, čla-
nom zbora pa to pomeni pri-
znanje in nagrada.«

Sogovornica je vir energije, 
zato se ne gre čuditi: »Pred 
šestimi leti so me sodelavke 
nagovorile, češ, če sem tako 
uspela z varovanci, bom pa 
še z njimi. Ustanovile smo 
vokalno skupino Iskrice, ki 
se nekako nanašamo na Žar-
ke, oboji pa osvetljujemo 
naš dom. V Iskricah pojemo 
Simona Tomše, Tatjana Slo-
venec, Martina Plevel, Boja-
na Podgoršek, Jožica Račič, 
Brigita Dernikovič, Brigita 

Resnik, Anica Malus in jaz. 
Udeležujemo se pevskih revij 
po Sloveniji, številnih gosto-
vanj, začele pa smo tudi me v 
Kamniku. Vaje je težko uskla-
diti, treba je uskladiti naše 
triizmensko delo, nekatere 
sodelavke se še izobražuje-
jo, ko pa se uskladimo, so to 
intenzivne triurne popoldan-
ske vaje. Lahko rečem, da je 
to skrb za naše duše.«

Sedaj intenzivno pripravlja 
svoje Žarke na jubilejno de-
setletno praznovanje zbo-
ra, s svojo obletnico pa bodo 
obeležili v oktobru tudi le-
tošnji občinski praznik. PZ 
Žarek ima dvakrat tedensko 
vajo po krepko uro, vaje pa 
je treba uskladiti z ostalimi 
vajami in sekcijami, ki de-
lujejo v domu. Ker brez nič 
ni nič, se je Bojana izobra-
ževala pri Janiju Lipičniku v 
Novem mestu v njegovi glas-
beni delavnici in je našla to, 
kar je iskala. Tako je osvojila 
igranje na klavirsko harmoni-
ko in veščine dirigiranja. »Za 
vse to – za poklic in petje – bi 
se znova odločila,« pravi in 
nadaljuje: »Četudi zboliš, ne 
smeš razmišljati samo o bo-
lezni. Moraš se zdraviti in iti 
dalje. Kar velja za zaposlene 
in varovance. Dom ni končna 
postaja, v domu se veliko do-
gaja, saj je življenje vir ne-
štetih izzivov.« 

Petje, varovanci, oskrbovanci 
in dom se v Bojani tako silovi-
to prepletajo, da ni mogoče 
zaključiti, kaj ji je pomemb-
neje. A globoko v sebi ohra-
njam njeno živo, nasmejano 
sliko, ko je po hodniku doma 
odhitela na svoje sobotne po-
poldanske dolžnosti in mi je v 
pozdrav zaklicala: »Res, dom 
poznam v nulo!«
� Natja Jenko Sunčič

Bojana Šekoranja

•	Tjaža Gole, Mali Cirnik – 
deklico,

•	Metka Krošl, Brežice – 
dečka,

•	Tanja Sorčan, Krško – 
dečka in deklico,

•	Janja Podgoršek, Dednja 
vas – dečka,

•	Katarina Tomše, Globočice 
– dečka,

•	Jasmina Butara, 
Župelevec – dečka,

•	Tanja Klemenčič, 
Leskovec pri Krškem – 
dečka,

•	Miša Marinč, Mali Kamen 
– dečka,

•	Tanja Pšeničnik, Dečno 
selo – deklico,

•	Valentina Mavrič 
Klenovšek, Krško – dečka,

•	Monika Kozole, Sremič – 
deklico,

•	Anita Grozina Radi, 
Senovo – deklico,

•	Marjanca Kajba, Mrčna 
sela – dečka,

•	Katja Ilar, Sevnica – dečka,
•	 Irena Kerin, Kostanjevica 

na Krki – dečka,
•	Petra Bogovič, Koprivnica 

– deklico,
•	Katja Jenič, Kalce-Naklo 

– dečka,
•	Marjetka Štrucl, Brežice – 

dečka,
•	Mateja Cerjak, Skrovnik – 

deklico.

ČESTITAMO

Slovenski in hrvaški 
rokodelci v Vrbovcu

V naselju Vrbovec, štiri-
deset kilometrov oddalje-
nem od Zagreba, se bo 27. 
avgusta odvijal sejem me-
dičarstva, lectarstva, teks-
tilnih izdelkov, tradicional-
nih lončarskih izdelkov, 
zdrave hrane ter drugih 
rokodelskih  izdelkov. Ob 
rokodelcih iz Zagrebačke županije se bodo predstavljali tudi roko-
delci iz Krškega in okolice. V kulturno-umetniškem programu bodo 
sodelovali Delavsko kulturno društvo Svoboda Senovo, HKUD Pe-
tar Zrinski Vrbovec, Osnovna glasbena šola Vrbovec Pučkog otvo-
renog učilišta Vrbovec in Pihalna godba Vrbovec z mažoretkami. 

Sejem je organiziran v sklopu projekta „Pot medičarstva in lec-
tarstva med Krškim in Zagrebom“, ki ga sofinancira EU v sklopu 
programa IPA. Projekt izvajajo RRA Posavje, RRA Zagrebačke 
županije, Zagrebačka županija in Občina Krško. S tem projek-
tom se promovirajo stare obrti, običaji in kultura dveh naro-
dov, bogati pa se tudi turistična ponudba dveh obmejnih regij. 
Organizator dogajanja v Vrbovcu je Pučko otvoreno učilište Vr-
bovec, sejem pa se bo s svojo ponudbo odlično ujel s turistič-
no-kulinarično prireditvijo „Kaj so jedli naši dedki in babice“, 
ki se ravno v tem času odvija v Vrbovcu.

� Pučko otvoreno učilište Vrbovec
� Kolodvorska 1, 10340 Vrbovec
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KRMELJ - Organi-
zatorjema Mladin-
ski sekciji Krmelj 
in Študentskemu 
klubu Sevnica je 
ponovno uspelo 
spraviti pod stre-
ho tradicional-
ni poletni festival 
glasbe, športa in 
zabave, znan tudi 
pod imenom Knap’n’fest. V osrčju Krmelja so se tako v pe-
tek, 12. in soboto 13. avgusta na odru zvrstili Zabranjeno 
Pušenje, Zaklonište prepeva, Zablujena generacija, italijan-
ski White Queen (Queen best tribute band), Mambo Kings, 
Adam, Kill Kenny, Makadam sp. in drugi. Prav tako so orga-
nizatorji s tako imenovanim house odrom in pomočjo lepe-
ga števila DJ-ev poskrbeli tudi za vse ljubitelje elektronske 
glasbe. Festival Knap’n’fest pa ni počival niti med dnevnimi 
urami, saj so se športni navdušenci med seboj lahko pomeri-

li v košarki, malem 
nogometu, tenisu, 
športnem ribolo-
vu, tekaškem kro-
su, paintballu in še 
nekaterih drugih 
športnih panogah. 
Kot vse kaže do-
volj pestro, da se 
vidimo tudi priho-
dnje leto. � S. U.

V Krmelju začinjeno poletje 
s Knap’n’festom

Brežice 
Stoletje na razglednicah

format 260 x 285 mm,
272 strani,

trda vezava,
cena 42,00 ¤

naročila:
07 49 05 780

040 634 783
marketing@posavje.info
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1. nagrada:	 nedeljsko kosilo za dve osebi  
2. nagrada: 	nedeljsko kosilo za eno osebo
3. nagrada: 	sladica za dve osebi 

Geslo 16/2011 številke: 

VRELEC TERMALNE VODE
Nagrade, ki jih podarja SPA & WELLNESS HOTEL PARADI-
SO Dobova, prejmejo:
1.	nagrada: 	 čokoladne sanje za 2 osebi 

Gabrijela Kuhar, Jesenice na Dolenjskem  
2.	nagrada: 	 4 celodnevne vstopnice za Terme Paradiso 

Bojana Arnejčič, Dobova 
3.	nagrada: 	 2 celodnevni vstopnici za Terme Paradiso 

Jožica Gliha, Kostanjevica na Krki

Geslo križanke pošljite do četrtka, 25.8.2011, na naslov: 
Posavski obzornik, p.p. 288, 8270 Krško, s pripisom „Kri-
žanka“. Med reševalci s pravilnimi rešitvami bomo izžreba-
li dobitnike naslednjih nagrad, ki jih podarja

GOSTILNA ŽOLNIR D.O.O., 
Krška cesta 4, Kostanjevica na Krki

Skozi vaš objektiv

BREZ OKUSA –  Poklicala nas je mlada Brežičanka in deja-
la, naj gremo pogledat »mrtvaško« fasado, ki jo dobiva 
nova športna dvorana in, kot je dejala, bo čisto pokvarila 
njihovo lepo šolo. In res, ob lepih, toplih barvah nedav-
no obnovljene osnovne šole nastaja zgradba, ki tako kot 
že ne ravno barvita fasada mladinskega centra spominja 
na nekdanje »sive« čase, ko je bila v mestu prisotna JLA. 
Na stavbi, ki bo drugi dom številnim mladim športnikom, 
bi pričakovali kaj bolj optimističnega. Očitno to opazijo 
celo osnovnošolci, arhitekti in investitorji objektov pa ne.

Želite tudi vi opozoriti na podoben ali drugačen problem 
v vašem kraju? Pošljite nam fotografijo in kratek opis pro-
blema na objektiv@posavje.info ali na Posavski obzornik,
Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško, s pripisom OBJEKTIV.

21. 8. 2011   ob  17:00

Indijanska vas (kamp)

Terme Catež

KONCERT in 
PREDSTAVA
(otroška matineja)

Prodajna mesta:

Prodajna mesta:
www.eventim.si, Petrol, Kompas, Kiosk Delo Prodaja, Punkt Krško in Brežice, 

Terme Čatež, BIT Brežice, Pošta Slovenije, Bubka bar, Gostilna Les.
Cena vstopnice v predprodaji: otroci 10,00 EUR, odrasli 12,00 EUR.

Cena vstopnice na dan koncerta in predstave: otroci 11,00 EUR, odrasli 13,00 EUR.
V primeru slabega vremena bo koncert in predstava 

v Večnamenski dvorani Hotela Toplice.

GMAJNA - Marija Vizlar iz Gmajne pri Raki  je 1. avgusta 
praznovala 90-letnico. Rodila se je kot peta od osmih otrok 
staršev Marije in Alojza Dimc iz Gmajne. Oče je družino pre-
življal z mlinom, ki se je neprekinjeno vrtel ob potoku Rač-
na, ki je v tistih časih tekel pod hišo in tako poskrbel, da je 
bil kruh vedno na mizi. Marija je bila med vojno pri sorodni-

kih v Grobljah pri Šentjerneju. Vojna ji je vzela tri brate. 
Po zelo težkih časih, ki so jih takrat preživljali doma, se je 
leta 1948 poročila z Jožetom Vizlarjem iz Gmajne. Rodili so 
se njima štirje otroci: Jože, Minka, Fanika in Ivan. Druži-
no sta preživljala z delom na kmetiji in rejo živine in drugih 
domačih živali. Mož Jože je bil vaški živinozdravnik in je vsa 
leta pomagal vaščanom pri boleznih goveda in telitvah. Ma-
rija je delala na kmetiji, skrbela za gospodinjstvo in vzgaja-
la otroke. Bili so težki časi z veliko dela, odrekanja, da so se 
otroci izšolali in prišli do svojega kruha. S krhkim zdravjem, 
ki jo je spremljalo vsa leta, še danes s trdo voljo kljubuje 
trdovratni bolezni. Živi v domači hiši s hčerjo Minko, ki ji v 
vsakem trenutku stoji ob strani. Tudi sinova Jože in Ivan sta 
si dom uredila v neposredni bližini domačije. Hči Fanika, ki 
z družino živi v Krškem, tudi redno prihaja domov k mami. 
Še vedno si rada pripravi zelišča za domače čajne mešanice 
in prebere dnevne novice. Jesen življenja pa ji popestri pet 
vnukov, ki pa so tudi že vsi odrasli. Svoj visoki jubilej je pra-
znovala v krogu svojih domačih (na fotografiji).
� KS Raka

BIZELJSKO - 22-letne-
ga študenta ekonomije 
Sandija Savnika z Bizelj-
skega, ki se ljubiteljsko 
ukvarja z vrtnarstvom, 
smo že lani predstavili 
v Posavskem obzorniku. 
Med njegovim letošnjim 
pridelkom je bil tudi pa-
radižnik, ki je tehtal kar 
1582 gramov! „Glede paradižnika sem ugotovil in tudi doka-
zal, da če pustiš en paradižnik na steblu in vse druge obtr-
gaš, dobiš paradižnik velikan, veliko pa vpliva tudi to, kate-
ro sorto paradižnika imate in zalivanje,“ je ob tem pojasnil 
Savnik, ki goji veliko različnih sort paradižnika, vse pa vsako 
leto sam vzgoji iz semena. Julijska toča na Bizeljskem mu ni 
uničila pridelka, saj ima vrt pokrit s protitočno mrežo, ima 
pa tudi rastlinjak. „Vse to delam z veseljem, saj je to moj 
hobi,“ pravi nadebudni mladi vrtnar.

90-letnica Marija Vizlar

Savnikov paradižnik velikan

Pogostimo vas lahko
ob posebnih praznikih,
družinskih praznovanjih,
porokah, obletnicah, nudimo 
nedeljska in poslovna kostila, catering.

GOSTILNA ŽOLNIR
Gostilna žolnir d.o.o.

Krška cesta 4, 
Kostanjevica na Krki

te.: 07 498 71 33

Združujemo domačo in mednarodno kuhinjo, 
prvovrstno postrežbo in poznavanje vin.

ŽURKOV DOL - V teh dneh 
obdelani vrtovi nudijo mno-
go različnih vrst vrtnin, ki 
lahko dosežejo v rasti tudi 
večje dimenzije od običaj-
nih. Rudi Ameršek iz Žur-
kovega Dola se lahko po-
hvali s kumaro, ki meri 43 
centimetrov, njena teža pa 
je 2,80 kilograma.  Ob obi-
sku je z veseljem pokazal 
tudi visoko steblo paradi-
žnika v večjem cvetličnem 
koritu, ki s sočnimi rdečimi 
sadeži dosega višino 3,75 
centimetra in še vedno ra-
ste. 

Ameršek je sicer znan po 
izdelovanju zanimivih uni-
katnih ročno izdelanih 
skulptur iz  starih vinskih 
trt, ki pa morajo biti stare najmanj 60 let, da lahko nare-
di kaj iz njih. »Trenutno veliko delam stole iz vinske trte, 
na katerih se da sedeti, zdržijo pa težo več kot stotih kilo-
gramov. Stol sem izdelal tudi za bivšega predsednika Jane-
za Drnovška, za Lojzeta Peterleta pa sem izdelal portret iz 
vinske trte,« je pripovedoval in pokazal še na druge izdel-
ke. Pred petimi leti je s hčerko, ki je slikarka, razstavljal 
na sevniškem gradu, s svojimi unikatnimi izdelki pa se je že 
večkrat predstavil na različnih sejmih. Za svojo izjemno na-
darjenost in ročno spretnost je pred časom prejel nagrado 
Obrtne zbornice Slovenije.
� S. R., foto: L. Motore

Kumara velikanka in 
paradižnik

Rudi Ameršek s kumaro 
velikanko
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NEPREMIČNINE

V Sevnici prodamo starejše 
stanovanje, v izmeri 100 m2. 
Tel.: 051 670 377 (po 20.uri)

Poslovni prostor - pisar-
ne v Krškem oddamo v 
najem. Podjetje Cerjak, 
Tel.: 07 49 21 681
Cerjak d.o.o., Žadovinek 38, 
Leskovec 

AVTOMOBILIZEM

Prodam Renault Clio, l. 
1998, registriran do 11/2011, 

MALI
OGLASI
MALI
OGLASI

Naročila za ZAHVALE in V SPOMIN 
sprejemamo na sedežu Posavskega obzornika v Krškem, Trg Matije 
Gubca 3 (Hotel City), od ponedeljka do petka od 8. do 15. ure, po 
pošti ali na elektronskem naslovu marketing@posavje.info. Informa-
cije: 07 49 05 780, 040 634 783. Rok za oddajo za objavo v naslednji 
številki je do torka pred izidom časopisa, do 10.00 ure.

V 95. letu starosti smo se poslovili od 
ljube mame in babice ter tete

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste se prišli poklonit ob slovesu 
naše mame, darovali cvetje in sveče ter jo pospremili k večnemu 
počitku. Posebna zahvala je namenjena pogrebni službi Kostak, 
gospodu kaplanu iz Brestanice za lepo opravljen obred s sveto 
mašo, moškemu oktetu iz Brestanice, Vesni Godler za čuteče 
prebrane poslovilne besede, Verici Plevnik za iskreno in nesebično 
pomoč, nekdanjim sodelavcem aktiva Motela Petrol Čatež, 
Cvetličarni Irena, Gostišču Senica.

Žalujoči: sinova Jože in Franc, hčerka Anica in vnukinja Gabi.

MARIJE ČETRTIČ
iz Dovškega pri Senovem.

ZAHVALA

Tu ljubljena bila si iz vsega srca - 
bodi ljubljena še tam,

kjer si zdaj doma.

Na podlagi dolgoletnih izkušenj in 
znanja strokovno svetujemo ter  
s sodobno tehnologijo nudimo:

vris stavbe

Tel. 07/620 97 47
Mob.: 040/596 583

etažni načrt
izdelava geodetskega načrta

zakoličba

ureditev mejeparcelacija

Planinska c. 5, 8290 Sevnica

Damjan Keber s.p.
Trdinova 1, 8250 Brežice
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www.optika-keber.informacija.net

Tel.: 07/499-22-33

 velika izbira sončnih očal

 okulistični pregledi 
  na zdravstveno kartico
 

- 50 % 

na sončna 

očala 

do 31.08.

- hišniška dela
-  obnova stanovanj
-  izdelava podstrešnih stanovanj 

s suhomontažnimi elementi
-  zamenjava podov-laminati, 

gotovi parketi, itison...

Zrihtamo vse

Vsa dela opravimo strokovno 
in ugodno v najkrajšem možnem roku.

Pirc Janko s.p., tel.: 031 468 402 
Ul. bratov Gerjevič 2, 8250 Brežice

SLO - 8271 Krško, Hočevarjev trg 3, 
tel.: 07 49 21 674, fax: 07 49 01 085

GSM: 041 630 135, 041 684 320, 
e-mail: BooM@siol.net, www.boom.si

TURISTIČNA 
AGENCIJA 
BooM

DUGI OTOK
HOTEL LUKA 25.8. - 3.9.2011

35 € oseba /na dan/ polni penzion

BOLGARIJA -IZLET
26.8.-1.9.2011

CENA: 375 €
OBZORNIKOVA OGLASNA MREŽA
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MOZAIK
IZPOSOJA DVIŽNE KOŠARE

8270 KRŠKO - GSM: 041-555-271
IVAN AVGUŠTIN s.p., Golek 7

NUDIM IZPOSOJO
MOBILNE DVIŽNE
KOŠARE VIŠINE DO 12,5m,
ENOSTAVNO
UPRAVLJANJE IN
PREMIKANJE PO
DELOVIŠČU.

www.dvizne-kosare.com
E-mail: avgustin.ivan@siol.net

www.trata-krsko.si
e-pošta: info@trata-krsko.si
GSM: 031 706 901

  drevesa in grmovnice (obrezovanje, nižanje, posek),
  košnja trave (tudi večje površine in zahtevni tereni),
  zasaditve in svetovanje pri ureditvi okolice,
  letno urejanje in vzdrževanje zelenih površin in okolice, 
 brezplačni ogledi

Toni Tomše s.p., Papirniška ulica 15, Krško

www.agencijaspin.com

Zasebna zobna ordinacija
Liljana Nikolić, dr. stom

Ulica Stanka Škalerja 29, SI-8250 Brežice

Imate poslovno idejo?
Želite ustanoviti d.o.o., vendar pa vam na začetku poti 

manjka 7.500 € za osnovni kapital?

Ponujamo vam nakup popolnoma novega podjetja!
(za katerega ne potrebujete 7.500 osnovnega kapitala)

Hitro in ugodno!
Postanite lastnik popolnoma novega podjetja,

ki do sedaj še ni poslovalo.

Za dodatne informacije nam pišite na info@
agencijaspin.si ali pokličite na 041 77 77 61!
Agencija Spin d.o.o., Šolska 2, 8250 Brežice SPINNING YOUR CREATIVITY!

Na novi lokaciji:
Lenartova pot 12, Brežice

Marjetka Štrucl s.p

  15 % gotovinski popust 
za šoloobvezne otroke  do 31. 8. 2011

ponedeljek: zaprto; torek - petek: 9.00-18.00

sobota: 8.00-12.00

Informacije in naročila: 
07 49 646 66, 041 695 167

z vgrajeno vlečno napravo, 
lepo ohranjen, in odojke, tež-
ke 25-30 kg. Tel.: 031 858 594

Prodam avto Ford Fiesta, star 
11 let, krške registracije, pre-
voženih 22.000 km, svetle bar-
ve, prvi lastnik, cena 2.000 €. 
Tel.: 00385 161 81 172

KMETIJSTVO, LES

Prodam malo rabljeno in ohra-
njeno samonakladalko SIP16, 
cena 690 evrov, ter planirno de-
sko širine 2,25 m, na novo pre-
barvana, ima tudi nož, vrtljiva, 
primerna za traktor do 60 KM, 
cena 350 evrov. Tel.: 041 925 028

Prodam vrtavkasti obračalnik 
Niemeyer - pajek, vrtljiva ko-

lesa, hidravlično zložljiv, širi-
na 5.4 metra. Tel.: 041 243 343

Prodam kiper prikolico nosil-
nosti 2,5 t, cena po dogovo-
ru. Tel.: 041 997 441

Prodam cepilec za drva, trak-
torski pogon, jagenjčke za na-
daljnjo rejo ali zakol, ekolo-
ški krompir. Tel.: 041 598 873

Prodam koruzo v zrnju, na-
ravno sušeno, v okolici Dobo-
ve. Tel.: 041 231 451

Prodam koruzo v zrnju. 
Tel.: 041 469 693

Prodam ječmen. 
Tel.: 07 49 67 874

Prodam ječmen. 
Tel.: 041 581 488

Prodam pšenico, beli in rde-
či krompir, odojke in krmo v 
malih balah; kličite zvečer. 
Tel.: 07 49 67 135

Prodam pšenično slamo v 
kockah. Tel.: 031 843 282

Prodam gabrova-bukova 
drva, suha, cena 50 €, okolica 
Boštanja. Tel.: 031 312 353

Prodam opaž od 4,4 € dalje 
in brune od 5,7 € dalje. Cena 
s prevozom na dom. 

Tel.: 040 624 123

VINOGRADNIŠTVO, 
ŽIVILA

Prodam zelo dober cviček. 
Tel.: 031 591 379

Prodam rdeče in belo vino z 
bizeljskega okoliša. Cena po 
dogovoru. Tel.: 041 638 868 

Prodam električni pecljal-
nik, barvan, hidravlično pre-
šo 150 l. Tel.: 041 389 410

Prodam škropilnico, mlin za 
grozdje, pecljalnik, prešo 80 l 
in inox cisterno (200 in 400 l); 
ugodno. Tel.: 041 396 174

Prodam cisterne za vino 100-
300 l, mlin za grozdje in sti-
skalnico, cena po dogovoru. 
Tel.: 041 892 049

Prodam večjo količino meša-
nega grozdja integrirane pri-
delave, sremiški okoliš. 
Tel.: 041 743 902

Prodam krompir, beli ali roze, 
večjo količino. Cena pod do-
govoru. Tel.: 041 385 674

Kupim sortno vino Rizling 
(brez Plavca!) - 100 litrov in 
330 kg grozdja rizling. 
Tel.: 07 49 59 258

ŽIVALI

Prodam odojke, možen tudi 
zakol. Tel.: 051 483 060

Prodam odojke od 25 do 30 
kg. Tel.: 041 587 261

Odojke mesnate pasme, teža 
25 kg, prodam. Kupim trak-
tor 60 KM. Tel.: 040 309 402

Prodam odojke in jedil-
ni krompir - beli in desiree. 
Tel.: 051 361 635

Prodamo prijaznega malega 
oslička, cena po dogovoru. 
Tel.: 07 49 61 057

Prodam bikca, težka 130 in 
180 kg. Tel.: 041 784 230

Zajce, različnih velikosti in 
zajčnike, nove, za 2, 3, 4, 6 

zajkel z mladiči. Možna do-
stava. Tel.: 040 229 459 

Prodam dve mali kozici za 
zakol ali nadaljnjo rejo. 
Tel.: 031 756 576 

Prodam domače mešane pi-
ščance, stare dva tedna, 1,5 
€/kom, minimum pet kom. 
Tel.: 031 492 114

Prodam bikca simentalca, 
starega dva meseca. 
Tel.: 07 49 63 417

Prodam zajce različnih sta-
rosti za meso ali nadaljnjo 
rejo, pasme orjak. 
Tel.: 051 358 306

Prodam kozlička, starega 16 
mesecev, od koz molznic, in 
mlade kozličke, stare 4 me-
sece. Tel.: 041 712 976
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RAZNO

Ali želite zdravilno gabe-
zovo oz. ognjičevo kre-
mo? Vsebujeta olivno olje 
in čebelji vosek. 
Tel.: 070 827 919

Ugodno prodam skoraj novo 
prsno črpalko; cena po dogo-
voru. Tel.: 041 875 404

Prodam ohranjena in vzdrže-
vana moško, žensko in otro-
ško gorsko kolo. 
Tel.: 041 620 219

Prodam trofazni cirkular, 
sliko olje na platno 50 x 80, 
tuš kabino, starinski mlin-
ček, bojler na trda goriva. 
Tel.: 041 359 523

STIKI

Moški pri 50-tih išče simpa-
tično žensko za skupno dru-
ženje. Bodi iskrena in pošte-
na. Tel.: 040 733 253

Ženitna posredovalnica 
Maja - posredujemo pri-
jateljevanje in resne zve-
ze. Ženske zastonj. 
Tel.: 031 575 367 
JM-NIK d.o.o., Bistrica ob So-
tli 13, 3256 Bistrica ob Sotli

za vse osamljene ljudi, vseh staro-
sti, od vsepovsod, ki si želijo življe-
nja v dvoje. Imamo preko 2000 
oglasov, reklam, več zaposlenih, 
tradicijo in ogromno ponudb z 
vseh območij, ki so za mlade žen-
ske zastonj, ostale plačajo 14 € za 
neomejeno ponudb 2 leti, ugo-
dno za moške.

Ženitna posredovalnica 

ZAUPANJE

031 836 378, 031 505 495 
090 6286 1,99 €/min.

Leopold Orešnik s.p., Dolenja vas 85 
p.p. 40, 3312 Prebold

Naročila za male oglase spre-
jemamo vsak delovni dan v tednu 
od ponedeljka do petka od 8. 
do 15. ure na sedežu uredništva 
(Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško 
(hotel City, prej Sremič). Naročila 
sprejemamo tudi po faksu 07 49 
05 781 ali po elektronski pošti:

mali.oglasi@posavje.info.

Za objavo v naslednji številki 
morajo biti oglasi naročeni do 
ponedeljka pred izidom časopisa 
(do 15. ure).

Cena za mali oglas za fizične 
osebe v obsegu do 15 besed (ena 
telefonska številka šteje za eno 
besedo) znaša 5,00 € + DDV, 
skupaj 6,00 €. Vsaka nadaljnja 
beseda 0,50 € + DDV, skupaj 
0,60 €. Dodatek za poudarjeno 
objavo (okvir) znaša 3,00 € + 
DDV, skupaj 3,60 €, skupaj znaša 
osnovna cena malega oglasa v 
okvirju z DDV 9,60 €.

Cena malega oglasa za pravne 
osebe in s.p., v obsegu do 15 

NAROČILO MALEGA OGLASA

Vsebina oglasa:

Podpis:Datum:Telefon:

Naročam objavo oglasa v Posavskem obzorniku!

Podatke spodaj potrebujemo za preverjanje naročnika in niso za objavo.

Ime in priimek:
Ulica, kraj:
Pošta: Kontaktni telefon:

NAVODILA ZA NAROČANJE MALIH OGLASOV
besed (ena telefonska številka 
šteje za eno besedo) znaša 
10,00 € + DDV, skupaj 12,00 €. 
Vsaka nadaljnja beseda 1,00 € + 
DDV, skupaj 1,20 €. Dodatek za 
poudarjeno objavo (okvir) znaša 
6,00 € + DDV, skupaj 7,20 €, 

skupaj zanje znaša osnovna cena 
malega oglasa v okvirju z DDV 
19,20 €. 

Posamezni naročnik lahko v eni 
številki naroči največ dva mala 
oglasa.

Vsebina oglasa naj bo napisana 
čitljivo in s TISKANIMI ČRKAMI. 
Oglas mora biti napisan v slov-
enskem jeziku. Za resničnost 
in verodostojnost objavljenih 
oglasov odgovarja naročnik.

Naročam (obkrožite črko): A. osnovni oglas (6 €), B. osnovni oglas v okvirju (9,60 €)

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO
Prireditve med 18. in 31. avgustom

Četrtek, 18. 8.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: ustvarjalna delavnica - izde-

lava bumeranga
•	ob 20.00 v Hočevarjevem parku v Krškem: zaključek med-

narodne izmenjave ParkArt ter otvoritev prenovljenega 
parka pri bivšem zdravstvenem domu v starem Krškem

•	ob 21.00 na terasi MC Brežice: večer stand-up komedi-
je – Pedja Bajović

Petek, 19. 8.
•	ob 10.00 na bazenu Brestanica: počitniške aktivnosti na 

bazenu
•	ob 14.00 v MC Krško: Fotomaraton - tekmovanje za naj-

boljšo fotografijo z analognimi fotoaparati
•	ob 17.00 na Trgu Matije Gubca Krško: tradicionalni špor-

tno zabavni spektakel »S Karizmo v nebo«
•	ob 19.00 pred Športnim domom Sevnica: 5. velika kita-

riada – Legalo Kriminalo, Snowblind, Sušica band, Pojoča 
travica, Makadam sp., mažoretke Društva Trg

•	ob 19.00 na bazenu Brestanica: žur < 18
•	ob 19.00 v Prosvetnem domu Vrhovo: slavnostna seja ob 

100-letnici Prostovoljnega gasilskega društva Vrhovo
•	ob 20.00 v atriju Mestnega muzeja Krško (v primeru dež-

ja v klubu KD Krško): Žlahtna srečanja – Cvetrežnik : Brač-
ko : Krečič, koncert iz cikla Akustika

•	ob 20.00 v cerkvi sv. Ane v Leskovcu pri Krškem: 3. Anin 
glasbeni večer – Jerneja Vakselj (violina) in Martin Šu-
šteršič (klavir)

•	ob 20.00 v atriju gradu Sevnica: koncert vokalne skupine 
Plamen iz Toronta (Kanada)

Sobota, 20. 8.
•	od 13.00 dalje v Športnem skakalnem centru Spodnje 

Dule: prireditev ob zaključku praznika KS Gora; ob 13.00: 
smučarski skoki na plastiki za pokal KS Gora, ob 16.00: 
športno kmečke igre, ob 19.00: druženje ob zvokih an-
sambla Brežiški flosarji

•	ob 15.30 na športnem igrišču ob Prosvetnem domu Vrho-
vo: svečanost ob 100-letnici Prostovoljnega gasilskega dru-
štva Vrhovo – parada gasilcev, kulturni program PD Vrho-
vo in Pihalnega orkestra radeških papirničarjev, prevzem 
nove gasilske brizgalne, čolna za reševanje iz vode in po-
veljniškega vozila GZ Radeče, ob 17.00: zabava z ansam-
bloma Florjan in Kingston

•	ob 19.00 pred Športnim domom Sevnica: 5. velika kita-
riada – Čudežna polja, Lado Leskovar, Slavko Ivančič, Pa-
tina, Mlade žurerke

•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: sobotni klubski večer
•	ob 21.00 v MC Krško: Koncert Butnhrupn  - The Truth (Srbija)

Nedelja, 21. 8.
•	ob 10.00 izpred Kulturnega doma Krško: kolesarski ma-

raton po deželi cvička, mali maraton 40 km, veliki ma-
raton 70 km

•	ob 11.00 na Banovi domačiji v Artičah: blagoslov konj, za 
zabavo bodo poskrbeli Klub harmonikarjev Povše, Gasilski 
pihalni orkester Loče in ansambel Hervol

•	ob 17.00 v Termah Čatež: Čuki in Ribič Pepe - koncert 
in predstava 

Ponedeljek, 22. 8.
•	ob 11.00 v OŠ Senovo: športna delavnica - turnir v nogo-

metu, košarki

•	ob 20.00 v MC Krško: ogled stand upa – George Carlin: 
You Are All Diseased

Sreda, 24. 8.
•	ob 10.00 na bazenu Brestanica: počitniške aktivnosti na 

bazenu
•	ob 10.00 v MC Krško: ustvarjalna delavnica - izdelovanje 

različnega nakita

Četrtek, 25. 8.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: ustvarjalna delavnica - izde-

lovanje kapic
•	ob 19.00 v klubu MC Krško: ogled filma »Nuovo Cinema 

Paradiso«

Petek, 26. 8.
•	ob 19.30 v Mestnem muzeju Krško: Veter z morja – kon-

cert Marka Železnika z gosti
•	ob 20.00 pod obnovljenim obzidjem na Svibnem: premi-

erna uprizoritev drame Viljem Ostrovrhar v izvedbi Kul-
turnega društva Svibno 

•	ob 20.30 na gradu Pišece: Sevicq Brežice – Ensemble 
Marquise (Madžarska)

•	ob 21.00 na terasi MC Brežice: akustični koncert – Mar-
shmallow

Petek-nedelja, 26.-28. 8.
•	v Gaju pri letališču Cerklje ob Krki: drugi mednarodni fe-

stival harmonike, etno glasbe, vina, kulinarike in smeha 
Panonika Harmonika 

Sobota, 27. 8.
•	ob 10.00 na gradu Sevnica: posavsko srečanje kmečkih 

žena, od 12.00 do 14.00: predstavitev kmetije Repovž v 
Šentjanžu, od 14.30 dalje v lokalu Prehrana pri Marjani v 
Krmelju: družabno popoldne posavskih kmetic

•	ob 11.00 v Kostanjevici na Krki: 8. srečanje upokojencev 
Pokrajinske zveze društev upokojencev Posavja

•	v Gaju pri letališču Cerklje ob Krki: veliki koncerti festi-
vala Panonika Harmonika 

•	ob 20.00 pod obnovljenim obzidjem na Svibnem: pono-
vitev drame Viljem Ostrovrhar v izvedbi Kulturnega dru-
štva Svibno 

•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: sobotni klubski večer
•	ob 21.00 v Mestnem atriju Brežice: Poletni koncert DŠB – 

Eva Cassidy tribute (jazz in blues)
•	ob 21.00 v MC Krško: jam session - večer improvizira-

ne glasbe

Nedelja, 28. 8.
•	ob 10.00 z Glavnega trga v Sevnici: 20. rekreativna gor-

sko kolesarska dirka Skok na Lisco 2011
•	ob 17.00 v klubu MC Brežice: poker večer

Ponedeljek, 29. 8.
•	ob 15.30 v učilnici OZRK Sevnica, Glavni trg 44: tečaj 

prve pomoči za bodoče voznike in vse, ki bi želeli obno-
viti znanje

•	ob 18.00 v MC Krško: turnir v namiznem tenisu

Torek, 30. 8.
•	ob 15.30 v učilnici OZRK Sevnica, Glavni trg 44: tečaj 

prve pomoči za bodoče voznike in vse, ki bi želeli obno-
viti znanje

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO

Če želite vpisati dogodek na koledar spletnega portala www.posavje.info in v rubriko Kam v Posavju, nam pišite na: redakcija@posavje.info

PERUTNINARSTVO CIGLAR
s Senovega obvešča stranke, 

da bo

Perutninarstvo Ivan Ciglar s. p., Kajuhova 3, 8281 Senovo

PRODAJA BELIH 
KILOGRAMSKIH PIŠČANCEV

9. septembra na Senovem ter
10. septembra pri Mirt Alojzu, 

Gmajna 28, RAKA

Prodaja rjavih ter grahastih jarkic 
pa bo potekala v septembru 

vsak torek in petek.

Naročila sprejemamo na 
07 49 73 190 in
031 676 724.

PERUTNINARSTVO 
MARTIN METELKO s.p., 
Hudo Brezje 16, 8293 Studenec,

obvešča cenjene stranke, 
da je prodaja enoletnih 

kokoši, rjavih in grahastih 
jarkic ter prašičev za 

nadaljnjo rejo ali zakol

Prodaja belih kilogramskih
piščancev bo 1. in 2. septembra.

vsak delavnik po 18.00 uri.

Tel.: 041 716 154

Tel.: 031 621 522, 07 49 21 563
Perutnina Rostohar - E, Erika Rostohar s.p.,

Brege 1, 8273 Leskovec pri Krškem

Perutnina Rostohar - E

Perutnina Rostohar sporoča 
cenjenim strankam, da bo prodaja 

belih kilogramskih piščancev
in mladih rjavih jarkic 

1. in 2. septembra. 
Vsak dan po 18.uri pa si lahko 

priskrbite rjave jarkice. 

Prodam odojke 20-25 kg, 
primerni za zakol ali nadalj-
njo rejo, ter pokončno prešo 
300 l na vreteno ali hidravli-
ko, malo rabljena. 
Tel.: 031 796 019

Kupim mlado kravo za zakol, 
tudi telico, in mlado kravo 
mlekarico za nadaljnjo rejo. 
Tel.: 051 815 574

Prijaznim in skrbnim ljudem 
oddam psičke mešančke, 
stare 2 meseca. 
Tel.: 041 937 240

POHIŠTVO

Prodam francosko posteljo 
120 x 200, staro eno leto, 
raztegljivo mizo, štiri stole. 
Tel.: 041 500 720

Prodam nov pograd z vzme-
tnico, vzglavnikom in odejo, 
ležišča 2 + 2 in star mizar-
ski cirkular. Tel.: 041 731 113

Posavski obzornik vsak drug četrtek 
pri vas doma.

Na spletu že v sredo!
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V tokratnih poletnih glasbenih novičkah smo na podlagi 
prejšnjih številk Posavskega obzornika na kratko prele-
teli zgodovino popularne glasbe v Posavju. Posavje na-
mreč že od nekdaj velja za glasbeno regijo, a zapisov 
o posavskih glasbenih izvajalcih, ki so nekoč nareko-
vali smernice popularne glasbe, manjka. Mnogo avtor-
jev ostaja predvsem kot del ustnega izročila in nekaj 
zvočnih zapisov.

V 70. letih prejšnjega stoletja so na primer plesalce po 
plesišču vrteli tudi domači izvajalci, med njimi Plave pti-
ce, Plavih pet, Mobilis & Mobili, Step, Orioni, Miss Dior, 
Lopatič family band in Pred remontom, če naštejemo le 
nekatere. Slednji naj bi celo nastopili v finalu legendarne-
ga glasbenega tekmovanja, imenovanega Pop delavnica.

V 80. letih se trend usmeri predvsem v rock, na sceni pa 
se pojavijo nove skupine, kot so Razpotje, Daltoni, Pre-
zgodaj osiveli, Peklenski stolp, Hudičevo seme. Svoj pe-
čat pustita tudi skupini Nuclear 003, kjer glasbeno kari-
ero začne Miran Rudan, in njena naslednica Britanic, ki 
za delovanje prejme pohvale od samega Bojana Adami-

ča. V tistem obdobju pa širom Slovenije in celo izven na-
ših meja zasijeta skupini Polska malca (na fotografiji) ter 
Demolition Group. Prvi nastopijo na festivalih kot so Novi 
rock 87, YURM 88 in celo Independence days, medtem 
ko Demolitioni izdajo več CD-jev v tujini. (foto- Rudan)

V devetdesetih se v Posav-
ju spogledujemo celo z za-
metki elektronske glasbe. 
Na sceno namreč stopi-
ta Stanka Macur in Roman 
Abram, združena pod ime-
nom Duo Abrams (na foto-
grafiji). KUT Gas, z Rudol-
fom Gasom na čelu, začrtajo 
nove smernice instrumental-
ne glasbe. Vsi se spomnimo 
tudi popularnih Cili Patrol, 
Majde Arh, Holderjev, sku-
pine Tunke, Spiritual Pyro-
tehnics, Shyam, Leelooja-
mais, Toni Horžen band, Zverina Band, A je to, DNK, 
Fortaste, Blasted mind … 

Veliko je tudi na-
rodno zabavne 
glasbe ter soli-
stov kot so Peter 
Dirnbek, Rebe-
ka Dremelj in 
seveda Nuša De-
renda, ki nam 
celo pripoje naj-
višjo slovensko 
uvrstitev na po-
pevki Evrovizije. 

Posavje leta 2004 na Eurosongu zastopa še en na pol "naš" 
izvajalec, in sicer Duo Platin (na fotografiji).

Zgodovina je res pestra, a tistim, ki igramo instrumen-
te, morda ostaja malo grenak priokus, saj je tonske za-
pise omenjenih izvajalcev po večini težko dobiti. Zato bi 
bilo priporočljivo, da naši dragi bralci in izvajalci na nek 
način podelite omenjeni glasbeni material, v kolikor ga 
slučajno imate. Da bomo lahko preigravali hite, ki so nas 
navduševali včasih.
� Pripravlja: Simon Uršič

V množici kulturne dedi-
ščine občine Krško in nje-
ne revitalizacije je Nevio-
dunum, kljub mednarodno 
pomembni dediščini in več-
kratnih poskusih strokovnja-
kov, na izvirnem prostoru 
ostal nedokončana zgodba, 
vsakokrat znova odrinjena 
in »prihranjena za kdaj dru-
gič, ko bo na razpolago več 
sredstev«. O Neviodunumu 
kljub večstoletnim izkopa-
vanjem dediščine nimamo 
domače zgoščene, polju-
dno predstavljene monogra-
fije, ki bi pritegnila védenje 
o njem za širši krog prebi-
valstva. Zavod Neviodunum 
iz Krškega zdaj pripravlja 
tako delo, tudi z upanjem, 
da bi na Drnovem samem, 
v občini Krško ali celo širše 
stekel celovit projekt pred-
stavitve »rimske omike«, ki 
je bil zasnovan že v 60. le-
tih 20. stoletja, a je bil žal 
odrinjen (Peter Petru, Nata-
ša Stupar Šumi, Marija Ana 
Uršič).

Ko so se zaključila arheo-
loška raziskovanja v letih 
1960-1968 (pripravljana že 
od 1957) in je bila posta-
vljena delna prezentacija 
mesta (1968-1969, obnova 
1979-1980), se je zanima-
nje za staro rimsko središče 
Dolenjske, Posavja in Bele 
krajine tako na arheološki 
kot v družbeni sferi omeji-
lo na raziskave ob drugih de-
lih (gradnja avtoceste 2003, 
kanalizacije 2008). S prezen-
tacijo treh grobnic je bil do-
dan kamenček v mozaiku na 
terenu še po arheoloških raz-
iskavah ob gradnji magistral-
ke. Toda zgodba Neviodunu-
ma najbrž ni napisana niti do 
polovice. 

Municipium Flavium Lato-
bicorum Neviodunum je bil 
samostojno predstavljen v 
dveh znanstvenih monografi-
ijah arheologov v dveh stro-
kovnih vodnikih. Mesto kot 
pokrajinsko središče od 1. 
do 6. stoletja je bilo z raz-
ličnih vidikov v znanstvenih 
in strokovnih serijskih publi-
kacijah večkrat obravnava-
no. Evidentirano ali na krat-
ko predstavljeno je v mnogih 
domačih in tujih monografi-
jah za antično obdobje. 

Knjiga z (delovnim) naslovom 
Dvakrat pozabljeni Neviodu-
num bo v besedni in slikov-
ni obliki poskusilo predstaviti 
tisto dediščino Neviodunu-
ma, ki se je ohranila v dana-
šnji čas. Avtorica, ki je več let 
zbirala in strokovno obdelo-

vala domoznansko gradivo v 
Valvasorjevi knjižnici Krško, 
je skozi časovni prerez naseli-
tve, uprave, kulture in drugih 
kontekstov življenja v občini 
Krško do najnovejšega časa, 
poskusila izluščiti tiste sklo-
pe, ki jim je temelj postavila 
rimska država. 

Tako se bo bralec srečal s 
poskusom obnove prostor-
skih značilnosti in naselje-
nosti pred prihodom rimskih 
vojakov, torej z ljudstvom, 
ki ga poznamo pod imenom 
Latobiki. Z osvajalci in od-
porom. S predstavitvijo rim-
skih cesarjev, ki so prostor 
obvladovali, ga izkoriščali in 
mu tudi dajali (npr. mestne, 
municipialne pravice, ki jih 
je podelil cesar Vespazijan 
že v prvem letu svoje vla-
de). Zvedeli bodo, zakaj je 
imela Župeča vas cerkev in 
graščina Šrajbarski turn oltar 
sv. Aleksandra. Kakšen boj-
ni znak je imela vojaška le-
gija X Gemina, ki je na tleh 
Neviodunuma od vseh vojnih 
enot za seboj pustila največ 
napisov. Kdo je v mestu vla-
dal, se povzpel med plem-
stvo. Od kod in od kdaj je 
tradicija konjereje in konje-
ništva.

Na terenu smo odkrili neka-
tere še strokovno neraziska-
ne rimske ostaline in našli 
druge, ki veljajo za izgu-
bljene. Pred prihajajočimi 
spremembami bomo ohrani-
li rimsko kolonizacijo Krške-
ga polja vsaj na fotografskih 

posnetkih. Primerjali smo vo-
jaške utrdbe rimske vojske in 
skušali najti nadaljevanje v 
srednjeveških burgih, kaste-
lih, turmih in turnih, saj pro-
stor ohranja svoje strateške 
vrednote. Iskali smo življe-
nje. Kdo smo. Ne v nacional-
ni, ampak v prostorski konti-
nuiteti. In zakaj »nasledniki« 
niso premogli tiste samozave-
sti, ki so jo ob taki dedišči-
ni premogli drugi narodi in na 
njej zgradili centre moči. 

Monografija temelji na raz-
iskani arheološki dediščini, 
vendar vključuje tudi ljudsko 
izročilo širše okolice, kot so 

lokalna (ledinska) imena, rim-
sko vero v več bogov in njiho-
vo čaščenje, npr. ohranjene 
zaplate zimzelena ob »svetih 
studencih« vestalk, ki je bil 
leta 1573 znak kmečkih upor-
nikov. Zapisali smo nekatere 
šege, ki so pri ljudeh še cenje-

ne, a se je njih prvotni sakral-
ni pomen že davno izgubil. 

Posebno poglavje pa smo na-
menili raziskavam v 60. letih 
20. stoletja in obnovi prezen-
tacije najdb v Drnovem v za-
četku 80. let, kot se je doku-
mentacija ohranila v Krškem. 
Besedila bodo dopolnjena s 
fotografijami in risbami kot 
enakovrednimi dokumentar-
nimi vrstami zapisa. 

Knjiga velikega formata z 
barvnimi fotografijami bo 
obsegala preko 200 strani v 
barvnem tisku in bo imela 
trdo vezavo. Njen izid načr-
tujemo za letošnjo jesen, ko 
bomo tudi formalno in slove-
sno obeležili 10-letnico delo-
vanja Zavoda za kulturo Ne-
viodunum. 
� S. Mavsar

Knjiga o pozabljenem mestu 
KRŠKO – Založba Neviodunum je v minulem desetletju izdala več kot trideset naslovov publikacij, ki so 
vsebinsko in po avtorjih vezane na Posavje, s tem pa je nanizala knjižno produkcijo, ki je brez primere 
v zgodovini regije. Še zlasti v zadnjih treh letih je bilo izdanih nekaj pomembnih in obsežnih ter boga-
to opremljenih del, ki predstavljajo dragoceno kulturno dediščino naših krajev. Po krajšem zatišju v za-
četku letošnjega leta se za jesen obeta nekaj novosti, med njimi pa bo posebej zanimiva knjiga Ljudmi-
le Šribar o nekdanjem rimskem mestu Neviodunum.


